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Αντικείμενο του έργου 

Αντικείμενο του έργου είναι η αξιολόγηση της εφαρμογής και αποτελεσματικότητας της 

Στρατηγικής Επικοινωνίας του Ε.Π. Περιφέρειας Πελοποννήσου, η οποία απορρέει από τον 

Κανονισμό 1303/2013. 

Σύμφωνα με τον εν λόγω κανονισμό, τα κράτη μέλη, η Διαχειριστική Αρχή και οι δικαιούχοι θα 

λαμβάνουν τα απαραίτητα μέτρα για την πληροφόρηση και επικοινωνία στο κοινό των 

συγχρηματοδοτούμενων πράξεων στο πλαίσιο του επιχειρησιακού προγράμματος. Επίσης θα 

πρέπει να διασφαλίζουν ότι τα μέτρα πληροφόρησης και επικοινωνίας εφαρμόζονται σύμφωνα 

με τη στρατηγική και ότι αποσκοπούν στην ευρύτερη δυνατή κάλυψη από τα μέσα μαζικής 

ενημέρωσης με τη χρήση διάφορων μορφών και μεθόδων επικοινωνίας στο κατάλληλο επίπεδο. 

Η αξιολόγηση των μέτρων επικοινωνίας και ενημέρωσης όσον αφορά στην προβολή και στην 

αναγνωρισιμότητα της πολιτικής συνοχής, των επιχειρησιακών προγραμμάτων, των πράξεων 

και του ρόλου των Ταμείων και της Ένωσης κρίνεται αναγκαία γιατί: 

 Βελτιώνει την αποτελεσματικότητα των δράσεων πληροφόρησης και επικοινωνίας σε 

σχέση με την επίτευξη των επικοινωνιακών στόχων 

 Δύναται να τροποποιηθεί το Σχέδιο Στρατηγικής Επικοινωνίας όπου και όποτε κρίνεται 

απαραίτητο 

 Αξιολογείται το κοινό – στόχος (π.χ. δικαιούχοι, ευρύ κοινό) στο οποίο απευθύνονται τα 

μέτρα ενημέρωσης που έχουν συμπεριληφθεί στο επικοινωνιακό σχέδιο δράσης, με 

βάση τη στρατηγική επικοινωνίας του Ε.Π. Περιφέρειας Πελοποννήσου. 

 Συνεισφέρει στη διαμόρφωση της εικόνας, ταυτότητας, στρατηγικής και οράματος του 

Ε.Π. Περιφέρειας Πελοποννήσου 

 Αναδεικνύει την προστιθέμενη αξία της κοινοτικής συνδρομής και της ενσωμάτωσης 

των ευρωπαϊκών πολιτικών στην καθημερινή ζωή της χώρας 
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Ο κανονισμός Οmnibus 1046/2018, τροποποιεί μεταξύ άλλων τον Κοινό Κανονισμό των 

Ταμείων 1303/2013, εισάγοντας την έννοια της προβολής (- o όρος είναι Visibility  στα 

αγγλικά-. Κι έτσι πλέον ο Κανονισμός μιλάει συνολικά για πληροφόρηση, επικοινωνία και 

προβολή.   

• Η Επιτροπή Παρακολούθησης  γνωμοδοτεί επί των  σχεδιαζόμενων μέτρων για το επόμενο 

έτος.  Στο ρόλο των δικτύων που συγκροτεί η Επιτροπή (INFORM,ΙΝΙΟ) προστίθεται ο 

σχεδιασμός δράσεων επικοινωνίας από κοινού από την Επιτροπή και τα Κράτη-Μέλη 

• Τα μέτρα για την πληροφόρηση και επικοινωνία προς το κοινό που λαμβάνουν οι 

Διαχειριστικές Αρχές και το Κράτος-Μέλος κα πρέπει να είναι  προσαρμοσμένα στην 

τεχνολογική καινοτομία.  

• Στην ετήσια συνάντηση επανεξετάσης  με την Επιτροπή  παρουσιάζεται  η 

αποτελεσματικότητα των μέτρων πληροφόρησης  και επικοινωνίας ως προς  την  προβολή των 

αποτελεσμάτων των ΕΔΕΤ  

• Η Επιτροπή Παρακολούθησης εξετάζει την εφαρμογή της στρατηγικής επικοινωνίας  και τα 

μέτρα πληροφόρησης, επικοινωνίας και προβολής των ΕΔΕΤ  

Στο πλαίσιο του παρόντος παραδοτέου διερευνώνται τα ποσοτικά αποτελέσματα της έρευνας 

κοινού από την εφαρμογή των δράσεων επικοινωνίας.  

Στο Κεφάλαιο που ακολουθεί αποτυπώνεται η έρευνα κοινού που πραγματοποιήθηκε τον Ιούνιο 

του 2019 και η αξιολόγηση των αποτελεσμάτων. 
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1 Σύνοψη των Αποτελεσμάτων από την Έρευνα Κοινού  

1.1 Σχεδιασμός Έρευνας 

Ο σχεδιασμός  της έρευνας έχει ως σκοπό τον προσδιορισμό των πηγών για την απόκτηση των 

επιθυμητών στοιχείων. Καθορίζει επίσης  ποια είναι τα στοιχεία που ενδιαφέρουν, που θα 

βρεθούν, πώς θα συλλεχθούν και τι είδους αναλύσεις θα επακολουθήσουν. 

Υπάρχουν δύο βασικές πηγές πληροφοριών: οι πρωτογενείς και οι δευτερογενείς. 

 Τα πρωτογενή στοιχεία αποτελούνται από πρωτότυπες πληροφορίες που συλλέγονται για 

το σκοπό της κάθε έρευνας. 

 Τα δευτερογενή στοιχεία αποτελούνται από πληροφορίες οι οποίες είναι ήδη διαθέσιμες 

καθώς έχουν συλλεχθεί πρωταρχικά για κάποιον άλλο σκοπό. 

Συλλογή Δεδομένων στην Έρευνα 

Πρωτογενή Στοιχεία 

Η συλλογή των πρωτογενών στοιχείων κρίνεται απαραίτητη όταν οι άλλες πηγές δεν παρέχουν 

τα κατάλληλα στοιχεία και είναι η πλέον σημαντική γιατί είναι προσαρμοσμένη στις απαιτήσεις 

της έρευνας και των επιδιώξεών της. 

Εργαλεία για Πρωτογενή Έρευνα 

Ποσοτική Έρευνα 

Η ποσοτική έρευνα στηρίζεται κυρίως στη συλλογή ποσοτικών στοιχείων από μεγάλα δείγματα 

του πληθυσμού στόχου, συνήθως με χρήση δομημένου ερωτηματολογίου. Στόχος είναι η 

εξαγωγή στατιστικών συμπερασμάτων, τα οποία να αντικατοπτρίζουν ολόκληρη τη 

συμπεριφορά του πληθυσμού στόχου. 
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Οι μέθοδοι, που χρησιμοποιούνται κατά την ποσοτική έρευνα είναι: 

• Προσωπικές συνεντεύξεις (face to face interview) στις κατοικίες των ερωτώμενων 

• Προσωπικές συνεντεύξεις (face to face interview) σε κεντρικά σημεία  

• Προσωπικές συνεντεύξεις (face to face interview) στο δρόμο 

• Προσωπικές συνεντεύξεις (face to face interview) στο χώρο εργασίας 

• Τηλεφωνικές συνεντεύξεις 

• Ταχυδρομικές έρευνες (αυτοσυμπληρούμενο: self-completion) 

• Συνεντεύξεις μέσω internet (αυτοσυμπληρούμενο: self-completion) 

Στη συγκεκριμένη έρευνα επιλέγηκαν οι τηλεφωνικές συνεντεύξεις, με την υποστήριξη 

Ηλεκτρονικών Υπολογιστών (μέθοδος CATI – Computer Assisted Telephone Interviews). 

Τηλεφωνική συνέντευξη - Πρόκειται για μέθοδο αρκετά διαδεδομένη και ιδιαίτερα όταν 

πρόκειται για ευαίσθητα θέματα. Χρησιμοποιείται κυρίως για έρευνες αγοράς και εφαρμόζεται 

με περιορισμένο αριθμό ερωτήσεων ώστε να είναι σύντομη. Με αυτή τη μέθοδο ο ερευνητής 

κερδίζει χρόνο και το δείγμα επιλέγεται με τυχαία δειγματοληψία από τον τηλεφωνικό 

κατάλογο. Πιθανό  πρόβλημα παρατηρείται όταν υπάρχει υψηλός αριθμός αρνήσεων και  

καχυποψία του ερωτώμενου, καθώς δεν γνωρίζει εάν ο ερευνητής είναι πράγματι αυτός που 

συστήνεται. 

Στη συγκεκριμένη έρευνα έγιναν 5.873 κλήσεις για να συμπληρωθούν τελικά 962 

ερωτηματολόγια (1 στους 6 περίπου δέχθηκαν να συμπληρωθεί ερωτηματολόγιο), μία αναλογία 

που είναι ικανοποιητική και καλύτερη της συνήθους που παρατηρείται στις τηλεφωνικές 

έρευνες (1 στους 8). 
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Προσδιορισμός Μεθόδων – Συλλογή Δεδομένων 

Αφού αναλυθούν και προσδιοριστούν οι μέθοδοι που θα χρησιμοποιηθούν για τη συλλογή των 

δεδομένων, τα επόμενα βήματα είναι η διαδικασία συλλογής των δεδομένων, ο προσδιορισμός 

του δείγματος, η επιλογή της μεθόδου δειγματοληψίας και η ανάπτυξη του ερωτηματολογίου. 

Στάδια Δειγματοληψίας  

Τα κύρια στάδια μιας δειγματοληψίας είναι τα ακόλουθα: 

1. Δήλωση των σκοπών της δειγματοληψίας  

2. Γενικές σκέψεις για το σχέδιο της δειγματοληψίας:  

Θεωρείται επιτακτική η ανάγκη να δοθούν απαντήσεις σε ερωτήματα όπως πώς θα συλλεχθούν 

τα δεδομένα, ποια είναι η ακρίβεια που απαιτείται, ποια μέθοδος δειγματοληψίας θα επιλεχθεί. 

3. Σχέδιο δειγματοληψίας 

a. Καθορισμός Μεγέθους του δείγματος 

b. Επιλογή Μεθόδου Δειγματοληψίας 

c. Σχεδιασμός ερωτηματολογίου 

d. Έλεγχος Αξιοπιστίας ερωτηματολογίου 

Σχέδιο  

Καθορισμός Μεγέθους Δείγματος Δειγματοληψίας 

Αρχικά καθορίζεται ένα μέγιστο σφάλμα εκτίμησης και στη συνέχεια γίνεται υπολογισμός του 

μεγέθους του δείγματος που απαιτείται ώστε να υπάρχει το πολύ το μέγιστο σφάλμα που 

προκαθορίστηκε. Το μέγιστο σφάλμα εκτίμησης αναλογίας είναι e =    . Λύνεται η σχέση αυτή 
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ως προς n και έτσι υπολογίζεται το μέγεθος του δείγματος που απαιτείται ώστε το μέγιστο 

σφάλμα εκτίμησης αναλογίας σε επίπεδο σημαντικότητας 95% να είναι ίσο με e. 

Το μέγεθος του δείγματος έχει αξία ως απόλυτος αριθμός και επιλέγεται με βάση τη μέθοδο 

δειγματοληψίας , τη διασπορά του πληθυσμού και κυρίως σε σχέση με το επιθυμητό μέγιστο 

σφάλμα εκτίμησης. Ενδεικτικά αναφέρεται ότι με τη χρήση απλής τυχαίας δειγματοληψίας, με 

ένα δείγμα μεγέθους 500, το μέγιστο σφάλμα εκτίμησης είναι 4.47%, για ένα δείγμα μεγέθους 

2500 το σφάλμα είναι 2% και για ένα δείγμα μεγέθους 10000 το σφάλμα είναι 1%. 

Στον πίνακα που ακολουθεί περιγράφονται τα μέγιστα σφάλματα εκτίμησης αναλογίας για 

δείγματα διαφόρων μεγεθών :  

Πίνακας 1: Μέγιστα σφάλματα εκτίμησης αναλογίας για δείγματα διαφόρων μεγεθών 

Μέγεθος Δείγματος n 

Σφάλμα εκτίμησης σε 

95% επίπεδο 

σημαντικότητας 

100 10% 

200 7,07% 

300 5,77% 

400 5% 

500 4,47% 

600 4,08% 

700 3,78% 

800 3,54% 

900 3,30% 

1000 3,16% 

Στην περίπτωση της συγκεκριμένης έρευνας το σχεδιασθέν δείγμα ήταν 900 και αυτό που 

τελικά επιτεύχθηκε ήταν 962. 
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Επιλογή Μεθόδου Δειγματοληψίας 

Τεχνικές Δειγματοληψίας 

Διακρίνονται δύο είδη δειγματοληψίας, η δειγματοληψία με πιθανότητα και η δειγματοληψία 

χωρίς πιθανότητα. 

Η δειγματοληψία με πιθανότητα γίνεται σύμφωνα με τους νόμους των πιθανοτήτων, είναι 

ελεγχόμενη ως προς τις παραμέτρους της και δίνει τη δυνατότητα να γενικευτούν να 

συμπεράσματα που εξάγονται από ένα δείγμα, για αυτό και δίνει επιπλέον τη δυνατότητα 

υπολογισμού και του σφάλματος γενίκευσης της εκτίμησης. 

Η δειγματοληψία χωρίς πιθανότητα πραγματοποιείται σε περιπτώσεις που δεν είναι εφικτή η 

δειγματοληψία με πιθανότητα. Τα αποτελέσματα μιας έρευνας που έχει γίνει με δειγματοληψία 

χωρίς πιθανότητα δεν είναι γενικεύσιμα, αφορούν αποκλειστικά τη συγκεκριμένη μελέτη στο 

συγκεκριμένο δείγμα, ούτε μπορούν να υπολογιστούν τα σφάλματα εκτίμησης. 

Μέθοδοι Πιθανοτήτων 

Απλή Τυχαία δειγματοληψία  

Στην Απλή Τυχαία Δειγματοληψία κάθε μέλος του πληθυσμού έχει την ίδια πιθανότητα να 

επιλεγεί για τον σχηματισμό του δείγματος με κάθε άλλο μέλος του πληθυσμού. Η χρήση της 

Απλής Τυχαίας Δειγματοληψίας δεν οδηγεί στην δημιουργία αντιπροσωπευτικών δειγμάτων.  

Το δείγμα μπορεί να αφήνει περιοχές του πληθυσμού ακάλυπτες και τίποτα δεν εξασφαλίζει ότι 

υπάρχει αντιπροσωπευτικότητα ως προς τα χαρακτηριστικά  που ενδιαφέρουν για την 

εκάστοτε μελέτη. Σημειώνεται ότι δεν έχει μικρό σφάλμα εκτίμησης, σε αντίθεση με την 

στρωματοποιημένη δειγματοληψία που θα αναλυθεί παρακάτω. 
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Συστηματική δειγματοληψία  

Η συστηματική δειγματοληψία είναι η μέθοδος που ενδείκνυται σε περιπτώσεις όπου ο 

πληθυσμός είναι πλήρως και λεπτομερώς καταγεγραμμένος, συνήθως σε μορφή καταλόγου. Οι 

κατάλογοι αυτοί χρησιμεύουν ως δειγματοληπτικά πλαίσια μέσα από τα οποία γίνεται επιλογή 

των στοιχείων του δείγματος. Με τη σωστή εφαρμογή της μεθόδου επιτυγχάνεται η επιλογή 

αντιπροσωπευτικού δείγματος και γενικά τηρούνται οι ποσοστώσεις διαφόρων 

χαρακτηριστικών που ενδιαφέρουν. 

Στρωματοποιημένη δειγματοληψία 

Η στρωματοποιημένη δειγματοληψία σχεδιάστηκε για να εξασφαλίσει την αντιπροσώπευση 

κάθε τμήματος του πληθυσμού, τη μείωση του σφάλματος εκτίμησης και την ύπαρξη ικανού 

αριθμού υποκειμένων που προέρχονται από υποπληθυσμούς. Για την εφαρμογή της είναι 

απαραίτητη η πλήρης καταγραφή του στατιστικού πληθυσμού. Δεν υπάρχει περιορισμός στο 

μέγεθος και τη γεωγραφική κατανομή πληθυσμού, αν και στην πράξη εφαρμόζεται σε 

πληθυσμούς χωρίς μεγάλη γεωγραφική διασπορά. Η συγκεκριμένη τεχνική επιλέχθηκε στην 

έρευνα μας. 

Ο πληθυσμός χωρίζεται σε στρώματα και στη συνέχεια επιλέγονται επιμέρους δείγματα με απλή 

τυχαία δειγματοληψία από κάθε στρώμα. Τα στρώματα αποτελούνται γενικά από όσο το 

δυνατό περισσότερο ομοιογενείς ομάδες στοιχείων του πληθυσμού ως προς κάποια 

χαρακτηριστικά: γεωγραφικά, δημογραφικά, κοινωνικά και άλλα. 

Για να γίνει πιο σαφής ο παραπάνω ορισμός, ας υποτεθεί ότι επιθυμείται ο προσδιορισμός του 

μέσου εισοδήματος των κατοίκων μιας πόλης. Επειδή το εισόδημα είναι συνδεδεμένο με την 

εργασία, λαμβάνεται ένα δείγμα το οποίο περιλαμβάνει μερικούς ανειδίκευτους εργάτες, 
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μερικούς εμπόρους και μερικούς επαγγελματίες επιστήμονες, υπολογίζεται το μέσο εισόδημα 

της κάθε επαγγελματικής ομάδας και μετά ο μέσος όρος των τριών αυτών εισοδημάτων.  

Το πλεονέκτημα της στρωματοποιημένης δειγματοληψίας είναι ότι παράγει εκτιμητές 

παραμέτρων που έχουν μικρότερες διασπορές από τους εκτιμητές που απορρέουν από την απλή 

τυχαία δειγματοληψία. 

Κίνδυνοι και Ρίσκα της Έρευνας / Μελέτης 

 Κάθε ποσοτική έρευνα έχει κάποια ρίσκα και κινδύνους που προβάλλουν φυσιολογικά ως 

απόρροια του γεγονότος ότι οι απόψεις των ανθρώπων είναι αρκετά ευμετάβλητες ενώ μπορεί 

να επηρεάζονται από πολλούς καθημερινούς παράγοντες.  

Έτσι ο πρώτος κίνδυνος είναι το γεγονός μια πρωτογενής έρευνα αγοράς βασίζεται στην καλή 

πίστη σχετικά με τις απαντήσεις των ερωτώμενων που συμμετέχουν. Σε κάθε δείγμα υπάρχουν 

αυτοί που ενσυνειδήτως  αλλάζουν τις απαντήσεις τους είτε λόγω αισθήματος κοινωνικής 

αποδοκιμασίας και μη αποδοχής της άποψης τους από το κοινωνικό σύνολο, είτε από 

σκοπιμότητα να περιπλέξουν την έρευνα είτε άθελα τους λόγω μειωμένης προσοχής και 

αντίληψης για την όλη διαδικασία.  

Σε κάθε έρευνα πρέπει το δείγμα να ελεγχθεί σωστά και να εντοπιστούν όσο το δυνατόν 

περισσότεροι από τους παραπάνω συμμετέχοντες ώστε να αποκλειστούν σε 2η φάση από την 

τελική ανάλυση και επεξεργασία. Παράλληλα πρέπει να μετρηθούν όλες οι απαντήσεις μια προς 

μια ως προς τη δυνατότητα λάθους ώστε να αποκλειστούν περιορισμένες απαντήσεις της 

στιγμής και να ακυρωθούν μόνο όσοι επανειλημμένα απαντάνε επίτηδες λανθασμένα.  

Είναι διαπιστωμένο πως οι συγκεκριμένοι ερωτώμενοι που έχουν δόλο να θολώσουν την έρευνα 

δεν ξεπερνάνε το 2% του συνολικού δείγματος άρα παίζουν  πολύ μικρό ρόλο στην έκβαση του 

τελικού αποτελέσματος. 
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Ένα 2ο ρίσκο είναι οι χαμένες τιμές (missing values) οι οποίες αντιμετωπίζονται είτε με το να 

τις αποκόπτουμε τελείως από το δείγμα και να μειώνουμε το δείγμα σε κάθε περίπτωση είτε με 

την μέθοδο της πρόβλεψης αναλύσεων όπου ένας αλγόριθμος φροντίζει να τις συμπληρώσει με 

βάση τις συνολικές απαντήσεις όλων των ερωτώμενων. Η μέθοδος είναι παρόμοια της 

τεχνολογίας που μετράει την ικανοποίηση ενός πελάτη από ένα προϊόν ως προς τα 

χαρακτηριστικά του προϊόντος  και καλύπτει τις κενές τιμές με τον ίδιο τρόπο.  

Μια τρίτη σημαντική παράμετρος που πρέπει να προσέξουμε είναι τα πιθανά λάθη και 

παραλείψεις των ερευνητών κατά τη διάρκεια της συμπλήρωσης των ερωτηματολογίων. Οι 

ερευνητές έπρεπε να έχουν συγκεκριμένο  τρόπο συμπεριφοράς ενώ και η σωστή ανάγνωση των 

ερωτήσεων και απαντήσεων έπρεπε να ακολουθεί κάποια πρότυπα. Για αυτό το λόγο όλοι οι 

ερευνητές εκπαιδεύτηκαν καταλλήλως ενώ υπήρχε διαρκής εποπτεία και συχνή επικοινωνία. 

Στάθμιση Αποτελεσμάτων 

Τα δεδομένα που αποκτήθηκαν μέσω στρωματοποιημένης δειγματοληψίας ανά περιοχή 

κατοικίας, σταθμίστηκαν εκ των υστέρων όσον αφορά το φύλο και την ηλικία των ερωτώμενων 

με βάση τα επίσημα στοιχεία της ΕΛΣΤΑΤ. Το περιθώριο λάθους υπολογίστηκε στο 3.0% με 95% 

ποσοστό εμπιστοσύνης. 

Ερωτηματολόγια 

Το ερωτηματολόγιο ήταν δομημένο και ακολούθησε τις αρχές σχεδίασης ερωτηματολογίων  που 

παρουσιάζονται στη βιβλιογραφία της στατιστικής  και της έρευνας αγοράς. Για την καλύτερη 

σύνταξη του έγινε pre- test σε 50 άτομα και δεν παρατηρήθηκαν μείζονα προβλήματα κατά τη 

συμπλήρωση του. Η μεγάλη του έκταση δεν ήταν τελικά αποτρεπτική για να παραμείνει ο 

συνεντευξιαζόμενος μέχρι το τέλος της συμπλήρωσης. 
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Μετά την ολοκλήρωση της συλλογής έγινε ο έλεγχος των ερωτηματολογίων όσον αφορά στην 

ορθή συμπλήρωση τους και δειγματοληπτική διασταύρωση συμμετοχής και έγκυρης 

συμπλήρωσης του ερωτηματολογίου. 

Κατόπιν τα στοιχεία κωδικοποιήθηκαν και  αναλύθηκαν με χρήση του στατιστικού πακέτου 

SPSS. 
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1.2 Πίνακες Αποτελεσμάτων ανά Ερώτηση 

Η άποψη των κατοίκων για τα προβλήματα της περιοχής είναι κρίσιμος παράγοντας για να 

διαπιστωθεί η συσχέτιση των προτεραιοτήτων που θέτουν οι ίδιοι με τους στόχους και τις 

δράσεις  ΠΕΠ/ΕΣΠΑ . 

ΕΡ.1 Ποια θεωρείτε ότι είναι τα σημαντικότερα προβλήματα που αντιμετωπίζει η 

Περιφέρεια Πελοποννήσου; (2 ΕΠΙΛΟΓΕΣ) 

Διάγραμμα 1: Τα σημαντικότερα προβλήματα που αντιμετωπίζει η Περιφέρεια Πελοποννήσου 

 

 

Το πρώτο θέμα που απασχολεί σχεδόν τους μισούς κατοίκους της Περιφέρειας Πελοποννήσου 

είναι η ανεργία και ακολουθεί με σχετικά μεγάλη διαφορά η έλλειψη υποδομών κοινής 

ωφέλειας. Αυτά τα ζητήματα, ιδίως η ανεργία, φαίνεται να απασχολούν όλες τις δημογραφικές 

ομάδες, με εξαίρεση τους νέους κάτω των 25 ετών που θεωρούν τις Μεταφορές/Συγκοινωνίες 

ως σημαντικότερο θέμα. 

48,3%

30,5%

18,3%

17,6%

15,4%

11,9%

3,8%

2,7%

Ανεργία

Έλλειψη υποδομών κοινής ωφέλειας 

(ενέργεια, ύδρευση κ.λπ.)

Μεταφορές / Συγκοινωνίες

Έλλειψη υποδομών σε θέματα 

πολιτισμού/αθλητισμού

Επιχειρηματικότητα / 

Ανταγωνιστικότητα

Μεταναστευτικό / Προσφυγικό

Κανένα

ΔΓ/ΔΑ
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Αν όμως αντιμετωπίσουμε ομαδοποιημένα όλα τα θέματα υποδομών παρατηρούμε ότι ως 

πρόβλημα της περιοχής είναι ισοδύναμο (ή και υπερβαίνει, αν το θέμα των Μεταφορών το 

εκτιμήσουμε ως στενά συσχετιζόμενο με τις υποδομές) με το μεγάλο θέμα της Ανεργίας.  

Ακολουθεί η συσχέτιση της ερώτησης για τον προσδιορισμό των σημαντικότερων 

προβλημάτων της Περιφέρειας Πελοποννήσου με τα δημογραφικά χαρακτηριστικά των 

ερωτώμενων.     

Πίνακας 2: Τα σημαντικότερα προβλήματα που αντιμετωπίζει η Περιφέρεια Πελοποννήσου ανά φύλο 

και ηλικιακή ομάδα     

  Σύνολο 
Φύλο Ηλικία 

Γυναίκες Άνδρες 17-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ 

Ανεργία 48,3% 53,3% 43,3% 21,9% 43,4% 45,5% 52,6% 52,5% 52,4% 
Έλλειψη υποδομών κοινής 
ωφέλειας (ενέργεια, ύδρευση 
κ.λπ.) 30,5% 27,0% 34,0% 21,9% 25,0% 30,3% 33,8% 41,3% 27,5% 
Μεταφορές / Συγκοινωνίες 18,3% 18,3% 18,3% 40,6% 19,2% 15,4% 19,0% 13,6% 17,0% 

Έλλειψη υποδομών σε θέματα 
πολιτισμού/αθλητισμού 17,6% 16,7% 18,6% 31,3% 25,0% 25,8% 19,0% 16,0% 9,9% 
Επιχειρηματικότητα / 
Ανταγωνιστικότητα 15,4% 15,0% 15,7% 21,9% 13,5% 25,8% 16,5% 19,8% 8,2% 
Μεταναστευτικό / Προσφυγικό 11,9% 11,3% 12,4% 6,3% 19,2% 12,3% 6,3% 9,9% 14,0% 
Κανένα 3,8% 3,8% 3,8% 6,3% 5,8% 1,5% 2,5% 2,5% 4,7% 
ΔΓ/ΔΑ 2,7% 4,1% 1,2% 0,0% 0,0% 1,5% 3,8% 2,5% 3,5% 

   

Τόσο οι άνδρες όσο και οι γυναίκες δήλωσαν ότι το σημαντικότερο πρόβλημα που αντιμετωπίζει 

η Περιφέρεια είναι η ανεργία με αισθητά πιο αυξημένο το ποσοστό των γυναικών (53,3%) σε 

σχέση με το αντίστοιχο των ανδρών (43,4%) με εξαίρεση την ηλικιακή ομάδα των 17-24 ετών 

που θεωρεί ως το σημαντικότερο πρόβλημα τις μεταφορές/συγκοινωνίες σε ποσοστό 40,6%. 

 Το πρόβλημα της ανταγωνιστικότητας / επιχειρηματικότητας φαίνεται να απασχολεί 

περισσότερο τα άτομα ηλικίας 35-44 ετών ενώ η έλλειψη υποδομών σε θέματα 

πολιτισμού/αθλητισμού την ηλικιακή ομάδα 17-24 ετών.  
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Πίνακας 3: Τα σημαντικότερα προβλήματα που αντιμετωπίζει η Περιφέρεια Πελοποννήσου 

ανά επίπεδο εκπαίδευσης 

  Σύνολο 
Εκπαίδευση 

Τριτοβάθμια Δευτεροβάθμια Πρωτοβάθμια 

Ανεργία 48,3% 39,8% 51,1% 59,1% 
Έλλειψη υποδομών κοινής ωφέλειας (ενέργεια, ύδρευση κ.λπ.) 30,5% 36,1% 29,2% 20,7% 
Μεταφορές / Συγκοινωνίες 18,3% 15,1% 21,6% 17,9% 
Έλλειψη υποδομών σε θέματα πολιτισμού/αθλητισμού 17,6% 22,4% 17,9% 7,1% 
Επιχειρηματικότητα / Ανταγωνιστικότητα 15,4% 17,7% 18,0% 4,8% 
Μεταναστευτικό / Προσφυγικό 11,9% 8,7% 12,4% 16,2% 
Κανένα 3,8% 3,9% 2,0% 7,8% 
ΔΓ/ΔΑ 2,7% 1,0% 3,1% 5,9% 

Η ανεργία δηλώθηκε ως το σημαντικότερο πρόβλημα που αντιμετωπίζει η Περιφέρεια 

Πελοποννήσου από τους ερωτώμενους όλων των βαθμίδων εκπαίδευσης, με τα υψηλότερα 

ποσοστά να εμφανίζονται  στους αποφοίτους της πρωτοβάθμιας βαθμίδας (59,1%).  

Η έλλειψη υποδομών κοινής ωφέλειας και η έλλειψη υποδομών σε θέματα 

πολιτισμού/αθλητισμού είναι προβλήματα που αφορούν περισσότερο τους αποφοίτους της 

τριτοβάθμιας εκπαίδευσης.
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Πίνακας 4:  Τα σημαντικότερα προβλήματα που αντιμετωπίζει η Περιφέρεια Πελοποννήσου ανά τύπο απασχόλησης 

  Σύνολο 

Δραστηριότητα 

Εργοδότης /    
Αυτοαπασχολούμενος 

/ Επιχειρηματίας 

Μισθωτός 
Δημοσίου 

Μισθωτός 
Ιδ. Τομέα 

Συνταξιούχος Νοικοκυρά Σπουδαστής/Φοιτητής Άνεργος Άλλο 

Ανεργία 48,3% 42,9% 40,2% 47,7% 50,5% 59,7% 25,2% 55,8% 80,1% 

Έλλειψη υποδομών κοινής 
ωφέλειας (ενέργεια, ύδρευση 
κ.λπ.) 

30,5% 34,4% 46,0% 25,4% 29,3% 26,5% 49,4% 18,8% 19,6% 

Μεταφορές / Συγκοινωνίες 18,3% 21,6% 16,1% 21,3% 14,7% 16,7% 33,3% 18,5% 0,0% 

Έλλειψη υποδομών σε θέματα 
πολιτισμού/αθλητισμού 

17,6% 17,0% 37,7% 19,3% 13,5% 7,8% 32,4% 18,6% 59,0% 

Επιχειρηματικότητα / 
Ανταγωνιστικότητα 

15,4% 21,2% 9,4% 13,3% 10,1% 18,4% 32,5% 22,4% 19,4% 

Μεταναστευτικό / Προσφυγικό 11,9% 9,5% 9,5% 14,5% 13,8% 5,4% 8,2% 15,1% 0,0% 

Κανένα 3,8% 3,1% 0,0% 2,4% 5,2% 5,3% 0,0% 7,3% 0,0% 

ΔΓ/ΔΑ 2,7% 0,7% 3,0% 2,3% 4,0% 5,1% 0,0% 3,4% 0,0% 

Η ανεργία αποτυπώνεται ως μείζον πρόβλημα από όλες σχεδόν τις ομάδες επαγγελμάτων με εξαίρεση τους δημοσίους υπαλλήλους και τους 

σπουδαστές οι οποίοι δήλωσαν ότι το σημαντικότερο πρόβλημα που αντιμετωπίζει η Περιφέρεια είναι η έλλειψη υποδομών κοινής ωφέλειας.  Η 

χαμηλή ανταγωνιστικότητα/επιχειρηματικότητα είναι κυρίως πρόβλημα για τους σπουδαστές και τους ανέργους.
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Πίνακας 5:  Τα σημαντικότερα προβλήματα που αντιμετωπίζει η Περιφέρεια Πελοποννήσου ανά τόπο κατοικίας 

  Σύνολο 

Κατοικία 

Π.Ε. Αργολίδας Π.Ε. Αρκαδίας Π.Ε. Κορινθίας Π.Ε. Λακωνίας Π.Ε. Μεσσηνίας 

Ανεργία 48,3% 52,4% 54,1% 40,8% 55,8% 42,4% 

Έλλειψη υποδομών κοινής 
ωφέλειας (ενέργεια, ύδρευση 
κ.λπ.) 

30,5% 30,8% 17,7% 28,2% 27,9% 40,6% 

Μεταφορές / Συγκοινωνίες 18,3% 19,2% 8,0% 18,6% 35,2% 17,6% 

Έλλειψη υποδομών σε θέματα 
πολιτισμού/αθλητισμού 

17,6% 13,4% 19,9% 34,2% 23,3% 8,5% 

Επιχειρηματικότητα / 
Ανταγωνιστικότητα 

15,4% 13,7% 18,1% 25,0% 12,9% 10,8% 

Μεταναστευτικό / Προσφυγικό 11,9% 10,0% 12,6% 11,2% 16,3% 11,7% 

Κανένα 3,8% 6,7% 5,6% 2,6% 0,0% 2,2% 

ΔΓ/ΔΑ 2,7% 5,2% 1,2% 2,8% 0,0% 2,4% 

Οι κάτοικοι όλων των Περιφερειακών Ενοτήτων δήλωσαν ότι το σημαντικότερο πρόβλημα που αντιμετωπίζει η Περιφέρεια Πελοποννήσου είναι η 

ανεργία με τα υψηλότερα ποσοστά να καταγράφονται στις Π.Ε. Λακωνίας (55,8%) και Π.Ε. Αρκαδίας (54,1) ενώ το χαμηλότερο ποσοστό 

καταγράφηκε στην Π.Ε. Κορινθίας (40,8%). Οι μεταφορές και οι συγκοινωνίες απασχολούν αρκετά τους κατοίκους της Π.Ε. Λακωνίας (35,2%) ενώ η 

έλλειψη υποδομών σε θέματα πολιτισμού/αθλητισμού τους κατοίκους της Π.Ε. Κορινθίας (34,2%). Τέλος, η επιχειρηματικότητα απασχολεί 

περισσότερο τους κατοίκους της Π.Ε. Κορινθίας (25,0%) και λιγότερο τους κατοίκους της Π.Ε. Μεσσηνίας (10,8%). 
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ΕΡ.2 Γνωρίζετε το Περιφερειακό Επιχειρησιακό Πρόγραμμα-ΕΣΠΑ 2014-2020 της Περιφέρειας 

Πελοποννήσου;  

Διάγραμμα 2: Γνώση του Περιφερειακού Επιχειρησιακού Προγράμματος - ΕΣΠΑ 2014-2020 της 

Περιφέρειας Πελοποννήσου 

 

Μόνο 1 στους 3 ερωτηθέντες περίπου δηλώνουν πως γνωρίζουν για το ΠΕΠ Πελοποννήσου 

2014 – 2020. Οι εργοδότες/ αυτοαπασχολούμενοι και οι ανήκοντες στις  ηλικίες 35-44 ετών 

φαίνεται να είναι περισσότερο ενήμεροι για το θέμα αυτό.  

Ακολουθεί η συσχέτιση της ερώτησης της γνώσης του Περιφερειακού Επιχειρησιακού 

Προγράμματος ΕΣΠΑ 2014-2020 της Περιφέρειας Πελοποννήσου με τα δημογραφικά 

χαρακτηριστικά των ερωτώμενων.

Ναι

32,4%

Όχι

65,2%

ΔΑ

2,4%



1ο Παραδοτέο 
του έργου «1η Αξιολόγηση της Στρατηγικής Επικοινωνίας του ΕΠ “Πελοπόννησος”» 
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Πίνακας 6: Γνώση του Περιφερειακού Επιχειρησιακού Προγράμματος - ΕΣΠΑ 2014-2020 της 

Περιφέρειας Πελοποννήσου ανά φύλο και ηλικιακή ομάδα 

  Σύνολο 
Φύλο Ηλικία 

Γυναίκες Άνδρες 17-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ 

Ναι 32,4% 29,1% 35,7% 26,1% 31,8% 54,4% 39,2% 32,9% 19,1% 

Όχι 65,2% 66,1% 64,3% 73,9% 68,2% 45,6% 54,1% 67,1% 77,2% 

ΔΑ 2,4% 4,8% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 6,7% 0,0% 3,7% 

Τόσο οι άνδρες όσο και οι γυναίκες όλων των ηλικιών με εξαίρεση την ηλικιακή ομάδα  35-44 

ετών, δήλωσαν  ότι δεν γνωρίζουν το Περιφερειακό Επιχειρησιακό Πρόγραμμα - ΕΣΠΑ 2014 -

2020 της Περιφέρειας Πελοποννήσου, με τα υψηλότερα ποσοστά να καταγράφονται στις 

ηλικιακές ομάδες  65+ ετών (77,2%) και 17-24 ετών (73,9%). 

Πίνακας 7: Γνώση του Περιφερειακού Επιχειρησιακού Προγράμματος - ΕΣΠΑ 2014-2020 της 

Περιφέρειας Πελοποννήσου ανά επίπεδο εκπαίδευσης 

  Σύνολο 
Εκπαίδευση 

Τριτοβάθμια Δευτεροβάθμια Πρωτοβάθμια 

Ναι 32,4% 42,8% 29,4% 11,3% 

Όχι 65,2% 55,4% 66,6% 88,7% 

ΔΑ 2,4% 1,8% 4,0% 0,0% 

Η συντριπτική πλειοψηφία των ερωτηθέντων πρωτοβάθμιας εκπαίδευσης (88,7%) απάντησε 

ότι δεν γνωρίζει το Περιφερειακό Επιχειρησιακό Πρόγραμμα - ΕΣΠΑ 2014 -2020 της 

Περιφέρειας Πελοποννήσου ενώ αυξημένο καταγράφεται και το ποσοστό των αρνητικών 

απαντήσεων στους ερωτηθέντες δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης (66,6%). 



1ο Παραδοτέο 
του έργου «1η Αξιολόγηση της Στρατηγικής Επικοινωνίας του ΕΠ “Πελοπόννησος”» 
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Πίνακας 8: Γνώση του Περιφερειακού Επιχειρησιακού Προγράμματος - ΕΣΠΑ 2014-2020 της Περιφέρειας Πελοποννήσου ανά τύπο απασχόλησης 

  Σύνολο 

Δραστηριότητα 

Εργοδότης /    
Αυτοαπασχολούμενος 

/ Επιχειρηματίας 

Μισθωτός 
Δημοσίου 

Μισθωτός 
Ιδ. Τομέα 

Συνταξιούχος Νοικοκυρά Σπουδαστής/Φοιτητής Άνεργος Άλλο 

Ναι 32,4% 46,2% 36,5% 38,4% 19,4% 23,2% 0,0% 30,2% 62,4% 
Όχι 65,2% 53,8% 48,1% 61,6% 76,8% 76,8% 100,0% 69,8% 37,6% 
ΔΑ 2,4% 0,0% 15,4% 0,0% 3,8% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

Το 100% των σπουδαστών/φοιτητών απάντησε ότι δεν γνωρίζει το Περιφερειακό Επιχειρησιακό Πρόγραμμα - ΕΣΠΑ 2014 -2020 της Περιφέρειας 

Πελοποννήσου (γεγονός αρκετά απογοητευτικό). Αυξημένα ποσοστά αρνητικών απαντήσεων καταγράφονται επίσης στους συνταξιούχους και τις 

νοικοκυρές (76,8%).  Η μόνη κατηγορία που καταγράφει αυξημένο ποσοστό θετικών απαντήσεων είναι αυτή των ερωτηθέντων που δήλωσαν άλλο 

τύπο απασχόλησης (62,4%). 

Πίνακας 9: Γνώση του Περιφερειακού Επιχειρησιακού Προγράμματος - ΕΣΠΑ 2014-2020 της Περιφέρειας Πελοποννήσου ανά τόπο κατοικίας 

  Σύνολο 

Κατοικία 

Π.Ε. Αργολίδας Π.Ε. Αρκαδίας Π.Ε. Κορινθίας Π.Ε. Λακωνίας Π.Ε. Μεσσηνίας 

Ναι 32,4% 29,6% 38,9% 20,1% 34,0% 36,9% 
Όχι 65,2% 67,2% 61,1% 70,0% 66,0% 63,1% 
ΔΑ 2,4% 3,2% 0,0% 9,8% 0,0% 0,0% 

Αρνητική απάντηση στο ερώτημα έδωσαν οι ερωτηθέντες όλων των Περιφερειακών Ενοτήτων με το υψηλότερο ποσοστό να καταγράφεται στην 

Π.Ε. Κορινθίας (70,0%) και το χαμηλότερο  στην Π.Ε. Αρκαδίας (61,1%).



1ο Παραδοτέο 
του έργου «1η Αξιολόγηση της Στρατηγικής Επικοινωνίας του ΕΠ “Πελοπόννησος”» 
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ΕΡ.3 Πόσο καλά γνωρίζετε τους στόχους του Περιφερειακού Επιχειρησιακού Προγράμματος της 

Περιφέρειας Πελοποννήσου 2014-2020;  

Διάγραμμα 3: Γνώση των στόχων του Περιφερειακού Επιχειρησιακού Προγράμματος της 

Περιφέρειας Πελοποννήσου 2014-2020 

 

Μεταξύ αυτών που δήλωσαν ότι γνωρίζουν το ΠΕΠ σχετικά χαμηλά βρίσκεται η γνώση (όπως 

τουλάχιστον την αντιλαμβάνονται οι ερωτηθέντες) γύρω από το ΠΕΠ Πελοποννήσου 2014 – 

2020 καθώς περισσότεροι από τους μισούς ερωτηθέντες δηλώνουν ότι γνωρίζουν ελάχιστα ή 

καθόλου τους στόχους του ΠΕΠ.  

Ακολουθεί η συσχέτιση της ερώτησης της γνώσης των στόχων του Περιφερειακού 

Επιχειρησιακού Προγράμματος της Περιφέρειας Πελοποννήσου 2014-2020 με τα δημογραφικά 

χαρακτηριστικά των ερωτώμενων.

6,5%

27,3%

11,7%

37,7%

14,3%

2,6%

Πολύ καλά

Αρκετά καλά

Ούτε-ούτε (αυθ.)

Ελάχιστα

Καθόλου

ΔΓ/ΔΑ



1ο Παραδοτέο 
του έργου «1η Αξιολόγηση της Στρατηγικής Επικοινωνίας του ΕΠ “Πελοπόννησος”» 
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Πίνακας 10: Γνώση των στόχων του Περιφερειακού Επιχειρησιακού Προγράμματος της 

Περιφέρειας Πελοποννήσου 2014-2020 ανά φύλο και ηλικιακή ομάδα 

  Σύνολο 
Φύλο Ηλικία 

Γυναίκες Άνδρες 17-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ 

Πολύ καλά 6,5% 11,4% 2,4% 0,0% 28,6% 0,0% 5,6% 7,1% 7,7% 

Αρκετά καλά 27,3% 17,1% 35,7% 50,0% 28,6% 19,0% 27,8% 28,6% 30,8% 

Ούτε-ούτε (αυθ) 11,7% 11,4% 11,9% 0,0% 14,3% 14,3% 11,1% 14,3% 7,7% 

Ελάχιστα 37,7% 48,6% 28,6% 50,0% 0,0% 47,6% 44,4% 28,6% 38,5% 

Καθόλου 14,3% 11,4% 16,7% 0,0% 28,6% 19,0% 5,6% 21,4% 7,7% 

ΔΓ/ΔΑ 2,6% 0,00% 4,8% 0,0% 0,0% 0,0% 5,6% 0,0% 7,7% 

Την καλύτερη γνώση για τους στόχους του ΠΕΠ Πελοποννήσου 2014-20 έχουν οι άνδρες της 

ηλικιακής ομάδας των 25-34 ετών, όπου το 57,2% απάντησε θετικά στο ερώτημα  και στη 

συνέχεια η ομάδα των ηλικιών 17-24 ετών όπου ο ένας στους δύο ερωτώμενους απάντησε 

θετικά.  

Πίνακας 11: Γνώση των στόχων του Περιφερειακού Επιχειρησιακού Προγράμματος της 

Περιφέρειας Πελοποννήσου 2014-2020 ανά επίπεδο εκπαίδευσης 

  Σύνολο 
Εκπαίδευση 

Τριτοβάθμια Δευτεροβάθμια Πρωτοβάθμια 

Πολύ καλά 6,5% 5,6% 5,8% 22,4% 

Αρκετά καλά 27,3% 29,9% 23,3% 25,7% 

Ούτε-ούτε (αυθ) 11,7% 6,7% 20,9% 0,0% 

Ελάχιστα 37,7% 36,8% 37,1% 52,0% 

Καθόλου 14,3% 16,4% 12,8% 0,0% 

ΔΓ/ΔΑ 2,6% 4,5% 0,0% 0,0% 

Την καλύτερη γνώση για τους στόχους του ΠΕΠ Πελοποννήσου 2014-20 παραδόξως 

εμφανίζονται να έχουν οι απόφοιτοι της πρωτοβάθμιας εκπαίδευσης (48,1%) ακολουθούμενοι 

από τους ερωτηθέντες της τριτοβάθμιας εκπαίδευσης (35,5%) και της δευτεροβάθμιας 

εκπαίδευσης (29,1%).



1ο Παραδοτέο 
του έργου «1η Αξιολόγηση της Στρατηγικής Επικοινωνίας του ΕΠ “Πελοπόννησος”» 
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Πίνακας 12: Γνώση των στόχων του Περιφερειακού Επιχειρησιακού Προγράμματος της Περιφέρειας Πελοποννήσου 2014-2020 ανά τύπο 

απασχόλησης 

 

Σύνολο Δραστηριότητα 

 

Εργοδότης /    
Αυτοαπασχολούμ

ενος / 
Επιχειρηματίας 

Μισθωτός 
Δημοσίου 

Μισθωτός 
Ιδ. Τομέα 

Συνταξιούχος Νοικοκυρά 
Σπουδαστής
/Φοιτητής 

Άνεργος Άλλο 

Πολύ καλά 6,5% 5,9% 0,0% 13,5% 6,3% 4,5% - 0,0% 0,0% 

Αρκετά καλά 27,3% 35,2% 39,7% 10,8% 37,9% 5,0% - 0,0% 50,0% 

Ούτε-ούτε (αυθ) 11,7% 14,1% 0,0% 16,2% 0,0% 4,0% - 26,9% 50,0% 

Ελάχιστα 37,7% 31,9% 36,0% 34,3% 34,3% 76,0% - 73,1% 0,0% 

Καθόλου 14,3% 12,9% 24,3% 19,8% 13,9% 3,5% - 0,0% 0,0% 

ΔΓ/ΔΑ 2,6% 0,0% 0,0% 5,4% 7,6% 7,0% - 0,0% 0,0% 

Ελάχιστα για τους στόχους του Περιφερειακού Επιχειρησιακού Προγράμματος της Περιφέρειας Πελοποννήσου 2014-2020 εμφανίζονται να 

γνωρίζουν οι νοικοκυρές και οι άνεργοι σε σχέση με τους υπόλοιπους ερωτηθέντες. Ωστόσο, αυξημένα ποσοστά θετικών απαντήσεων καταγράφονται 

στους ερωτηθέντες που δήλωσαν άλλο τύπο απασχόλησης (50%), στους  συνταξιούχους (44,2%) και στους επιχειρηματίες (41,1%). 

Οι Σπουδαστές/Φοιτητές δεν εμφανίζονται καθώς όλοι τους δήλωσαν πως δε γνωρίζουν το Περιφερειακό Επιχειρησιακό Πρόγραμμα-ΕΣΠΑ 2014 – 

2020 της Περιφέρειας Πελοποννήσου. 

 

 



1ο Παραδοτέο 
του έργου «1η Αξιολόγηση της Στρατηγικής Επικοινωνίας του ΕΠ “Πελοπόννησος”» 
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Πίνακας 13: Γνώση των στόχων του Περιφερειακού Επιχειρησιακού Προγράμματος της 

Περιφέρειας Πελοποννήσου 2014-2020 ανά τόπο κατοικίας 

 Σύνολο Κατοικία 

 Π.Ε. Αργολίδας Π.Ε. Αρκαδίας Π.Ε. Κορινθίας Π.Ε. Λακωνίας Π.Ε. Μεσσηνίας 

Πολύ καλά 6,5% 15,7% 5,9% 0,0% 0,0% 4,1% 

Αρκετά καλά 27,3% 34,9% 28,0% 0,0% 33,4% 27,3% 

Ούτε-ούτε (αυθ) 11,7% 5,2% 11,7% 51,8% 23,3% 0,0% 

Ελάχιστα 37,7% 29,3% 38,4% 36,3% 21,8% 49,6% 

Καθόλου 14,3% 9,6% 16,1% 11,9% 21,4% 15,0% 

ΔΓ/ΔΑ 2,6% 5,2% 0,0% 0,0% 0,0% 4,1% 

Οι κάτοικοι της Π.Ε. Αργολίδας εμφανίζονται ως οι καλύτερα πληροφορημένοι σε ολόκληρη την 

Περιφέρεια Πελοποννήσου για τους στόχους του ΠΕΠ 2014-2020 καθώς το ποσοστό των 

θετικών απαντήσεων στο ερώτημα άγγιξε το 50,6% ενώ αντίθετα οι λιγότερο πληροφορημένοι 

είναι οι κάτοικοι της Π.Ε. Κορινθίας με ποσοστό θετικών απαντήσεων 0,0%. Πολύ μικρή γνώση 

των στόχων του ΠΕΠ έχουν και οι κάτοικοι  της Π.Ε. Μεσσηνίας καθώς το  64,6% γνωρίζει από 

ελάχιστα έως τίποτα για το θέμα.



1ο Παραδοτέο 
του έργου «1η Αξιολόγηση της Στρατηγικής Επικοινωνίας του ΕΠ “Πελοπόννησος”» 
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ΕΡ.4 Σκοπεύετε να αξιοποιήσετε τις δυνατότητες/επιχορηγήσεις του Περιφερειακού 

Επιχειρησιακού Προγράμματος-ΕΣΠΑ 2014-2020 της Περιφέρειας Πελοποννήσου στο 

πλαίσιο της επαγγελματικής σας δραστηριότητας;  

Διάγραμμα 4: Πρόθεση αξιοποίησης των δυνατοτήτων/επιχορηγήσεων του Περιφερειακού 

Επιχειρησιακού Προγράμματος-ΕΣΠΑ 2014-2020 της Περιφέρειας Πελοποννήσου 

στο πλαίσιο της επαγγελματικής δραστηριότητας 

 

Λιγότεροι από 1 στους 3 δηλώνουν πως θα αξιοποιήσουν τις επιχορηγήσεις του ΠΕΠ 

Πελοποννήσου 2014 – 2020, με τα ποσοστά να είναι αυξημένα στους απόφοιτους 

Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης και στους Επιχειρηματίες/Αυτοαπασχολούμενους. Ειδικά στις 

Περιφερειακές Ενότητες Μεσσηνίας και Λακωνίας, οι ερωτηθέντες εμφανίζονται λιγότερο 

πρόθυμοι να εμπλακούν με αυτές τις επιχορηγήσεις. 

Ακολουθεί η συσχέτιση της ερώτησης για την πρόθεση αξιοποίησης των  δυνατοτήτων / 

επιχορηγήσεων του Περιφερειακού Επιχειρησιακού Προγράμματος - ΕΣΠΑ 2014-2020 της 



1ο Παραδοτέο 
του έργου «1η Αξιολόγηση της Στρατηγικής Επικοινωνίας του ΕΠ “Πελοπόννησος”» 
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Περιφέρειας Πελοποννήσου στο πλαίσιο της επαγγελματικής δραστηριότητας με τα 

δημογραφικά χαρακτηριστικά των ερωτώμενων. 

Πίνακας 14: Πρόθεση αξιοποίησης των δυνατοτήτων/επιχορηγήσεων του Περιφερειακού 

Επιχειρησιακού Προγράμματος-ΕΣΠΑ 2014-2020 της Περιφέρειας Πελοποννήσου 

στο πλαίσιο της επαγγελματικής δραστηριότητας ανά φύλο και ηλικιακή ομάδα 

  Σύνολο 
Φύλο Ηλικία 

Γυναίκες Άνδρες 17-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ 

Ναι 26,9% 17,1% 34,9% 0,0% 87,5% 38,1% 27,8% 0,0% 7,1% 

Όχι 67,9% 74,3% 62,8% 93,5% 12,5% 57,1% 61,1% 92,3% 92,9% 

ΔΓ/ΔΑ 5,1% 8,6% 2,3% 6,5% 0,0% 4,8% 11,1% 7,7% 0,0% 

Οι γυναίκες,  ειδικότερα των ηλικιακών ομάδων 17-24, 55-64 και 65+ ετών, εμφανίζονται με 

εξαιρετικά υψηλά ποσοστά, περισσότερο απρόθυμες να αξιοποιήσουν τις 

δυνατότητες/επιχορηγήσεις  του Περιφερειακού Επιχειρησιακού Προγράμματος-ΕΣΠΑ 2014-

2020 της Περιφέρειας Πελοποννήσου στο πλαίσιο της επαγγελματικής τους δραστηριότητας σε 

σχέση με τους άνδρες. Μοναδική εξαίρεση αποτελεί η ηλικιακή ομάδα των 35-44 ετών όπου το 

87,5% των ερωτηθέντων απάντησε θετικά στο ερώτημα. 

Πίνακας 15: Πρόθεση αξιοποίησης των δυνατοτήτων/επιχορηγήσεων του Περιφερειακού 

Επιχειρησιακού Προγράμματος-ΕΣΠΑ 2014-2020 της Περιφέρειας Πελοποννήσου 

στο πλαίσιο της επαγγελματικής δραστηριότητας ανά επίπεδο εκπαίδευσης 

  Σύνολο 
Εκπαίδευση 

Τριτοβάθμια Δευτεροβάθμια Πρωτοβάθμια 

Ναι 26,9% 22,8% 34,2% 23,8% 

Όχι 67,9% 70,7% 62,2% 76,2% 

ΔΓ/ΔΑ 5,1% 6,5% 3,6% 0,0% 

Περισσότερο αρνητικοί στο να αξιοποιήσουν τις δυνατότητες/επιχορηγήσεις  του 

Περιφερειακού Επιχειρησιακού Προγράμματος-ΕΣΠΑ 2014-2020 της Περιφέρειας 

Πελοποννήσου στο πλαίσιο της επαγγελματικής τους δραστηριότητας, εμφανίζονται οι 

απόφοιτοι της πρωτοβάθμιας εκπαίδευσης  σε ποσοστό 76,2%, ακολουθούμενοι από τους 

αποφοίτους της τριτοβάθμιας εκπαίδευσης (70,7%).



1ο Παραδοτέο 
του έργου «1η Αξιολόγηση της Στρατηγικής Επικοινωνίας του ΕΠ “Πελοπόννησος”» 
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Πίνακας 16: Πρόθεση αξιοποίησης των δυνατοτήτων/επιχορηγήσεων του Περιφερειακού Επιχειρησιακού Προγράμματος-ΕΣΠΑ 2014-2020 της 

Περιφέρειας Πελοποννήσου στο πλαίσιο της επαγγελματικής δραστηριότητας ανά τύπο απασχόλησης 

  Σύνολο 

Δραστηριότητα 

Εργοδότης /    
Αυτοαπασχολούμενος 

/ Επιχειρηματίας 

Μισθωτός 
Δημοσίου 

Μισθωτός 
Ιδ. Τομέα 

Συνταξιούχος Νοικοκυρά Σπουδαστής/Φοιτητής Άνεργος Άλλο 

Ναι 26,9% 42,1% 25,2% 27,8% 0,0% 0,0% - 25,2% 50,2% 

Όχι 67,9% 54,5% 74,8% 60,6% 100,0% 74,0% - 74,8% 49,8% 

ΔΑ 5,1% 3,4% 0,0% 11,6% 0,0% 26,0% - 0,0% 0,0% 

Περισσότερο πρόθυμοι να αξιοποιήσουν τις δυνατότητες/επιχορηγήσεις  του Περιφερειακού Επιχειρησιακού Προγράμματος-ΕΣΠΑ 2014-2020 της 

Περιφέρειας Πελοποννήσου στο πλαίσιο της επαγγελματικής τους δραστηριότητας εμφανίζονται οι επιχειρηματίες καθώς καταγράφουν ποσοστό 

θετικών απαντήσεων 42,1%. Περισσότερο απρόθυμοι εμφανίζονται οι συνταξιούχοι καθώς κατέγραψαν ποσοστό αρνητικών απαντήσεων 100% 

ακολουθούμενοι από τους δημοσίους υπαλλήλους και τους ανέργους (74,8%). 

Οι Σπουδαστές/Φοιτητές δεν εμφανίζονται καθώς όλοι τους δήλωσαν πως δε γνωρίζουν το Περιφερειακό Επιχειρησιακό Πρόγραμμα-ΕΣΠΑ 2014 – 

2020 της Περιφέρειας Πελοποννήσου.
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Πίνακας 17: Πρόθεση αξιοποίησης των δυνατοτήτων/επιχορηγήσεων του Περιφερειακού 

Επιχειρησιακού Προγράμματος-ΕΣΠΑ 2014-2020 της Περιφέρειας Πελοποννήσου 

στο πλαίσιο της επαγγελματικής δραστηριότητας ανά τόπο κατοικίας 

  Σύνολο 

Κατοικία 

Π.Ε. 
Αργολίδας 

Π.Ε. 
Αρκαδίας 

Π.Ε. 
Κορινθίας 

Π.Ε. 
Λακωνίας 

Π.Ε. 
Μεσσηνίας 

Ναι 26,9% 29,6% 36,8% 35,4% 20,7% 17,9% 

Όχι 67,9% 64,9% 57,5% 64,6% 79,3% 74,3% 

ΔΑ 5,1% 5,4% 5,8% 0,0% 0,0% 7,8% 

Η πλειοψηφία των ερωτηθέντων όλων των Περιφερειακών Ενοτήτων της Περιφέρειας 

Πελοποννήσου δεν προτίθεται να αξιοποιήσει τις δυνατότητες/επιχορηγήσεις του 

Περιφερειακού Επιχειρησιακού Προγράμματος-ΕΣΠΑ 2014-2020, με τα υψηλότερα ποσοστά 

αρνητικών απαντήσεων στο ερώτημα να καταγράφονται στην Π.Ε. Λακωνίας (79,3%) και Π.Ε. 

Μεσσηνίας (74,3%). 

 



1ο Παραδοτέο 
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ΕΡ.4.1 Σε ποιον τομέα υπάρχει πρόθεση για αξιοποίηση της επιχορήγησης του Περιφερειακού 

Επιχειρησιακού Προγράμματος-ΕΣΠΑ 2014-2020 της Περιφέρειας Πελοποννήσου;  

Διάγραμμα 5: Επιλογή τομέα στον οποίο υπάρχει πρόθεση για αξιοποίηση της επιχορήγησης 

του Περιφερειακού Επιχειρησιακού Προγράμματος-ΕΣΠΑ 2014-2020 της 

Περιφέρειας Πελοποννήσου 

 

Στην ερώτηση αυτή απαντούν μόνο όσοι δήλωσαν πως έχουν σκοπό να αξιοποιήσουν τις 

δυνατότητες των ΠΕΠ Πελοποννήσου 2014 – 2020. Παρατηρούμε πως ο τουρισμός επιλέγεται 

περίπου από τους μισούς συμμετέχοντες (κι από τη συντριπτική πλειοψηφία των ανέργων, ίσως 

ως τομέας που «υπόσχεται» άμεση απασχόληση). Ακολουθούν η Παροχή υπηρεσιών και η 

Απασχόληση – Επιδότηση Θέσεων Εργασίας με σημαντικά χαμηλότερα ποσοστά, ενώ στοιχείο 

ιδιαίτερης επισήμανσης είναι ότι η Έρευνα/Καινοτομία (και η Μεταποίηση) επιλέγονται 

ελάχιστα για την αξιοποίηση των επιχορηγήσεων αυτών.  

45,8%

16,7%

12,5%

4,2%

4,2%

12,5%

4,2%

Τουρισμός

Παροχή υπηρεσιών

Απασχόληση – Επιδότηση 

Θέσεων Εργασίας

Έρευνα/Καινοτομία

Μεταποίηση

Άλλο

ΔΓ/ΔΑ
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Ακολουθεί η συσχέτιση της ερώτησης για την πρόθεση αξιοποίησης της επιχορήγησης του ΠΕΠ 

με τα δημογραφικά χαρακτηριστικά των ερωτώμενων 

Πίνακας 18: Επιλογή τομέα στον οποίο υπάρχει πρόθεση για αξιοποίηση της επιχορήγησης 

του Περιφερειακού Επιχειρησιακού Προγράμματος-ΕΣΠΑ 2014-2020 της 

Περιφέρειας Πελοποννήσου ανά φύλο και ηλικιακή ομάδα 

  Σύνολο 
Φύλο Ηλικία 

Γυναίκες Άνδρες 17-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ 

Τουρισμός 45,8% 37,5% 50,0% - 57,1% 44,4% 28,9% - 87,7% 

Παροχή υπηρεσιών 16,7% 25,0% 12,5% - 28,6% 0,0% 28,3% - 5,0% 

Απασχόληση - 
Επιδότηση θέσεων 
εργασίας 

12,5% 12,5% 12,5% - 0,0% 22,2% 14,3% - 0,0% 

Έρευνα / Καινοτομία 4,2% 0,0% 6,3% - 0,0% 11,1% 0,0% - 3,3% 

Μεταποίηση 4,2% 0,0% 6,3% - 0,0% 11,1% 0,0% - 0,0% 

Άλλο 12,5% 25,0% 6,3% - 0,0% 11,1% 20,2% - 0,0% 

Δ/Α 4,2% 0,0% 6,3% - 14,3% 0,0% 8,4% - 4,0% 

Ο 1 στους 2 άνδρες και ειδικότερα της ηλικιακής ομάδας 65+, δήλωσαν ότι προτίθενται να 

αξιοποιήσουν την επιχορήγηση του Περιφερειακού Επιχειρησιακού Προγράμματος-ΕΣΠΑ 2014-

2020 της Περιφέρειας Πελοποννήσου στον τομέα του τουρισμού. Αρκετά υψηλά ποσοστά 

προτίμησης καταγράφει και ο τομέας της παροχής υπηρεσιών στις ηλικιακές ομάδες 25-34 και 

45,54 ετών (28,6% και 28,3% αντίστοιχα). 

Οι ηλικίες 17-24 και 55-64 ετών δεν εμφανίζονται καθώς όλοι τους δήλωσαν ότι δε σκοπεύουν 

να αξιοποιήσουν τις δυνατότητες/επιχορηγήσεις του ΠΕΠ – ΕΣΠΑ 2014 – 2020 της Περιφέρειας 

Πελοποννήσου.
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Πίνακας 19: Επιλογή τομέα στον οποίο υπάρχει πρόθεση για αξιοποίηση της επιχορήγησης 

του Περιφερειακού Επιχειρησιακού Προγράμματος-ΕΣΠΑ 2014-2020 της 

Περιφέρειας Πελοποννήσου ανά επίπεδο εκπαίδευσης 

  Σύνολο 
Εκπαίδευση 

Τριτοβάθμια Δευτεροβάθμια Πρωτοβάθμια 

Τουρισμός 45,8% 35,5% 62,3% 4,5% 

Παροχή υπηρεσιών 16,7% 24,2% 9,4% 3,0% 

Απασχόληση - Επιδότηση 
θέσεων εργασίας 

12,5% 16,1% 0,0% 87,5% 

Έρευνα / Καινοτομία 4,2% 8,1% 0,0% 0,0% 

Μεταποίηση 4,2% 0,0% 9,4% 0,0% 

Άλλο 12,5% 16,1% 9,4% 0,0% 

Δ/Α 4,2% 0,0% 9,4% 5,0% 

Το 62,3% των ερωτηθέντων αποφοίτων δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης, δήλωσαν ότι προτίθεται 

να αξιοποιήσουν την επιχορήγηση του Περιφερειακού Επιχειρησιακού Προγράμματος-ΕΣΠΑ 

2014-2020 της Περιφέρειας Πελοποννήσου στον τομέα του τουρισμού. Τον ίδιο τομέα επέλεξαν 

και οι απόφοιτοι της τριτοβάθμιας εκπαίδευσης με κατά πολύ χαμηλότερο ποσοστό (35,5%). 

Αντιθέτως, οι απόφοιτοι της πρωτοβάθμιας εκπαίδευσης δείχνουν την προτίμησή τους στον 

τομέα της απασχόλησης καθώς η πρόθεση αξιοποίησης της επιχορήγησης του ΠΕΠ σε αυτό τον 

τομέα καταγράφει ποσοστό 87,5%.
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Πίνακας 20: Επιλογή τομέα στον οποίο υπάρχει πρόθεση για αξιοποίηση της επιχορήγησης του Περιφερειακού Επιχειρησιακού Προγράμματος-

ΕΣΠΑ 2014-2020 της Περιφέρειας Πελοποννήσου  ανά τύπο απασχόλησης 

  Σύνολο 

Δραστηριότητα 

Εργοδότης /    
Αυτοαπασχολούμενος 

/ Επιχειρηματίας 

Μισθωτός 
Δημοσίου 

Μισθωτός 
Ιδ. Τομέα 

Συνταξιούχος Νοικοκυρά Σπουδαστής/Φοιτητής Άνεργος Άλλο 

Τουρισμός 45,8% 64,3% 10,0% 17,3% - - - 84,5% 5,1% 

Παροχή υπηρεσιών 16,7% 7,1% 40,0% 16,7% - - - 6,0% 87,4% 

Απασχόληση - 
Επιδότηση θέσεων 
εργασίας 

12,5% 14,3% 0,0% 15,9% - - - 4,5% 3,0% 

Έρευνα / Καινοτομία 4,2% 7,1% 0,0% 0,0% - - - 0,0% 0,0% 

Μεταποίηση 4,2% 7,1% 0,0% 0,0% - - - 0,0% 0,0% 

Άλλο 12,5% 0,0% 35,0% 33,7% - - - 2,0% 0,0% 

Δ/Α 4,2% 0,0% 15,0% 16,4% - - - 3,0% 4,5% 

Τον τουρισμό επιλέγουν οι άνεργοι σε ποσοστό 84,5% ως τον τομέα στον οποίο προτίθενται να αξιοποιήσουν την επιχορήγηση του ΠΕΠ της 

Περιφέρειας Πελοποννήσου ακολουθούμενοι από τους επιχειρηματίες με το επίσης υψηλό ποσοστό 64,3%. Ο τομέας της παροχής υπηρεσιών έρχεται  

πρώτος στην προτίμηση των ερωτηθέντων εκείνων που δήλωσαν άλλο τύπο απασχόλησης (87,4%) και των δημοσίων υπαλλήλων (40,0%).  

Οι Συνταξιούχοι και οι Νοικοκυρές δεν εμφανίζονται καθώς όλοι τους δήλωσαν ότι δε σκοπεύουν να αξιοποιήσουν τις δυνατότητες/επιχορηγήσεις 

του ΠΕΠ – ΕΣΠΑ 2014 – 2020 της Περιφέρειας Πελοποννήσου. Οι Σπουδαστές/Φοιτητές δεν εμφανίζονται καθώς όλοι τους δήλωσαν πως δε 

γνωρίζουν το Περιφερειακό Επιχειρησιακό Πρόγραμμα-ΕΣΠΑ 2014 – 2020 της Περιφέρειας Πελοποννήσου..
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Πίνακας 21: Επιλογή τομέα στον οποίο υπάρχει πρόθεση για αξιοποίηση της επιχορήγησης 

του Περιφερειακού Επιχειρησιακού Προγράμματος-ΕΣΠΑ 2014-2020 της 

Περιφέρειας Πελοποννήσου ανά τόπο κατοικίας 

  Σύνολο 

Κατοικία 

Π.Ε. 
Αργολίδας 

Π.Ε. 
Αρκαδίας 

Π.Ε. 
Κορινθίας 

Π.Ε. 
Λακωνίας 

Π.Ε. 
Μεσσηνίας 

Τουρισμός 45,8% 52,4% 30,6% 68,6% 52,4% 42,3% 
Παροχή υπηρεσιών 16,7% 15,9% 13,9% 31,3% 0,0% 19,2% 

Απασχόληση - Επιδότηση 
θέσεων εργασίας 

12,5% 15,9% 27,8% 0,0% 0,0% 0,0% 

Έρευνα / Καινοτομία 4,2% 0,0% 13,9% 0,0% 0,0% 0,0% 
Μεταποίηση 4,2% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 19,2% 
Άλλο 12,5% 15,9% 13,9% 0,0% 47,6% 0,0% 
Δ/Α 4,2% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 19,2% 

Οι ερωτηθέντες από όλες τις Περιφερειακές Ενότητες της Περιφέρειας Πελοποννήσου δήλωσαν 

ότι προτίθενται να αξιοποιήσουν την επιχορήγηση του Περιφερειακού Επιχειρησιακού 

Προγράμματος-ΕΣΠΑ 2014-2020 στον τομέα τουρισμού με τα υψηλότερα ποσοστά να 

καταγράφονται στην Π.Ε. Κορινθίας (68,6%) και τα χαμηλότερα στην Π.Ε. Αρκαδίας (30,6%). 

 Η Π.Ε. Αρκαδίας καταγράφει επίσης υψηλό ποσοστό προτίμησης (27,8%)  στον τομέα της 

απασχόλησης – επιδότησης θέσεων εργασίας, ποσοστό που στις Περιφερειακές Ενότητες 

Κορινθίας, Λακωνίας και Μεσσηνίας καταγράφεται μηδενικό.
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ΕΡ.4.2 Ποιες είναι οι δυσκολίες που αντιμετωπίζετε σε ό,τι αφορά την αξιοποίηση των 

επιχορηγήσεων του Περιφερειακού Επιχειρησιακού Προγράμματος-ΕΣΠΑ 2014-2020 της 

Περιφέρειας Πελοποννήσου; (ΠΟΛΛΑΠΛΕΣ ΕΠΙΛΟΓΕΣ) 

Διάγραμμα 6: Δυσκολίες που αντιμετωπίζουν οι δικαιούχοι σε ό,τι αφορά την αξιοποίηση των 

επιχορηγήσεων του Περιφερειακού Επιχειρησιακού Προγράμματος-ΕΣΠΑ 2014-

2020 της Περιφέρειας Πελοποννήσου 

 

Η Έλλειψη πληροφόρησης εμφανίζεται να αποτελεί τη μεγαλύτερη δυσκολία που 

αντιμετωπίζουν οι ερωτηθέντες για την αξιοποίηση του ΠΕΠ Πελοποννήσου και ακολουθούν η 

Έλλειψη ενδιαφέροντος και η Γραφειοκρατία. 

Ακολουθεί η συσχέτιση της ερώτησης για την αιτία μη αξιοποίησης της επιχορήγησης του ΠΕΠ 

με τα δημογραφικά χαρακτηριστικά των ερωτώμενων.

42,9%

38,1%

36,4%

0,0%

4,8%

Έλλειψη πληροφόρησης

Έλλειψη ενδιαφέροντος

Γραφειοκρατία

Ύπαρξη εξαρτημένης 

εργασίας

ΔΓ/ΔΑ
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Πίνακας 22: Δυσκολίες που αντιμετωπίζουν οι δικαιούχοι σε ό,τι αφορά την αξιοποίηση των 

επιχορηγήσεων του Περιφερειακού Επιχειρησιακού Προγράμματος-ΕΣΠΑ 2014-

2020 της Περιφέρειας Πελοποννήσου ανά φύλο και ηλικιακή ομάδα 

  Σύνολο 
Φύλο Ηλικία 

Γυναίκες Άνδρες 17-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ 
Έλλειψη 
πληροφόρησης 42,9% 66,7% 33,3% - 43,2% 50,0% 40,0% - 10,0% 
Έλλειψη 
ενδιαφέροντος 38,1% 0,0% 53,3% - 43,0% 50,0% 25,0% - 10,0% 

Γραφειοκρατία 36,4% 57,1% 26,7% - 42,0% 22,0% 30,0% - 100,0% 

ΔΓ/ΔΑ 4,8% 0,0% 6,7% - 4,0% 12,0% 0,0% - 20,0% 

Οι γυναίκες κυρίως σε ποσοστό 66,7% δήλωσαν ότι αντιμετωπίζουν δυσκολίες σε ό,τι αφορά 

την αξιοποίηση των επιχορηγήσεων του ΠΕΠ λόγω έλλειψης πληροφόρησης σε αντίθεση με 

τους άνδρες που το 53,3% δήλωσε την έλλειψη ενδιαφέροντος. Η ηλικιακή ομάδα των 65+ ετών, 

κυρίως γυναικών δυσκολεύεται πολύ με την ύπαρξη γραφειοκρατίας. 

Οι ηλικίες 17-24 και 55-64, δεν εμφανίζονται καθώς όλοι τους δήλωσαν ότι δε σκοπεύουν να 

αξιοποιήσουν τις δυνατότητες/επιχορηγήσεις του ΠΕΠ – ΕΣΠΑ 2014 – 2020 της Περιφέρειας 

Πελοποννήσου. 

Πίνακας 23: Δυσκολίες που αντιμετωπίζουν οι δικαιούχοι σε ό,τι αφορά την αξιοποίηση των 

επιχορηγήσεων του Περιφερειακού Επιχειρησιακού Προγράμματος-ΕΣΠΑ 2014-

2020 της Περιφέρειας Πελοποννήσου ανά επίπεδο εκπαίδευσης 

  Σύνολο 
Εκπαίδευση 

Τριτοβάθμια Δευτεροβάθμια Πρωτοβάθμια 

Έλλειψη πληροφόρησης 42,9% 55,8% 31,0% 10,0% 

Έλλειψη ενδιαφέροντος 38,1% 31,6% 38,1% 80,0% 

Γραφειοκρατία 36,4% 25,8% 53,7% 5,0% 

ΔΓ/ΔΑ 4,8% 9,5% 0,0% 0,0% 

Έλλειψη ενδιαφέροντος δηλώνει το 80,0% των αποφοίτων της πρωτοβάθμιας εκπαίδευσης, σε 

αντίθεση με τους απόφοιτους της δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης που δυσκολεύονται με την 

ύπαρξη γραφειοκρατίας (53,7%) και τους απόφοιτους της τριτοβάθμιας εκπαίδευσης που 

παραπονούνται για έλλειψη πληροφόρησης (55,8%).  
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Πίνακας 24: Δυσκολίες που αντιμετωπίζουν οι δικαιούχοι σε ό,τι αφορά την αξιοποίηση των επιχορηγήσεων του Περιφερειακού Επιχειρησιακού 

Προγράμματος-ΕΣΠΑ 2014-2020 της Περιφέρειας Πελοποννήσου ανά τύπο απασχόλησης 

  Σύνολο 

Δραστηριότητα 

Εργοδότης /    
Αυτοαπασχολούμενος 

/ Επιχειρηματίας 

Μισθωτός 
Δημοσίου 

Μισθωτός 
Ιδ. Τομέα 

Συνταξιούχος Νοικοκυρά Σπουδαστής/Φοιτητής Άνεργος Άλλο 

Έλλειψη 
πληροφόρησης 42,9% 

21,0% 49,4% 79,6% - - - 90,0% 100,0% 

Έλλειψη 
ενδιαφέροντος 38,1% 

46,8% 55,2% 23,5% - - - 10,0% 0,0% 

Γραφειοκρατία 36,4% 38,5% 0,0% 40,0% - - - 70,0% 0,0% 

ΔΓ/ΔΑ 4,8% 8,0% 0,0% 0,0% - - - 20,0% 0,0% 

Το σύνολο των ερωτηθέντων που δήλωσαν άλλο τύπο απασχόλησης καθώς και το 90,0% των ανέργων και το 79,6% των ιδιωτικών υπαλλήλων 

δήλωσαν ότι αντιμετωπίζουν δυσκολίες σε ό,τι αφορά την αξιοποίηση των επιχορηγήσεων του Περιφερειακού Επιχειρησιακού Προγράμματος-ΕΣΠΑ 

2014-2020 της Περιφέρειας Πελοποννήσου λόγω έλλειψης πληροφόρησης σε αντίθεση με τους δημοσίους υπαλλήλους και τους επιχειρηματίες που 

δήλωσαν έλλειψη ενδιαφέροντος (55,2% και 46,8% αντίστοιχα). 

Οι Συνταξιούχοι και οι Νοικοκυρές δεν εμφανίζονται καθώς όλοι τους δήλωσαν ότι δε σκοπεύουν να αξιοποιήσουν τις δυνατότητες/επιχορηγήσεις 

του ΠΕΠ – ΕΣΠΑ 2014 – 2020 της Περιφέρειας Πελοποννήσου. Οι Σπουδαστές/Φοιτητές δεν εμφανίζονται καθώς όλοι τους δήλωσαν πως δε 

γνωρίζουν το Περιφερειακό Επιχειρησιακό Πρόγραμμα-ΕΣΠΑ 2014 – 2020 της Περιφέρειας Πελοποννήσου. 
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Πίνακας 25: Δυσκολίες που αντιμετωπίζουν οι δικαιούχοι σε ό,τι αφορά την αξιοποίηση των 

επιχορηγήσεων του Περιφερειακού Επιχειρησιακού Προγράμματος-ΕΣΠΑ 2014-

2020 της Περιφέρειας Πελοποννήσου ανά τόπο κατοικίας 

  Σύνολο 

Κατοικία 

Π.Ε. 
Αργολίδας 

Π.Ε. 
Αρκαδίας 

Π.Ε. 
Κορινθίας 

Π.Ε. 
Λακωνίας 

Π.Ε. 
Μεσσηνίας 

Έλλειψη πληροφόρησης 42,9% 32,8% 56,5% 32,8% 49,4% 39,4% 
Έλλειψη ενδιαφέροντος 38,1% 41,3% 51,3% 4,0% 0,0% 48,4% 
Γραφειοκρατία 36,4% 47,1% 26,2% 30,8% 47,1% 37,2% 
ΔΓ/ΔΑ 4,8% 0,0% 0,0% 35,5% 0,0% 0,0% 

Έλλειψη ενδιαφέροντος δηλώνει το 48,4% των ερωτηθέντων από την Περιφερειακή Ενότητα 

Μεσσηνίας σε αντίθεση με τους κατοίκους των Π.Ε. Αρκαδίας και Π.Ε. Λακωνίας οι οποίοι 

δήλωσαν ότι αντιμετωπίζουν δυσκολίες σε ό,τι αφορά την αξιοποίηση των επιχορηγήσεων του 

Περιφερειακού Επιχειρησιακού Προγράμματος-ΕΣΠΑ 2014-2020 της Περιφέρειας 

Πελοποννήσου λόγω έλλειψης πληροφόρησης σε ποσοστό 56,5% και 49,4% αντίστοιχα.   Το 

35,5% των ερωτηθέντων από την Π.Ε. Κορινθίας δεν έδωσε κάποια απάντηση.
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ΕΡ.5 Ποια είναι η βασική πηγή πληροφόρησης για τις επιχορηγήσεις του Περιφερειακού 

Επιχειρησιακού Προγράμματος-ΕΣΠΑ 2014-2020 της Περιφέρειας Πελοποννήσου;  

Διάγραμμα 7: Βασική πηγή πληροφόρησης για τις επιχορηγήσεις του Περιφερειακού 

Επιχειρησιακού Προγράμματος-ΕΣΠΑ 2014-2020 της Περιφέρειας Πελοποννήσου  

 

Τα παραδοσιακά ΜΜΕ σε συνδυασμό με το διαδίκτυο είναι μακράν η πιο βασική πηγή 

πληροφόρησης για τους κατοίκους της Περιφέρειας όσων αφορά τις επιχορηγήσεις του ΠΕΠ 

Πελοποννήσου 2014 – 2020, καθώς περισσότεροι από τους μισούς έμαθαν κάτι σχετικό από  τα 

μέσα αυτά, ενώ οι υπόλοιπες πηγές ενημέρωσης (word of mouth, Τύπος, Ημερίδες κλπ) 

υστερούν σημαντικά - με εξαίρεση στην Περιφερειακή Ενότητα Λακωνίας όπου οι ερωτηθέντες 

δήλωσαν ότι βάσισαν σε μεγάλο βαθμό  την ενημέρωση τους στον κοινωνικό περίγυρο. 

Ακολουθεί η συσχέτιση της ερώτησης για τη βασικότερη πηγή πληροφόρησης των 

επιχορηγήσεων του ΠΕΠ με τα δημογραφικά χαρακτηριστικά των ερωτώμενων.

53,2%

14,3%

10,4%

9,1%

2,6%

7,8%

2,6%

ΜΜΕ (τηλεόραση, 

ραδιόφωνο, διαδίκτυο)

Φίλοι και Γνωστοί

Τοπικός τύπος

Ημερίδες Ενημέρωσης

Αφίσες, Σημάνσεις

Άλλο

ΔΓ/ΔΑ
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Πίνακας 26: Βασική πηγή πληροφόρησης για τις επιχορηγήσεις του Περιφερειακού 

Επιχειρησιακού Προγράμματος-ΕΣΠΑ 2014-2020 της Περιφέρειας Πελοποννήσου 

ανά φύλο και ηλικιακή ομάδα 

  Σύνολο 
Φύλο Ηλικία 

Γυναίκες Άνδρες 17-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ 

ΜΜΕ (τηλεόραση, 
ραδιόφωνο, διαδίκτυο) 53,2% 52,6% 53,7% 65,0% 42,9% 54,5% 55,6% 69,2% 38,5% 

Φίλοι και Γνωστοί 14,3% 16,7% 12,2% 35,0% 28,6% 18,2% 5,6% 0,0% 15,4% 

Τοπικός τύπος 10,4% 11,1% 9,8% 0,0% 0,0% 9,1% 22,2% 15,4% 0,0% 

Ημερίδες Ενημέρωσης 9,1% 2,8% 14,6% 0,0% 14,3% 4,5% 5,6% 7,7% 23,1% 

Αφίσες, Σημάνσεις 2,6% 2,8% 2,4% 0,0% 0,0% 4,5% 3,0% 3,1% 7,7% 

Άλλο 7,8% 13,9% 2,4% 0,0% 14,3% 4,5% 8,1% 4,6% 7,7% 

ΔΓ/ΔΑ 2,6% 0,0% 4,9% 0,0% 0,0% 4,5% 0,0% 0,0% 7,7% 

Τα ΜΜΕ (τηλεόραση, ραδιόφωνο, διαδίκτυο) επιλέγουν ως βασική πηγή πληροφόρησης για τις 

επιχορηγήσεις του Περιφερειακού Επιχειρησιακού Προγράμματος-ΕΣΠΑ 2014-2020 της 

Περιφέρειας Πελοποννήσου τόσο οι άνδρες όσο και οι γυναίκες όλων των ηλικιών, Δεύτερη σε 

κατάταξη πηγή πληροφόρησης για τις ηλικιακές ομάδες των 17-24 , 25-34 και 35-44 ετών είναι 

οι φίλοι και γνωστοί (35,0%, 28,6% και 18,2% αντίστοιχα), για τις ηλικιακές ομάδες των 45-54 

και 55-64 ετών ο τοπικός τύπος (22,2% και 15,4% αντίστοιχα) ενώ για την ηλικιακή ομάδα των 

65+ ετών οι ημερίδες ενημέρωσης.   

Πίνακας 27: Βασική πηγή πληροφόρησης για τις επιχορηγήσεις του Περιφερειακού 

Επιχειρησιακού Προγράμματος-ΕΣΠΑ 2014-2020 της Περιφέρειας Πελοποννήσου 

ανά επίπεδο εκπαίδευσης 

  Σύνολο 
Εκπαίδευση 

Τριτοβάθμια Δευτεροβάθμια Πρωτοβάθμια 

ΜΜΕ (τηλεόραση, 
ραδιόφωνο, διαδίκτυο) 53,2% 57,3% 47,5% 47,8% 

Φίλοι και Γνωστοί 14,3% 8,2% 22,8% 23,0% 

Τοπικός τύπος 10,4% 11,1% 10,7% 0,0% 

Ημερίδες Ενημέρωσης 9,1% 7,8% 8,3% 29,2% 

Αφίσες, Σημάνσεις 2,6% 4,5% 0,0% 0,0% 

Άλλο 7,8% 8,9% 7,1% 0,0% 

ΔΓ/ΔΑ 2,6% 2,2% 3,6% 0,0% 
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Τα ΜΜΕ (τηλεόραση, ραδιόφωνο, διαδίκτυο) επιλέγουν ως βασική πηγή πληροφόρησης για τις 

επιχορηγήσεις του Περιφερειακού Επιχειρησιακού Προγράμματος-ΕΣΠΑ 2014-2020 της 

Περιφέρειας Πελοποννήσου οι απόφοιτοι όλων των βαθμίδων της εκπαίδευσης με το 

μεγαλύτερο ποσοστό να συγκεντρώνουν οι απόφοιτοι της τριτοβάθμιας εκπαίδευσης (57,3%). 

 Ως δεύτερη πηγή δηλώνεται ο τοπικός τύπος κυρίως από τους αποφοίτους της τριτοβάθμιας 

εκπαίδευσης (11,1%) ενώ οι απόφοιτοι της δευτεροβάθμιας και της πρωτοβάθμιας 

εκπαίδευσης δηλώνουν ως δεύτερη βασική πηγή πληροφόρησης τους φίλους και γνωστούς 

(22,8% και 23,0% αντίστοιχα).
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Πίνακας 28: Βασική πηγή πληροφόρησης για τις επιχορηγήσεις του Περιφερειακού Επιχειρησιακού Προγράμματος-ΕΣΠΑ 2014-2020 της 

Περιφέρειας Πελοποννήσου ανά τύπο απασχόλησης 

  Σύνολο 

Δραστηριότητα 

Εργοδότης /    
Αυτοαπασχολούμενος 

/ Επιχειρηματίας 

Μισθωτός 
Δημοσίου 

Μισθωτός 
Ιδ. Τομέα 

Συνταξιούχος Νοικοκυρά Σπουδαστής/Φοιτητής Άνεργος Άλλο 

ΜΜΕ (τηλεόραση, 
ραδιόφωνο, διαδίκτυο) 53,2% 38,6% 72,7% 72,6% 46,1% 49,4% - 74,5% 51,6% 

Φίλοι και Γνωστοί 14,3% 18,1% 27,3% 10,5% 7,2% 0,0% - 0,0% 48,4% 

Τοπικός τύπος 10,4% 14,7% 0,0% 6,7% 14,0% 0,0% - 0,0% 0,0% 

Ημερίδες Ενημέρωσης 9,1% 15,4% 0,0% 0,0% 9,2% 0,0% - 0,0% 0,0% 

Αφίσες, Σημάνσεις 2,6% 0,0% 0,0% 0,0% 7,9% 25,3% - 0,0% 0,0% 

Άλλο 7,8% 9,9% 0,0% 0,0% 7,9% 25,3% - 25,5% 0,0% 

ΔΓ/ΔΑ 2,6% 3,3% 0,0% 0,0% 7,9% 0,0% - 0,0% 0,0% 

Η πλειοψηφία όλων των τύπων απασχόλησης επιλέγει ως βασική πηγή πληροφόρησης για τις επιχορηγήσεις του ΠΕΠ τα ΜΜΕ (τηλεόραση, 

ραδιόφωνο, διαδίκτυο) με ιδιαίτερα αυξημένα ποσοστά στους ανέργους (74,5%), στους δημοσίους υπαλλήλους (72,7%) και στους μισθωτούς του 

ιδιωτικού τομέα (72,6%).  Ως δεύτερη πηγή επιλέγουν τους φίλους και γνωστούς οι ερωτηθέντες που δήλωσαν άλλο τύπο απασχόλησης (48,4%), οι 

δημόσιοι υπάλληλοι (27,3%) και οι επιχειρηματίες (18,1%). ενώ τον τοπικό τύπο επιλέγουν οι συνταξιούχοι (14,0%) και οι νοικοκυρές τις αφίσες-

σημάνσεις (25,3%). Οι Σπουδαστές/Φοιτητές δεν εμφανίζονται καθώς όλοι τους δήλωσαν πως δε γνωρίζουν το Περιφερειακό Επιχειρησιακό 

Πρόγραμμα-ΕΣΠΑ 2014 – 2020 της Περιφέρειας Πελοποννήσου.
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Πίνακας 29: Βασική πηγή πληροφόρησης για τις επιχορηγήσεις του Περιφερειακού 

Επιχειρησιακού Προγράμματος-ΕΣΠΑ 2014-2020 της Περιφέρειας Πελοποννήσου 

ανά τόπο κατοικίας 

  Σύνολο 

Κατοικία 

Π.Ε. 
Αργολίδας 

Π.Ε. 
Αρκαδίας 

Π.Ε. 
Κορινθίας 

Π.Ε. 
Λακωνίας 

Π.Ε. 
Μεσσηνίας 

ΜΜΕ (τηλεόραση, ραδιόφωνο, 
διαδίκτυο) 53,2% 44,8% 61,3% 49,9% 38,0% 59,6% 

Φίλοι και Γνωστοί 14,3% 19,2% 10,7% 24,0% 48,7% 0,0% 

Τοπικός τύπος 10,4% 4,6% 10,4% 0,0% 0,0% 20,8% 

Ημερίδες Ενημέρωσης 9,1% 10,5% 5,8% 13,1% 0,0% 11,7% 

Αφίσες, Σημάνσεις 2,6% 0,0% 11,7% 0,0% 0,0% 0,0% 

Άλλο 7,8% 20,9% 0,0% 0,0% 0,0% 7,8% 

ΔΓ/ΔΑ 2,6% 0,0% 0,0% 13,1% 13,3% 0,0% 

Και σ’ αυτή την κατηγορία τα ΜΜΕ (τηλεόραση, ραδιόφωνο, διαδίκτυο) είναι η βασική πηγή 

πληροφόρησης των κατοίκων όλων των Περιφερειακών Ενοτήτων της Περιφέρειας 

Πελοποννήσου εκτός της Π.Ε. Λακωνίας οι κάτοικοι της οποίας δήλωσαν ότι ενημερώνονται σε 

ποσοστό 48,7% από φίλους και γνωστούς. Χαρακτηριστικό είναι ότι οι κάτοικοι της Π.Ε. 

Αρκαδίας επέλεξαν με ποσοστό 11,7% ως δεύτερη βασική πηγή  τις αφίσες/σημάνσεις , ποσοστό 

που εμφανίζεται μηδενικό στις υπόλοιπες Περιφερειακές Ενότητες.



1ο Παραδοτέο 
του έργου «1η Αξιολόγηση της Στρατηγικής Επικοινωνίας του ΕΠ “Πελοπόννησος”» 

     
 

 

 
  

                                                        Με τη συγχρηματοδότηση της Ελλάδας και της Ευρωπαϊκής Ένωσης 

44 
 

ΕΡ.6 Ποιο είναι το πιο γνωστό μεγάλο έργο που έχει χρηματοδοτηθεί από το Περιφερειακό 

Επιχειρησιακό Πρόγραμμα-ΕΣΠΑ της Περιφέρειας Πελοποννήσου 2014-2020;  

Πίνακας 30: Επιλογή του πιο γνωστού μεγάλου έργου που έχει χρηματοδοτηθεί από το 

Περιφερειακό Επιχειρησιακό Πρόγραμμα-ΕΣΠΑ της Περιφέρειας Πελοποννήσου 

2014-2020 

 

 

27,2%

8,6%

7,4%

6,2%

4,9%

4,9%

Κατασκευή – βελτίωση δρόμων

Κατασκευή – βελτίωση δικτύων ύδρευσης 

και άρδευσης

Κατασκευή – βελτίωση νοσοκομείων και 

μονάδων υγείας

Κατασκευή – βελτίωση λιμένων

Κατασκευή δικτύων αποχέτευσης και 

εγκαταστάσεων επεξεργασίας λυμάτων

Κατασκευή – βελτίωση σχολείων

3,7%

2,5%

1,2%

7,4%

25,9%

Αστικές αναπλάσεις

Δομές Κοινωνικής Αλληλεγγύης

Πολιτιστικές υποδομές

Άλλο

ΔΓ/ΔΑ



1ο Παραδοτέο 
του έργου «1η Αξιολόγηση της Στρατηγικής Επικοινωνίας του ΕΠ “Πελοπόννησος”» 

     
 

 

 
  

                                                        Με τη συγχρηματοδότηση της Ελλάδας και της Ευρωπαϊκής Ένωσης 

45 
 

Η  κατασκευή – βελτίωση των δρόμων είναι το πιο γνωστό έργο του ΠΕΠ Πελοποννήσου 2014 

– 2020, στις περισσότερες δημογραφικές ομάδες, ιδιαιτέρως στις νέες γυναίκες, ενώ οι άντρες 

φαίνεται να είναι λιγότερο ενημερωμένοι. Είναι αξιοσημείωτο ότι 1 στους 4 (κυρίως μεγάλες 

ηλικίες και απόφοιτοι Δημοτικού) δε γνωρίζουν και δεν απαντούν στο συγκεκριμένο ερώτημα.  

Ακολουθεί η συσχέτιση της ερώτησης για τη γνώση μεγάλων χρηματοδοτούμενων από το ΠΕΠ 

έργων με τα δημογραφικά χαρακτηριστικά των ερωτώμενων.
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Πίνακας 31: Επιλογή του πιο γνωστού μεγάλου έργου που έχει χρηματοδοτηθεί από το 

Περιφερειακό Επιχειρησιακό Πρόγραμμα-ΕΣΠΑ της Περιφέρειας Πελοποννήσου 

2014-2020 ανά φύλο και ηλικιακή ομάδα 

  Σύνολο 
Φύλο Ηλικία 

Γυναίκες Άνδρες 17-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ 
Κατασκευή-βελτίωση 
δρόμων 27,2% 31,6% 23,3% 50,0% 62,5% 22,7% 19,0% 28,6% 16,7% 
Κατασκευή-βελτίωση 
δικτύων ύδρευσης και 
άρδευσης 8,6% 13,2% 4,7% 0,0% 0,0% 18,2% 0,0% 14,3% 8,3% 
Κατασκευή-βελτίωση 
νοσοκομείων και μονάδων 
υγείας 7,4% 2,6% 11,6% 40,0% 0,0% 9,1% 4,8% 7,1% 0,0% 
Κατασκευή-βελτίωση 
λιμένων 6,2% 5,3% 7,0% 0,0% 12,5% 4,5% 4,8% 14,3% 0,0% 
Κατασκευή δικτύων 
αποχέτευσης και 
εγκαταστάσεων 
επεξεργασίας λυμάτων 4,9% 5,3% 4,7% 0,0% 0,0% 9,1% 4,8% 7,1% 0,0% 
Κατασκευή-βελτίωση 
σχολείων 4,9% 5,3% 4,7% 10,0% 0,0% 4,5% 14,3% 0,0% 0,0% 

Αστικές αναπλάσεις 3,7% 2,6% 4,7% 0,0% 0,0% 0,0% 9,5% 7,1% 0,0% 
Δομές Κοινωνικής 
Αλληλεγγύης 2,5% 2,6% 2,3% 0,0% 0,0% 0,0% 4,8% 0,0% 8,3% 

Πολιτιστικές υποδομές 1,2% 2,6% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 4,8% 0,0% 0,0% 

Άλλο 7,4% 7,9% 7,0% 0,0% 25,0% 4,5% 0,0% 7,1% 16,7% 

ΔΓ/ΔΑ 25,9% 21,1% 30,2% 0,0% 0,0% 27,3% 33,3% 14,3% 50,0% 

  

Οι γυναίκες σε ποσοστό 31,6% και ειδικότερα των ηλικιακών ομάδων 17-24 ετών και 25-34% 

με ιδιαίτερα αυξημένα ποσοστά, επιλέγουν ως πιο γνωστό μεγάλο έργο που έχει 

χρηματοδοτηθεί από το Περιφερειακό Επιχειρησιακό Πρόγραμμα-ΕΣΠΑ της Περιφέρειας 

Πελοποννήσου 2014-2020 την κατασκευή – βελτίωση δρόμων ενώ αξιοσημείωτο είναι ότι το 

30,2% των ανδρών δεν έδωσε κάποια απάντηση. Για την κατασκευή βελτίωση νοσοκομείων και 

μονάδων υγείας γνωρίζει περισσότερα η ηλικιακή ομάδα 17-24 ετών (40,0%), για την 

κατασκευή-βελτίωση δικτύων ύδρευσης και άρδευσης η ηλικιακή ομάδα 35-44 ετών (18,2%) 

και για την κατασκευή – βελτίωση σχολείων η ηλικιακή ομάδα 45-54 ετών (14,3%). Ο ένας 

στους δύο ερωτηθέντες ηλικίας 65+ ετών δεν έδωσε κάποια απάντηση.
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Πίνακας 32: Επιλογή του πιο γνωστού μεγάλου έργου που έχει χρηματοδοτηθεί από το 

Περιφερειακό Επιχειρησιακό Πρόγραμμα-ΕΣΠΑ της Περιφέρειας Πελοποννήσου 

2014-2020 ανά επίπεδο εκπαίδευσης 

  Σύνολο 
Εκπαίδευση 

Τριτοβάθμια Δευτεροβάθμια Πρωτοβάθμια 

Κατασκευή-βελτίωση 
δρόμων 27,2% 26,8% 31,3% 0,0% 
Κατασκευή-βελτίωση 
δικτύων ύδρευσης και 
άρδευσης 8,6% 10,8% 6,5% 0,0% 

Κατασκευή-βελτίωση 
νοσοκομείων και 
μονάδων υγείας 7,4% 6,5% 9,8% 0,0% 
Κατασκευή-βελτίωση 
λιμένων 6,2% 6,5% 6,5% 0,0% 

Κατασκευή δικτύων 
αποχέτευσης και 
εγκαταστάσεων 
επεξεργασίας λυμάτων 4,9% 6,5% 3,3% 0,0% 
Κατασκευή-βελτίωση 
σχολείων 4,9% 4,3% 6,5% 0,0% 

Αστικές αναπλάσεις 3,7% 2,2% 6,5% 0,0% 
Δομές Κοινωνικής 
Αλληλεγγύης 2,5% 4,3% 0,0% 0,0% 

Πολιτιστικές υποδομές 1,2% 2,2% 0,0% 0,0% 

Άλλο 7,4% 4,3% 9,8% 25,0% 

ΔΓ/ΔΑ 25,9% 25,8% 19,6% 75,0% 

Την  κατασκευή – βελτίωση δρόμων επιλέγουν ως πιο γνωστό μεγάλο έργο που έχει 

χρηματοδοτηθεί από το Περιφερειακό Επιχειρησιακό Πρόγραμμα-ΕΣΠΑ της Περιφέρειας 

Πελοποννήσου 2014-2020 οι απόφοιτοι της τριτοβάθμιας και δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης. Για 

την κατασκευή -βελτίωση νοσοκομείων και μονάδων υγείας γνωρίζουν περισσότερα οι 

απόφοιτοι δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης (9,8%) ενώ για τις δομές κοινωνικής αλληλεγγύης 

γνωρίζουν περισσότερα οι απόφοιτοι της τριτοβάθμιας εκπαίδευσης (4,3%). Αξιοσημείωτο 

είναι ότι το 75,0% των αποφοίτων της πρωτοβάθμιας εκπαίδευσης δεν έδωσε καμία απάντηση.
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Πίνακας 33: Επιλογή του πιο γνωστού μεγάλου έργου που έχει χρηματοδοτηθεί από το Περιφερειακό Επιχειρησιακό Πρόγραμμα-ΕΣΠΑ της 

Περιφέρειας Πελοποννήσου 2014-2020 ανά τύπο απασχόλησης 

  Σύνολο 

Δραστηριότητα 

Εργοδότης /    
Αυτοαπασχολούμενος 

/ Επιχειρηματίας 

Μισθωτός 
Δημοσίου 

Μισθωτός 
Ιδ. Τομέα 

Συνταξιούχος Νοικοκυρά Σπουδαστής/Φοιτητής Άνεργος Άλλο 

Κατασκευή-
βελτίωση δρόμων 27,2% 28,5% 36,9% 25,8% 26,1% 24,5% - 0,0% 0,0% 
Κατασκευή-
βελτίωση δικτύων 
ύδρευσης και 
άρδευσης 8,6% 0,0% 12,9% 10,8% 6,8% 0,0% - 50,6% 50,6% 
Κατασκευή-
βελτίωση 
νοσοκομείων και 
μονάδων υγείας 7,4% 6,6% 25,7% 5,4% 6,8% 0,0% - 0,0% 0,0% 

Κατασκευή-
βελτίωση λιμένων 6,2% 6,6% 0,0% 5,4% 13,7% 0,0% - 0,0% 0,0% 
Κατασκευή 
δικτύων 
αποχέτευσης και 
εγκαταστάσεων 
επεξεργασίας 
λυμάτων 4,9% 6,6% 0,0% 5,4% 6,8% 0,0% - 0,0% 0,0% 

Κατασκευή-
βελτίωση σχολείων 4,9% 6,6% 0,0% 5,4% 0,0% 25,6% - 0,0% 0,0% 
Αστικές 
αναπλάσεις 3,7% 3,3% 0,0% 5,4% 0,0% 0,0% - 25,3% 25,3% 
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  Σύνολο 

Δραστηριότητα 

Εργοδότης /    
Αυτοαπασχολούμενος 

/ Επιχειρηματίας 

Μισθωτός 
Δημοσίου 

Μισθωτός 
Ιδ. Τομέα 

Συνταξιούχος Νοικοκυρά Σπουδαστής/Φοιτητής Άνεργος Άλλο 

Δομές Κοινωνικής 
Αλληλεγγύης 2,5% 0,0% 0,0% 5,4% 6,8% 0,0% - 0,0% 0,0% 
Πολιτιστικές 
υποδομές 1,2% 3,3% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% - 0,0% 0,0% 

Άλλο 7,4% 9,9% 0,0% 5,4% 6,8% 25,6% - 0,0% 0,0% 

ΔΓ/ΔΑ 25,9% 28,4% 24,5% 25,7% 26,1% 24,4% - 24,1% 24,1% 

Οι επιχειρηματίες, οι μισθωτοί του δημοσίου και του ιδιωτικού τομέα και οι συνταξιούχοι απάντησαν ότι θεωρούν ως πιο γνωστό μεγάλο έργο που 

έχει χρηματοδοτηθεί από το ΠΕΠ την κατασκευή – βελτίωση δρόμων, ενώ οι άνεργοι και οι ερωτηθέντες που δήλωσαν άλλο τύπο απασχόλησης την 

κατασκευή-βελτίωση δικτύων ύδρευσης και άρδευσης με ιδιαίτερα αυξημένο ποσοστό (50,6%).  Περισσότερο ενημερωμένοι για τις κοινωνικές δομές 

εμφανίζονται οι μισθωτοί του Δημοσίου και οι άνεργοι. Για την κατασκευή-βελτίωση σχολείων γνωρίζουν περισσότερα οι νοικοκυρές (25,6%) ενώ 

για την κατασκευή-βελτίωση νοσοκομείων και μονάδων υγείας οι δημόσιοι υπάλληλοι (25,7%). Ο ένας στους τέσσερις ερωτηθέντες όλων των τύπων 

απασχόλησης δεν έδωσε κάποια απάντηση. Οι Σπουδαστές/Φοιτητές δεν εμφανίζονται καθώς όλοι τους δήλωσαν πως δε γνωρίζουν το Περιφερειακό 

Επιχειρησιακό Πρόγραμμα-ΕΣΠΑ 2014 – 2020 της Περιφέρειας Πελοποννήσου.
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Πίνακας 34: Επιλογή του πιο γνωστού μεγάλου έργου που έχει χρηματοδοτηθεί από το 

Περιφερειακό Επιχειρησιακό Πρόγραμμα-ΕΣΠΑ της Περιφέρειας Πελοποννήσου 

2014-2020 ανά τόπο κατοικίας 

  Σύνολο 

Κατοικία 

Π.Ε. 
Αργολίδας 

Π.Ε. 
Αρκαδίας 

Π.Ε. 
Κορινθίας 

Π.Ε. 
Λακωνίας 

Π.Ε. 
Μεσσηνίας 

Κατασκευή-βελτίωση δρόμων 27,2% 18,8% 22,0% 12,4% 33,0% 39,2% 

Κατασκευή-βελτίωση δικτύων 
ύδρευσης και άρδευσης 8,6% 4,9% 5,8% 39,0% 11,5% 3,7% 
Κατασκευή-βελτίωση 
νοσοκομείων και μονάδων 
υγείας 7,4% 9,8% 11,5% 0,0% 0,0% 7,5% 

Κατασκευή-βελτίωση λιμένων 6,2% 9,8% 5,8% 0,0% 11,5% 3,7% 
Κατασκευή δικτύων 
αποχέτευσης και 
εγκαταστάσεων επεξεργασίας 
λυμάτων 4,9% 4,9% 5,8% 0,0% 0,0% 7,5% 

Κατασκευή-βελτίωση σχολείων 4,9% 9,8% 5,8% 0,0% 11,5% 0,0% 

Αστικές αναπλάσεις 3,7% 9,8% 0,0% 10,3% 0,0% 3,7% 

Δομές Κοινωνικής Αλληλεγγύης 2,5% 0,0% 5,8% 0,0% 11,5% 0,0% 

Πολιτιστικές υποδομές 1,2% 4,9% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

Άλλο 7,4% 4,9% 11,5% 13,0% 0,0% 7,5% 

ΔΓ/ΔΑ 25,9% 22,4% 26,3% 25,3% 21,0% 27,2% 

Οι κάτοικοι των Π.Ε. Μεσσηνίας και Π.Ε. Λακωνίας θεωρούν ως πιο γνωστό μεγάλο έργο που 

έχει χρηματοδοτηθεί από το Περιφερειακό Επιχειρησιακό Πρόγραμμα-ΕΣΠΑ της Περιφέρειας 

Πελοποννήσου την κατασκευή – βελτίωση δρόμων (39,2% και 33,0% αντίστοιχα) ενώ οι 

κάτοικοι της Π.Ε. Κορινθίας την κατασκευή-βελτίωση δικτύων ύδρευσης και άρδευσης (39,0%). 

Στο μεγαλύτερο ποσοστό τους οι κάτοικοι των Π.Ε. Αργολίδας και Π.Ε. Αρκαδίας δεν έδωσαν 

κάποια απάντηση.
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ΕΡ.7 
Είστε ικανοποιημένοι από τους τρόπους προβολής του Περιφερειακού Επιχειρησιακού 

Προγράμματος - ΕΣΠΑ Πελοποννήσου 2014 - 2020; 

Διάγραμμα 8: Βαθμός ικανοποίησης των τρόπων προβολής του Περιφερειακού Επιχειρησιακού 

Προγράμματος - ΕΣΠΑ Πελοποννήσου 2014 - 2020 

 

Περίπου οι μισοί ερωτηθέντες δηλώνουν πως δεν είναι ικανοποιημένοι από τους τρόπους 

προβολής του ΠΕΠ Πελοποννήσου, με τις ηλικίες έως 44 ετών και άνω των 65 ετών να  

εκφράζουν τη μεγαλύτερη δυσαρέσκεια. Αξίζει να σημειωθεί πως οι κάτοικοι στην Περιφερειακή 

Ενότητα Αρκαδίας και Λακωνίας εμφανίζονται να είναι οι σχετικά πιο  ικανοποιημένοι  (περίπου 

6 και 7  μονάδες αντίστοιχα, περισσότερο από το μέσο όρο της Περιφέρειας) . 

Ακολουθεί η συσχέτιση της ερώτησης για την ικανοποίηση από την προβολή του έργου της 

Περιφέρειας Πελοποννήσου με τα δημογραφικά χαρακτηριστικά των ερωτώμενων.

9,0%

29,5%

20,5%

28,2%

12,8%

Σίγουρα ναι

Μάλλον ναι

Μάλλον όχι

Σίγουρα όχι

ΔΓ/ΔΑ
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Πίνακας 35: Βαθμός ικανοποίησης των τρόπων προβολής του Περιφερειακού Επιχειρησιακού 

Προγράμματος - ΕΣΠΑ Πελοποννήσου 2014 – 2020 ανά φύλο και ηλικιακή ομάδα 

  Σύνολο 
Φύλο Ηλικία 

Γυναίκες Άνδρες 17-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ 

Σίγουρα ναι 9,0% 11,1% 7,1% 0,0% 14,3% 9,1% 10,5% 15,4% 0,0% 

Μάλλον ναι 29,5% 36,1% 23,8% 0,0% 14,3% 27,3% 42,1% 38,5% 23,1% 

Μάλλον όχι 20,5% 19,4% 21,4% 50,0% 28,6% 18,2% 5,3% 23,1% 30,8% 

Σίγουρα όχι 28,2% 19,4% 35,7% 50,0% 28,6% 36,4% 26,3% 15,4% 23,1% 

ΔΓ/ΔΑ 12,8% 13,90% 11,9% 0,0% 14,3% 9,1% 15,8% 7,7% 23,1% 

Οι γυναίκες σε ποσοστό 47,2% εμφανίζονται περισσότερο ικανοποιημένες από τους τρόπους 

προβολής του Περιφερειακού Επιχειρησιακού Προγράμματος - ΕΣΠΑ Πελοποννήσου 2014 – 

2020 με τα υψηλότερα ποσοστά να καταγράφονται στις ηλικιακές ομάδες 45-54 ετών (52,6%) 

και 55-64 ετών (53,9%). Ωστόσο απόλυτα δυσαρεστημένοι είναι οι ερωτηθέντες της ηλικιακής 

ομάδας 17-24 ετών καθώς οι απαντήσεις «μάλλον όχι» και «σίγουρα όχι» συγκεντρώνουν 

ποσοστό 100%, ενώ και η ηλικιακή ομάδα των 25-34 ετών έδωσε στην πλειοψηφία της 

αρνητική απάντηση (57,2%). 

Πίνακας 36: Βαθμός ικανοποίησης των τρόπων προβολής του Περιφερειακού Επιχειρησιακού 

Προγράμματος - ΕΣΠΑ Πελοποννήσου 2014 – 2020 ανά επίπεδο εκπαίδευσης 

  Σύνολο 
Εκπαίδευση 

Τριτοβάθμια Δευτεροβάθμια Πρωτοβάθμια 

Σίγουρα ναι 9,0% 7,6% 12,5% 0,0% 

Μάλλον ναι 29,5% 27,0% 34,2% 25,1% 

Μάλλον όχι 20,5% 28,5% 6,7% 24,7% 

Σίγουρα όχι 28,2% 24,9% 30,7% 50,2% 

ΔΓ/ΔΑ 12,8% 12,0% 15,9% 0,0% 

Οι απόφοιτοι της πρωτοβάθμιας εκπαίδευσης εμφανίζονται ως οι περισσότερο δυσαρεστημένοι 

από τους τρόπους προβολής του Περιφερειακού Επιχειρησιακού Προγράμματος - ΕΣΠΑ 

Πελοποννήσου 2014 – 2020 καθώς οι απαντήσεις «μάλλον όχι» και «σίγουρα όχι» 

συγκεντρώνουν ποσοστό 74,9% ακολουθούμενοι από τους απόφοιτους της τριτοβάθμιας 

εκπαίδευσης όπου το αντίστοιχο ποσοστό ανέρχεται στο 53,4%.  Αντιθέτως, σχετικά 
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ικανοποιημένοι εμφανίζονται οι ερωτηθέντες  απόφοιτοι δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης καθώς 

οι απαντήσεις «σίγουρα ναι» και «μάλλον ναι» συγκεντρώνουν ποσοστό 46,7%.
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Πίνακας 37: Βαθμός ικανοποίησης των τρόπων προβολής του Περιφερειακού Επιχειρησιακού Προγράμματος - ΕΣΠΑ Πελοποννήσου 2014 – 2020 

ανά τύπο απασχόλησης 

  Σύνολο 

Δραστηριότητα 

Εργοδότης /    
Αυτοαπασχολούμενος 

/ Επιχειρηματίας 

Μισθωτός 
Δημοσίου 

Μισθωτός 
Ιδ. Τομέα 

Συνταξιούχος Νοικοκυρά Σπουδαστής/Φοιτητής Άνεργος Άλλο 

Σίγουρα ναι 9,0% 14,1% 0,0% 11,7% 7,0% 0,0% - 0,0% 0,0% 

Μάλλον ναι 29,5% 31,3% 31,2% 25,8% 37,4% 22,8% - 21,8% 0,0% 

Μάλλον όχι 20,5% 6,7% 22,1% 38,4% 26,5% 48,5% - 0,0% 0,0% 

Σίγουρα όχι 28,2% 44,0% 33,7% 11,2% 13,5% 0,0% - 23,5% 90,0% 

ΔΓ/ΔΑ 12,8% 3,9% 13,0% 13,0% 15,6% 28,7% - 54,7% 10,0% 

Εκτός από τους ανέργους που στην πλειοψηφία τους δεν έχουν άποψη, οι ερωτηθέντες όλων των υπολοίπων τύπων απασχόλησης εμφανίζονται 

δυσαρεστημένοι από τους τρόπους προβολής του Περιφερειακού Επιχειρησιακού Προγράμματος - ΕΣΠΑ Πελοποννήσου 2014 – 2020, με τα 

υψηλότερα ποσοστά απαντήσεων «μάλλον όχι» και «σίγουρα όχι» να συγκεντρώνουν οι δημόσιοι υπάλληλοι (55,8%), οι επιχειρηματίες (50,7%), οι 

μισθωτοί του ιδιωτικού τομέα (49,6%). Οι 9 στους 10 ερωτηθέντες που δήλωσαν άλλο τύπο απασχόλησης, έδωσαν αρνητική απάντηση.  

Οι Σπουδαστές/Φοιτητές δεν εμφανίζονται καθώς όλοι τους δήλωσαν πως δε γνωρίζουν το Περιφερειακό Επιχειρησιακό Πρόγραμμα-ΕΣΠΑ 2014 – 

2020 της Περιφέρειας Πελοποννήσου.
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Πίνακας 38: Βαθμός ικανοποίησης των τρόπων προβολής του Περιφερειακού Επιχειρησιακού 

Προγράμματος - ΕΣΠΑ Πελοποννήσου 2014 – 2020 ανά τόπο κατοικίας 

  Σύνολο 

Κατοικία 

Π.Ε. 
Αργολίδας 

Π.Ε. 
Αρκαδίας 

Π.Ε. 
Κορινθίας 

Π.Ε. 
Λακωνίας 

Π.Ε. 
Μεσσηνίας 

Σίγουρα ναι 9,0% 13,6% 4,9% 0,0% 11,5% 10,3% 

Μάλλον ναι 29,5% 22,9% 39,7% 23,0% 34,9% 27,7% 

Μάλλον όχι 20,5% 15,6% 22,4% 13,0% 26,3% 23,5% 

Σίγουρα όχι 28,2% 24,8% 26,8% 49,6% 12,6% 29,9% 

ΔΓ/ΔΑ 12,8% 23,1% 6,2% 14,4% 14,6% 8,7% 

Οι πλέον δυσαρεστημένοι από  τους τρόπους προβολής του Περιφερειακού Επιχειρησιακού 

Προγράμματος - ΕΣΠΑ Πελοποννήσου 2014 – 2020 είναι οι κάτοικοι της Π.Ε. Κορινθίας καθώς 

οι απαντήσεις «μάλλον όχι» και «σίγουρα όχι» των ερωτηθέντων συγκεντρώνουν ποσοστό 

62,6% ακολουθούμενοι από τους κατοίκους της Π.Ε. Μεσσηνίας με ποσοστό 53,4%. 

Σχετικά ικανοποιημένοι ωστόσο από τους τρόπους προβολής του ΠΕΠ Πελοποννήσου 

εμφανίζονται οι κάτοικοι των Π.Ε. Λακωνίας και Π.Ε. Αρκαδίας δεδομένου ότι τα ποσοστά των 

απαντήσεων «σίγουρα ναι» και «μάλλον ναι» συγκεντρώνουν ποσοστά 46,4% και 44,6% 

αντίστοιχα.
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ΕΡ.8 Ποια είναι κατά τη γνώμη σας τα καλύτερα μέσα για την δική σας αποτελεσματικότερη 

ενημέρωση για τα προγράμματα στο Περιφερειακό Επιχειρησιακό Πρόγραμμα-ΕΣΠΑ της 

Περιφέρειας Πελοποννήσου 2014-2020; (2 ΕΠΙΛΟΓΕΣ) 

Πίνακας 39: Επιλογή καλύτερου μέσου για αποτελεσματικότερη ενημέρωση για τα 

προγράμματα στο Περιφερειακό Επιχειρησιακό Πρόγραμμα-ΕΣΠΑ της 

Περιφέρειας Πελοποννήσου 2014-2020 

 

 

41,6%

21,8%

20,3%

17,1%

16,5%

11,4%

Ιστοσελίδα στο διαδίκτυο

Μέσα κοινωνικής δικτύωσης

Τηλεόραση – Ραδιόφωνο

Ημερίδες ενημέρωσης/Σεμινάρια

Γραφείο ενημέρωσης στο Δήμο σας

Έντυπη ενημέρωση

6,3%

5,1%

3,9%

2,6%

2,6%

3,8%

Mobile apps (εφαρμογές κινητών)

Live chat (ζωντανή συζήτηση μέσω 

διαδικτύου)

Ενημερωτικά δελτία (newsletters)

Πενταψήφιο τηλέφωνο ενημέρωσης 

(call center)

Ευρεία ετήσια εκδήλωση ενημέρωσης 

κοινού

ΔΓ/ΔΑ
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Είναι σαφές ότι οι ερωτηθέντες επιλέγουν τους νέους τρόπους επικοινωνίας που έχουν επιφέρει 

οι σύγχρονες τεχνολογίες. Ο αποτελεσματικότερος τρόπος ενημέρωσης σχετικά με το ΠΕΠ 

Πελοποννήσου 2014 – 2020 εμφανίζεται να είναι η Ιστοσελίδα στο διαδίκτυο για τους 

περισσότερους κατοίκους της Περιφέρειας, με περίπου διπλάσιο ποσοστό από τα Μέσα 

κοινωνικής δικτύωσης και την Τηλεόραση – Ραδιόφωνο.  Αυτή η εικόνα παρατηρείται σε όλες 

τις ηλικιακές ομάδες και των δύο φύλων. 

Ακολουθεί η συσχέτιση της ερώτησης του καλύτερου μέσου για την αποτελεσματικότερη 

ενημέρωση σχετικά με τα προγράμματα στο Περιφερειακό Επιχειρησιακό Πρόγραμμα-ΕΣΠΑ της 

Περιφέρειας Πελοποννήσου 2014-2020 με τα δημογραφικά χαρακτηριστικά των ερωτώμενων.
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Πίνακας 40: Επιλογή καλύτερου μέσου για αποτελεσματικότερη ενημέρωση για τα 

προγράμματα στο Περιφερειακό Επιχειρησιακό Πρόγραμμα-ΕΣΠΑ της 

Περιφέρειας Πελοποννήσου 2014-2020 ανά φύλο και ηλικιακή ομάδα 

  Σύνολο 
Φύλο Ηλικία 

Γυναίκες Άνδρες 17-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ 

Ιστοσελίδα στο διαδίκτυο 41,6% 37,1% 45,2% 50,0% 50,0% 38,1% 52,9% 30,8% 35,7% 
Μέσα κοινωνικής 
δικτύωσης 21,8% 26,5% 18,2% 50,0% 20,0% 38,1% 23,5% 23,1% 0,0% 

Τηλεόραση - Ραδιόφωνο 20,3% 25,7% 15,9% 0,0% 25,0% 19,0% 11,1% 30,8% 26,7% 
Ημερίδες 
ενημέρωσης/Σεμινάρια 17,1% 8,8% 23,8% 0,0% 12,5% 19,0% 5,9% 25,0% 28,6% 
Γραφείο ενημέρωσης στο 
Δήμο σας 16,5% 11,1% 20,9% 0,0% 17,5% 18,2% 11,1% 15,4% 14,3% 

Έντυπη ενημέρωση 11,4% 17,1% 6,8% 0,0% 25,0% 4,8% 16,7% 23,1% 0,0% 
Mobile apps (εφαρμογές 
κινητών) 6,3% 5,7% 6,8% 0,0% 12,5% 4,8% 16,7% 0,0% 0,0% 
Live chat (ζωντανή 
συζήτηση μέσω 
διαδικτύου) 5,1% 2,9% 7,0% 0,0% 0,0% 0,0% 16,7% 0,0% 7,1% 
Ενημερωτικά δελτία 
(newsletters) 3,9% 8,8% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 5,9% 0,0% 14,3% 

Πενταψήφιο τηλέφωνο 
ενημέρωσης (cal center) 2,6% 0,0% 4,7% 50,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

Ευρεία ετήσια εκδήλωση 
ενημέρωσης κοινού 2,6% 5,7% 0,0% 0,0% 12,5% 0,0% 0,0% 0,0% 6,7% 

ΔΓ/ΔΑ 3,8% 5,7% 2,3% 0,0% 0,0% 0,0% 5,9% 7,7% 6,7% 

Οι άνδρες στη μεγάλη τους πλειοψηφία αλλά και οι γυναίκες με λίγο μικρότερα ποσοστά, και σε 

όλες τις ηλικιακές ομάδες επιλέγουν συνδυασμό μέσων όπως, ιστοσελίδα – «κλασικά» 

ηλεκτρονικά μέσα (τηλεόραση ραδιόφωνο) και μέσα κοινωνικής δικτύωσης. 

Οι ερωτηθέντες της ηλικιακής ομάδας 17-24 ετών δήλωσαν ότι επιλέγουν για 

αποτελεσματικότερη ενημέρωση για τα προγράμματα στο Περιφερειακό Επιχειρησιακό 

Πρόγραμμα-ΕΣΠΑ της Περιφέρειας Πελοποννήσου 2014-2020 αποκλειστικά την ιστοσελίδα 

στο διαδίκτυο, τα μέσα κοινωνικής δικτύωσης αλλά και το πενταψήφιο τηλέφωνο ενημέρωσης.
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Πίνακας 41: Επιλογή καλύτερου μέσου για αποτελεσματικότερη ενημέρωση για τα 

προγράμματα στο Περιφερειακό Επιχειρησιακό Πρόγραμμα-ΕΣΠΑ της 

Περιφέρειας Πελοποννήσου 2014-2020 ανά επίπεδο εκπαίδευσης 

  Σύνολο 
Εκπαίδευση 

Τριτοβάθμια Δευτεροβάθμια Πρωτοβάθμια 

Ιστοσελίδα στο διαδίκτυο 41,6% 60,0% 15,5% 0,0% 

Μέσα κοινωνικής δικτύωσης 21,8% 23,1% 22,8% 0,0% 

Τηλεόραση - Ραδιόφωνο 20,3% 16,1% 26,2% 25,3% 

Ημερίδες ενημέρωσης/Σεμινάρια 17,1% 18,7% 17,0% 0,0% 

Γραφείο ενημέρωσης στο Δήμο σας 16,5% 11,6% 26,9% 0,0% 

Έντυπη ενημέρωση 11,4% 12,2% 8,7% 20,9% 

Mobile apps (εφαρμογές κινητών) 6,3% 6,4% 7,1% 0,0% 
Live chat (ζωντανή συζήτηση μέσω 
διαδικτύου) 5,1% 4,3% 7,3% 0,0% 

Ενημερωτικά δελτία (newsletters) 3,9% 2,2% 3,6% 25,0% 
Πενταψήφιο τηλέφωνο ενημέρωσης 
(cal center) 2,6% 0,0% 7,1% 0,0% 
Ευρεία ετήσια εκδήλωση 
ενημέρωσης κοινού 2,6% 2,2% 0,0% 24,8% 

ΔΓ/ΔΑ 3,8% 4,3% 0,0% 25,0% 

Οι ερωτηθέντες της τριτοβάθμιας εκπαίδευσης επιλέγουν στην πλειοψηφία τους (60,0%) την 

ιστοσελίδα για αποτελεσματικότερη ενημέρωση για τα προγράμματα στο Περιφερειακό 

Επιχειρησιακό Πρόγραμμα-ΕΣΠΑ της Περιφέρειας Πελοποννήσου 2014-2020 σε αντίθεση με 

τους  απόφοιτους δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης που δήλωσαν ότι ενημερώνονται από το 

Γραφείο ενημέρωσης στο Δήμο τους (26,9%) και την τηλεόραση – ραδιόφωνο (26,2%) και τους 

απόφοιτους πρωτοβάθμιας εκπαίδευσης που στην πλειοψηφία τους δήλωσαν ως κύρια πηγή 

ενημέρωσης την τηλεόραση – ραδιόφωνο (25,3%) αλλά και τα ενημερωτικά δελτία (25,0%).
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Πίνακας 42: Επιλογή καλύτερου μέσου για αποτελεσματικότερη ενημέρωση για τα προγράμματα στο Περιφερειακό Επιχειρησιακό Πρόγραμμα-

ΕΣΠΑ της Περιφέρειας Πελοποννήσου 2014-2020 ανά τύπο απασχόλησης 

  Σύνολο 

Δραστηριότητα 

Εργοδότης /    
Αυτοαπασχολούμενος 

/ Επιχειρηματίας 

Μισθωτός 
Δημοσίου 

Μισθωτός 
Ιδ. Τομέα 

Συνταξιούχος Νοικοκυρά Σπουδαστής/Φοιτητής Άνεργος Άλλο 

Ιστοσελίδα στο διαδίκτυο 41,6% 39,5% 86,1% 39,7% 34,1% 25,6% - 25,6% 50,8% 
Μέσα κοινωνικής 
δικτύωσης 21,8% 15,5% 28,4% 44,2% 6,6% 0,0% - 24,8% 49,8% 

Τηλεόραση - Ραδιόφωνο 20,3% 12,2% 12,2% 17,2% 26,1% 49,3% - 49,3% 49,3% 
Ημερίδες 
ενημέρωσης/Σεμινάρια 17,1% 18,5% 0,0% 5,9% 27,4% 23,9% - 48,5% 0,0% 
Γραφείο ενημέρωσης στο 
Δήμο σας 16,5% 14,0% 15,5% 19,1% 15,5% 0,0% - 52,4% 0,0% 

Έντυπη ενημέρωση 11,4% 13,2% 0,0% 15,9% 15,9% 0,0% - 0,0% 0,0% 
Mobile apps (εφαρμογές 
κινητών) 6,3% 12,6% 0,0% 0,0% 0,0% 25,3% - 0,0% 0,0% 

Live chat (ζωντανή 
συζήτηση μέσω διαδικτύου) 5,1% 6,6% 12,8% 0,0% 0,0% 25,3% - 0,0% 0,0% 
Ενημερωτικά δελτία 
(newsletters) 3,9% 3,2% 0,0% 6,5% 6,9% 0,0% - 0,0% 0,0% 

Πενταψήφιο τηλέφωνο 
ενημέρωσης (cal center) 2,6% 6,4% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% - 0,0% 0,0% 

Ευρεία ετήσια εκδήλωση 
ενημέρωσης κοινού 2,6% 0,0% 0,0% 6,4% 6,8% 0,0% - 0,0% 0,0% 

ΔΓ/ΔΑ 3,8% 3,2% 0,0% 6,1% 6,9% 0,0% - 0,0% 0,0% 
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Οι δημόσιοι υπάλληλοι στην συντριπτική τους πλειοψηφία (86,1%) δήλωσαν ότι επιλέγουν ως το καλύτερο μέσο για την αποτελεσματικότερη 

ενημέρωση για τα προγράμματα στο Περιφερειακό Επιχειρησιακό Πρόγραμμα-ΕΣΠΑ της Περιφέρειας Πελοποννήσου 2014-2020 την ιστοσελίδα στο 

διαδίκτυο ακολουθούμενοι από τους ερωτηθέντες που δήλωσαν άλλο τύπο απασχόλησης (50,8%) και τους επιχειρηματίες (39,5%). Οι ιδιωτικοί 

υπάλληλοι δείχνουν προτίμηση στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης (44,2%), οι νοικοκυρές στην τηλεόραση – ραδιόφωνο (49,3%) και οι άνεργοι στο 

Γραφείο ενημέρωσης στο Δήμο τους. 

Οι Σπουδαστές/Φοιτητές δεν εμφανίζονται καθώς όλοι τους δήλωσαν πως δε γνωρίζουν το Περιφερειακό Επιχειρησιακό Πρόγραμμα-ΕΣΠΑ 2014 – 

2020 της Περιφέρειας Πελοποννήσου. 
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Πίνακας 43: Επιλογή καλύτερου μέσου για αποτελεσματικότερη ενημέρωση για τα προγράμματα στο Περιφερειακό Επιχειρησιακό Πρόγραμμα-

ΕΣΠΑ της Περιφέρειας Πελοποννήσου 2014-2020 ανά τόπο κατοικίας 

  Σύνολο 

Κατοικία 

Π.Ε. Αργολίδας Π.Ε. Αρκαδίας Π.Ε. Κορινθίας Π.Ε. Λακωνίας Π.Ε. Μεσσηνίας 

Ιστοσελίδα στο διαδίκτυο 41,6% 29,1% 34,8% 26,2% 57,1% 53,5% 

Μέσα κοινωνικής δικτύωσης 21,8% 10,7% 32,4% 49,5% 19,4% 11,1% 

Τηλεόραση - Ραδιόφωνο 20,3% 19,7% 30,1% 0,0% 9,7% 24,1% 

Ημερίδες ενημέρωσης/Σεμινάρια 17,1% 17,1% 11,4% 25,6% 25,6% 15,8% 

Γραφείο ενημέρωσης στο Δήμο σας 16,5% 29,4% 6,0% 26,5% 13,4% 12,4% 

Έντυπη ενημέρωση 11,4% 14,4% 10,1% 11,4% 0,0% 14,1% 

Mobile apps (εφαρμογές κινητών) 6,3% 10,7% 5,6% 0,0% 0,0% 7,8% 

Live chat (ζωντανή συζήτηση μέσω 
διαδικτύου) 5,1% 10,8% 0,0% 0,0% 0,0% 7,9% 

Ενημερωτικά δελτία (newsletters) 3,9% 4,2% 0,0% 0,0% 8,0% 6,1% 

Πενταψήφιο τηλέφωνο 
ενημέρωσης (cal center) 2,6% 11,2% 0,0% 12,1% 0,0% 0,0% 

Ευρεία ετήσια εκδήλωση 
ενημέρωσης κοινού 2,6% 5,6% 5,6% 0,0% 0,0% 0,0% 

ΔΓ/ΔΑ 3,8% 11,2% 5,6% 0,0% 0,0% 0,0% 
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Οι κάτοικοι των Περιφερειακών Ενοτήτων Λακωνίας, Μεσσηνίας και Αρκαδίας, επέλεξαν την ιστοσελίδα στο διαδίκτυο ως το καλύτερο μέσο για την 

αποτελεσματικότερη ενημέρωση για τα προγράμματα στο Περιφερειακό Επιχειρησιακό Πρόγραμμα-ΕΣΠΑ της Περιφέρειας Πελοποννήσου 2014-

2020 με το υψηλότερο ποσοστό να εμφανίζεται στην Π.Ε. Λακωνίας (57,1%) σε αντίθεση με τους κατοίκους της Π.Ε. Κορινθίας που επέλεξαν ως το 

καλύτερο μέσο για την αποτελεσματικότερη ενημέρωσή τους σε ποσοστό 49,5% τα μέσα κοινωνικής δικτύωσης και τους κατοίκους της Π.Ε. 

Αργολίδας που δήλωσαν ότι ενημερώνονται από το Γραφείο ενημέρωσης στο Δήμο τους (29,4%).
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ΕΡ.9 
Ποιο θεωρείτε ότι είναι το αντιπροσωπευτικότερο σύμβολο ή μήνυμα του Περιφερειακού 

Επιχειρησιακού Προγράμματος Πελοποννήσου 2014-2020; 

Διάγραμμα 9:  Επιλογή του αντιπροσωπευτικότερου συμβόλου ή μηνύματος του Περιφερειακού 

Επιχειρησιακού Προγράμματος Πελοποννήσου 2014-2020 

 

Η πλειοψηφία των ερωτηθέντων επιλέγει το λογότυπο του ΕΣΠΑ 2014 – 2020 ως πιο 

αντιπροσωπευτικό σύμβολο του ΠΕΠ Πελοποννήσου καθώς έρχεται πρώτο με ποσοστό 58,4%, 

ενώ περίπου 1 στους 10 επιλέγει το λογότυπο της Ειδικής Υπηρεσίας Διαχείρισης. Οι υπόλοιποι 

δεν έχουν κάποια άποψη πάνω στο θέμα ή δεν ήθελαν να απαντήσουν, ειδικά οι μεγαλύτερες 

ηλικίες. 

Ακολουθεί η συσχέτιση της ερώτησης για το αντιπροσωπευτικότερο σύμβολο ή μήνυμα του 

Περιφερειακού Επιχειρησιακού Προγράμματος Πελοποννήσου 2014-2020 με τα δημογραφικά 

χαρακτηριστικά των ερωτώμενων.

58,4%

13,0%

28,6%

Το λογότυπο του ΕΣΠΑ 2014 – 2020 

στο οποίο απεικονίζονται οι σημαίες 

της Ελλάδας και της Ε.Ε. και 

αναγράφεται η φράση «ανάπτυξη …

Το λογότυπο της Ειδικής Υπηρεσίας 

Διαχείρισης του Επιχειρησιακού 

Προγράμματος της Περιφέρειας

ΔΓ/ΔΑ
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Πίνακας 44: Επιλογή του αντιπροσωπευτικότερου συμβόλου ή μηνύματος του Περιφερειακού 

Επιχειρησιακού Προγράμματος Πελοποννήσου 2014-2020 ανά φύλο και ηλικιακή 

ομάδα 

  Σύνολο 
Φύλο Ηλικία 

Γυναίκες Άνδρες 17-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ 

Το λογότυπο του 
ΕΣΠΑ 2014-2020 58,4% 61,8% 55,8% 50,0% 75,0% 66,7% 72,2% 46,2% 30,8% 
Το λογότυπο της 
Ειδικής Υπηρεσίας 
Διαχείρισης 13,0% 8,8% 16,3% 0,0% 0,0% 14,3% 11,1% 23,1% 15,4% 

ΔΓ/ΔΑ 28,6% 29,40% 27,9% 50,0% 25,0% 19,0% 16,7% 30,8% 53,8% 

Οι γυναίκες στη μεγάλη τους πλειοψηφία (61,8%) αλλά και οι άνδρες σε αρκετά αυξημένο 

ποσοστό (55,8%) επέλεξαν το λογότυπο του ΕΣΠΑ 2014-2020 στο οποίο απεικονίζονται οι 

σημαίες της Ελλάδας και της Ε.Ε. και αναγράφεται η φράση "ανάπτυξη - εργασία - αλληλεγγύη" 

με τα υψηλότερα ποσοστά να καταγράφονται στις ηλικιακές ομάδες 25-34 και 45-54 ετών. 

Παρατηρούμε ότι σε αρκετά μεγάλο ποσοστό οι ερωτηθέντες δεν έδωσαν καμία απάντηση 

ειδικότερα οι ηλικιακές ομάδες 17-24 ετών (50,0%) και 65+ ετών (53,8%). 

Πίνακας 45: Επιλογή του αντιπροσωπευτικότερου συμβόλου ή μηνύματος του Περιφερειακού 

Επιχειρησιακού Προγράμματος Πελοποννήσου 2014-2020 ανά επίπεδο 

εκπαίδευσης 

  Σύνολο 
Εκπαίδευση 

Τριτοβάθμια Δευτεροβάθμια Πρωτοβάθμια 

Το λογότυπο του ΕΣΠΑ 
2014-2020 58,4% 67,3% 45,7% 50,5% 

Το λογότυπο της Ειδικής 
Υπηρεσίας Διαχείρισης 13,0% 13,5% 10,6% 25,3% 

ΔΓ/ΔΑ 28,6% 19,3% 43,7% 24,2% 

Οι απόφοιτοι όλων των βαθμίδων εκπαίδευσης στην πλειοψηφία τους επέλεξαν το λογότυπο 

του ΕΣΠΑ 2014-2020 στο οποίο απεικονίζονται οι σημαίες της Ελλάδας και της Ε.Ε. και 

αναγράφεται η φράση "ανάπτυξη - εργασία - αλληλεγγύη" με το μεγαλύτερο ποσοστό να 

εμφανίζεται στους απόφοιτους της τριτοβάθμιας εκπαίδευσης (67,3%). 
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Το λογότυπο της Ειδικής Υπηρεσίας Διαχείρισης εμφανίζονται να αναγνωρίζουν περισσότερο οι 

απόφοιτοι της πρωτοβάθμιας εκπαίδευσης (25,3%) ενώ ένα μεγάλο ποσοστό των ερωτηθέντων 

της δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης δεν απάντησε (43,7%). 



1ο Παραδοτέο 
του έργου «1η Αξιολόγηση της Στρατηγικής Επικοινωνίας του ΕΠ “Πελοπόννησος”» 

     
 

 

 
  

                                                        Με τη συγχρηματοδότηση της Ελλάδας και της Ευρωπαϊκής Ένωσης 

67 
 

Πίνακας 46: Επιλογή του αντιπροσωπευτικότερου συμβόλου ή μηνύματος του Περιφερειακού Επιχειρησιακού Προγράμματος Πελοποννήσου 2014-

2020 ανά τύπο απασχόλησης 

  Σύνολο 

Δραστηριότητα 

Εργοδότης /    
Αυτοαπασχολούμενος 

/ Επιχειρηματίας 

Μισθωτός 
Δημοσίου 

Μισθωτός 
Ιδ. Τομέα 

Συνταξιούχος Νοικοκυρά 
Σπουδαστής 
/ Φοιτητής 

Άνεργος Άλλο 

Το λογότυπο του 
ΕΣΠΑ 2014-2020 58,4% 57,6% 85,2% 67,5% 27,6% 50,5% - 76,5% 100,0% 
Το λογότυπο της 
Ειδικής Υπηρεσίας 
Διαχείρισης 13,0% 10,0% 14,8% 11,8% 21,6% 26,4% - 0,0% 0,0% 

ΔΓ/ΔΑ 28,6% 32,4% 0,0% 20,7% 50,8% 23,2% - 23,5% 0,0% 

Το λογότυπο του ΕΣΠΑ 2014-2020 στο οποίο απεικονίζονται οι σημαίες της Ελλάδας και της Ε.Ε. και αναγράφεται η φράση "ανάπτυξη - εργασία - 

αλληλεγγύη" επέλεξαν οι ερωτηθέντες όλων των τύπων απασχόλησης πλην των συνταξιούχων, με το μεγαλύτερο ποσοστό να εμφανίζουν οι 

ερωτηθέντες που δήλωσαν άλλο τύπο απασχόλησης (100,0%), οι δημόσιοι υπάλληλοι (85,2%) και οι άνεργοι (76,5%). Ο 1 στους 2 συνταξιούχους 

δεν εξέφρασε άποψη. 

Οι Σπουδαστές/Φοιτητές δεν εμφανίζονται καθώς όλοι τους δήλωσαν πως δε γνωρίζουν το Περιφερειακό Επιχειρησιακό Πρόγραμμα-ΕΣΠΑ 2014 – 

2020 της Περιφέρειας Πελοποννήσου.
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Πίνακας 47: Επιλογή του αντιπροσωπευτικότερου συμβόλου ή μηνύματος του Περιφερειακού 

Επιχειρησιακού Προγράμματος Πελοποννήσου 2014-2020 ανά τόπο κατοικίας 

  Σύνολο 

Κατοικία 

Π.Ε. 
Αργολίδας 

Π.Ε. 
Αρκαδίας 

Π.Ε. 
Κορινθίας 

Π.Ε. 
Λακωνίας 

Π.Ε. 
Μεσσηνίας 

Το λογότυπο του ΕΣΠΑ 
2014-2020 58,4% 47,6% 77,6% 80,0% 50,3% 46,5% 
Το λογότυπο της 
Ειδικής Υπηρεσίας 
Διαχείρισης 13,0% 16,2% 17,0% 7,7% 12,8% 11,9% 

ΔΓ/ΔΑ 28,6% 36,2% 5,4% 12,3% 36,9% 41,7% 

Το λογότυπο του ΕΣΠΑ 2014-2020 στο οποίο απεικονίζονται οι σημαίες της Ελλάδας και της Ε.Ε. 

και αναγράφεται η φράση "ανάπτυξη - εργασία - αλληλεγγύη" επέλεξε η πλειοψηφία των 

ερωτηθέντων όλων των Π.Ε. της Περιφέρειας ως το αντιπροσωπευτικότερο σύμβολο του 

Περιφερειακού Επιχειρησιακού Προγράμματος Πελοποννήσου 2014-2020 με το υψηλότερο 

ποσοστό (80,0%) να εμφανίζεται στην Π.Ε. Κορινθίας και το χαμηλότερο στην Π.Ε. Μεσσηνίας 

(46,5%) δεδομένου ότι το 41,7% των ερωτηθέντων κατοίκων δεν εξέφρασε άποψη. 
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ΕΡ.10.1 

Πιστεύετε ότι οι συγχρηματοδοτούμενες παρεμβάσεις του Προγράμματος (τα έργα που 

υλοποιούνται μέσα από το Πρόγραμμα) συνεισφέρουν στην αύξηση της ελκυστικότητας της 

Περιφέρειας ως προς τις επενδύσεις; 

 

Διάγραμμα 10: Συνεισφορά των συγχρηματοδοτούμενων παρεμβάσεων του προγράμματος 

στην αύξηση της της ελκυστικότητας της Περιφέρειας ως προς τις επενδύσεις 

 

Σε πολύ υψηλό ποσοστό (περίπου 3 στους 4) οι ερωτηθέντες πολίτες πιστεύουν ότι οι 

συγχρηματοδοτούμενες παρεμβάσεις του Προγράμματος συνεισφέρουν στην αύξηση της 

ελκυστικότητας της Περιφέρειας ως προς τις επενδύσεις, με το ποσοστό να είναι αυξημένο 

στους αποφοίτους Τριτοβάθμιας Εκπαίδευσης και στις «παραγωγικές ηλικίες» 35-55 ετών.  

Ακολουθεί η συσχέτιση της ερώτησης για την συνεισφορά των συγχρηματοδοτούμενων 

παρεμβάσεων του Προγράμματος στο να γίνει περισσότερο ελκυστική η Περιφέρεια 

Πελοποννήσου ως προς τις επενδύσεις με τα δημογραφικά χαρακτηριστικά των ερωτώμενων.

Ναι

74,4%

Όχι

19,2%

ΔΓ/ΔΑ

6,4%
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Πίνακας 48: Συνεισφορά των συγχρηματοδοτούμενων παρεμβάσεων του προγράμματος 

στην αύξηση της της ελκυστικότητας της Περιφέρειας ως προς τις επενδύσεις 

ανά φύλο και ηλικιακή ομάδα 

  Σύνολο 
Φύλο Ηλικία 

Γυναίκες Άνδρες 17-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ 

Ναι 74,4% 71,4% 76,7% 50,0% 75,0% 81,0% 78,9% 69,2% 69,2% 

Όχι 19,2% 17,1% 20,9% 45,0% 12,5% 9,5% 10,5% 30,8% 30,8% 

ΔΓ/ΔΑ 6,4% 11,4% 2,3% 5,0% 12,5% 9,5% 10,5% 0,0% 0,0% 

Τόσο οι άνδρες όσο και οι γυναίκες με πολύ υψηλά ποσοστά (76,7% και 71,4% αντίστοιχα) και 

σε όλες τις ηλικιακές ομάδες πιστεύουν ότι οι συγχρηματοδοτούμενες παρεμβάσεις του 

Προγράμματος συνεισφέρουν στην αύξηση της ελκυστικότητας της Περιφέρειας ως προς τις 

επενδύσεις. Τα ποσοστά θετικών απαντήσεων είναι ιδιαίτερα αυξημένα στις «παραγωγικές 

ηλικίες» 35-54 ετών. 

Πίνακας 49: Συνεισφορά των συγχρηματοδοτούμενων παρεμβάσεων του προγράμματος 

στην αύξηση της της ελκυστικότητας της Περιφέρειας ως προς τις επενδύσεις 

ανά επίπεδο εκπαίδευσης 

  Σύνολο 
Εκπαίδευση 

Τριτοβάθμια Δευτεροβάθμια Πρωτοβάθμια 

Ναι 26,9% 81,2% 74,2% 0,0% 

Όχι 67,9% 11,3% 20,2% 90,0% 

ΔΓ/ΔΑ 5,1% 7,5% 5,6% 10,0% 

Οι ερωτηθέντες απόφοιτοι της πρωτοβάθμιας εκπαίδευσης στη συντριπτική τους πλειοψηφία 

(90,0%) δήλωσαν ότι οι συγχρηματοδοτούμενες παρεμβάσεις του Προγράμματος δε 

συνεισφέρουν στην αύξηση της ελκυστικότητας της Περιφέρειας ως προς τις επενδύσεις, με το 

υπόλοιπο 10% να μην εκφράζει άποψη. Ωστόσο, οι ερωτηθέντες των άλλων δύο βαθμίδων 

εκπαίδευσης έδωσαν θετική απάντηση με ιδιαίτερα υψηλά ποσοστά. 
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Πίνακας 50: Συνεισφορά των συγχρηματοδοτούμενων παρεμβάσεων του προγράμματος στην αύξηση της της ελκυστικότητας της Περιφέρειας ως 

προς τις επενδύσεις ανά τύπο απασχόλησης 

  

Σύνολο 

Δραστηριότητα 

Εργοδότης /    
Αυτοαπασχολούμενος 

/ Επιχειρηματίας 

Μισθωτός 
Δημοσίου 

Μισθωτός 
Ιδ. Τομέα 

Συνταξιούχος Νοικοκυρά 
Σπουδαστής 
/ Φοιτητής 

Άνεργος Άλλο 

Ναι 74,4% 71,9% 85,5% 77,7% 85,5% 26,9% - 51,7% 100,0% 

Όχι 19,2% 25,4% 14,5% 12,2% 14,5% 27,4% - 26,3% 0,0% 

ΔΓ/ΔΑ 6,4% 2,7% 0,0% 10,1% 0,0% 45,7% - 21,9% 0,0% 
 

Το 100% των ερωτηθέντων που δήλωσαν άλλο τύπο απασχόλησης, πιστεύουν ότι οι συγχρηματοδοτούμενες παρεμβάσεις του Προγράμματος 

συνεισφέρουν στην αύξηση της ελκυστικότητας της Περιφέρειας ως προς τις επενδύσεις με δεύτερους τους δημοσίους υπαλλήλους και τους 

συνταξιούχους (85,5%). Σχεδόν 1 στις 2 νοικοκυρές δεν εξέφρασαν άποψη. 

Οι Σπουδαστές/Φοιτητές δεν εμφανίζονται καθώς όλοι τους δήλωσαν πως δε γνωρίζουν το Περιφερειακό Επιχειρησιακό Πρόγραμμα-ΕΣΠΑ 2014 – 

2020 της Περιφέρειας Πελοποννήσου.
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Πίνακας 51: Συνεισφορά των συγχρηματοδοτούμενων παρεμβάσεων του προγράμματος 

στην αύξηση της της ελκυστικότητας της Περιφέρειας ως προς τις επενδύσεις 

ανά τόπο κατοικίας 

  Σύνολο 

Κατοικία 

Π.Ε. 
Αργολίδας 

Π.Ε. Αρκαδίας Π.Ε. Κορινθίας Π.Ε. Λακωνίας 
Π.Ε. 

Μεσσηνίας 

Ναι 74,4% 69,6% 72,2% 63,0% 89,7% 76,8% 

Όχι 19,2% 16,6% 23,0% 26,1% 10,3% 19,9% 

ΔΑ 6,4% 13,8% 4,8% 10,9% 0,0% 3,3% 

Οι κάτοικοι της Π.Ε. Λακωνίας πιστεύουν περισσότερο ότι οι συγχρηματοδοτούμενες 

παρεμβάσεις του Προγράμματος συνεισφέρουν στην αύξηση της ελκυστικότητας της 

Περιφέρειας ως προς τις επενδύσεις (89,7%) με δεύτερους τους κατοίκους της Π.Ε. Μεσσηνίας 

(76,8%). 
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ΕΡ.10.2 Σε ποιο βαθμό; 

 

 

 

Η πλειοψηφία όσων πιστεύουν πως οι συγχρηματοδοτούμενες παρεμβάσεις του Προγράμματος 

συνεισφέρουν στην αύξηση της ελκυστικότητας της Περιφέρειας ως προς τις επενδύσεις, 

θεωρεί πως αυτό συμβαίνει σε μεγάλο βαθμό (πάνω από 85% το «αρκετά» και «πολύ»), ενώ 

μόνο 1 στους 7 περίπου πιστεύουν πως αυτό συμβαίνει σε όχι αξιοσημείωτο βαθμό. 

Ακολουθεί η συσχέτιση της ερώτησης για το βαθμό συνεισφοράς τ των συγχρηματοδοτούμενων 

παρεμβάσεων του προγράμματος στην αύξηση της της ελκυστικότητας της Περιφέρειας ως 

προς τις επενδύσεις με τα δημογραφικά χαρακτηριστικά των ερωτώμενων. 

 

 

Πολύ

29,3%

Αρκετά

56,9%

Λίγο

13,8%
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Πίνακας 52: Βαθμός συνεισφοράς των συγχρηματοδοτούμενων παρεμβάσεων του 

προγράμματος στην αύξηση της της ελκυστικότητας της Περιφέρειας ως προς τις 

επενδύσεις ανά φύλο και ηλικιακή ομάδα  

  Σύνολο 
Φύλο Ηλικία 

Γυναίκες Άνδρες 17-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ 

Πολύ 29,3% 26,9% 31,3% 6,0% 0,0% 27,8% 33,3% 22,2% 62,5% 

Αρκετά 56,9% 57,7% 56,3% 87,0% 83,3% 50,0% 60,0% 66,7% 25,0% 

Λίγο 13,8% 15,4% 12,5% 7,0% 16,7% 22,2% 6,7% 11,1% 12,5% 

 

Τόσο οι άνδρες όσο και οι γυναίκες όλων των ηλικιακών ομάδων θεωρούν πως οι 

συγχρηματοδοτούμενες παρεμβάσεις του Προγράμματος συνεισφέρουν πολύ και αρκετά στην 

αύξηση της ελκυστικότητας της Περιφέρειας ως προς τις επενδύσεις σε ποσοστό 87,6% και 

84,6% αντίστοιχα. 

Πίνακας 53: Βαθμός συνεισφοράς των συγχρηματοδοτούμενων παρεμβάσεων του 

προγράμματος στην αύξηση της της ελκυστικότητας της Περιφέρειας ως προς τις 

επενδύσεις ανά επίπεδο εκπαίδευσης 

  Σύνολο 
Εκπαίδευση 

Τριτοβάθμια Δευτεροβάθμια Πρωτοβάθμια 

Πολύ 29,3% 24,9% 36,5% - 

Αρκετά 56,9% 58,4% 54,4% - 

Λίγο 13,8% 16,7% 9,1% - 

Οι απόφοιτοι της τριτοβάθμιας και της δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης θεωρούν πως οι 

συγχρηματοδοτούμενες παρεμβάσεις του Προγράμματος συνεισφέρουν πολύ και αρκετά στην 

αύξηση της ελκυστικότητας της Περιφέρειας ως προς τις επενδύσεις (83,3% και 90,9% 

αντίστοιχα). 

Οι απόφοιτοι Δημοτικού δεν εμφανίζονται καθώς όλοι τους είτε δήλωσαν ότι δε πιστεύουν ότι 

οι συγχρηματοδοτούμενες παρεμβάσεις  του Προγράμματος συνεισφέρουν στην αύξηση της 

ελκυστικότητας της Περιφέρειας ως προς τις επενδύσεις, είτε δε γνώριζαν/δεν απαντούσαν.
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Πίνακας 54: Βαθμός συνεισφοράς των συγχρηματοδοτούμενων παρεμβάσεων του προγράμματος στην αύξηση της ελκυστικότητας της 

Περιφέρειας ως προς τις επενδύσεις ανά τύπο απασχόλησης 

  Σύνολο 

Δραστηριότητα 

Εργοδότης /    
Αυτοαπασχολούμενος 

/ Επιχειρηματίας 

Μισθωτός 
Δημοσίου 

Μισθωτός 
Ιδ. Τομέα 

Συνταξιούχος Νοικοκυρά 
Σπουδαστής 
/ Φοιτητής 

Άνεργος Άλλο 

Πολύ 29,3% 23,4% 25,9% 30,4% 46,7% 5,0% - 46,7% 0,0% 

Αρκετά 56,9% 49,0% 74,1% 62,5% 53,3% 90,0% - 53,3% 49,3% 

Λίγο 13,8% 27,6% 0,0% 7,2% 0,0% 5,0% - 0,0% 50,7% 

 

Οι δημόσιοι υπάλληλοι, οι συνταξιούχοι και οι άνεργοι στο σύνολό τους θεωρούν πως οι συγχρηματοδοτούμενες παρεμβάσεις του Προγράμματος 

συνεισφέρουν πολύ και αρκετά στην αύξηση της ελκυστικότητας της Περιφέρειας ως προς τις επενδύσεις. Ο 1 στους 2 ερωτηθέντες που δήλωσαν 

άλλο τύπο επαγγέλματος, δεν εξέφρασαν άποψη.  

Οι Σπουδαστές/Φοιτητές δεν εμφανίζονται καθώς όλοι τους δήλωσαν πως δε γνωρίζουν το Περιφερειακό Επιχειρησιακό Πρόγραμμα – ΕΣΠΑ 2014 – 

2020 της Περιφέρειας Πελοποννήσου.
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Πίνακας 55: Βαθμός συνεισφοράς των συγχρηματοδοτούμενων παρεμβάσεων του 

προγράμματος στην αύξηση της της ελκυστικότητας της Περιφέρειας ως προς τις 

επενδύσεις ανά τόπο κατοικίας 

  Σύνολο 

Κατοικία 

Π.Ε. 
Αργολίδας 

Π.Ε. 
Αρκαδίας 

Π.Ε. 
Κορινθίας 

Π.Ε. 
Λακωνίας 

Π.Ε. 
Μεσσηνίας 

Πολύ 29,3% 37,7% 34,9% 39,1% 12,2% 24,4% 

Αρκετά 56,9% 54,3% 43,0% 40,2% 75,0% 65,2% 

Λίγο 13,8% 8,0% 22,1% 20,7% 12,9% 10,3% 

 

Η μεγάλη πλειοψηφία  των ερωτηθέντων όλων των  Περιφερειακών Ενοτήτων θεωρούν πως οι 

συγχρηματοδοτούμενες παρεμβάσεις του Προγράμματος συνεισφέρουν πολύ και αρκετά στην 

αύξηση της ελκυστικότητας της Περιφέρειας ως προς τις επενδύσεις με το υψηλότερο ποσοστό 

θετικών απαντήσεων να αποτυπώνεται στην Π.Ε. Αργολίδας (92,0%). Σχετικά υψηλά ποσοστά   

ερωτηθέντων που δεν εξέφρασαν άποψη αποτυπώνονται στην Π.Ε. Αρκαδίας (22,1%) και Π.Ε. 

Κορινθίας (20,7%).
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ΕΡ.11.1 

Πιστεύετε ότι οι συγχρηματοδοτούμενες παρεμβάσεις του Προγράμματος (τα έργα που 

υλοποιούνται μέσα από το Πρόγραμμα) συνεισφέρουν στην αύξηση της ελκυστικότητας 

της Περιφέρειας ως τουριστικού προορισμού; 

 

Διάγραμμα 11: Συνεισφορά των συγχρηματοδοτούμενων παρεμβάσεων του προγράμματος 

στην αύξηση της της ελκυστικότητας της Περιφέρειας ως τουριστικού 

προορισμού 

 

Και εδώ η συντριπτική πλειοψηφία  θεωρεί ότι οι συγχρηματοδοτούμενες παρεμβάσεις του 

Προγράμματος συνεισφέρουν στην αύξηση της ελκυστικότητας της Περιφέρειας ως 

τουριστικός προορισμός, ειδικά στην Περιφερειακή Ενότητα Λακωνίας. 

Ακολουθεί η συσχέτιση της ερώτησης για την συνεισφορά των συγχρηματοδοτούμενων 

παρεμβάσεων του Προγράμματος στο να γίνει περισσότερο ελκυστική η Περιφέρεια 

Πελοποννήσου ως τουριστικού προορισμού με τα δημογραφικά χαρακτηριστικά των 

ερωτώμενων.

Ναι

79,5%

Όχι

16,7%

ΔΓ/ΔΑ

3,8%
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Πίνακας 56: Συνεισφορά των συγχρηματοδοτούμενων παρεμβάσεων του προγράμματος 

στην αύξηση της της ελκυστικότητας της Περιφέρειας ως τουριστικού 

προορισμού ανά φύλο και ηλικιακή ομάδα 

  Σύνολο 
Φύλο Ηλικία 

Γυναίκες Άνδρες 17-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ 

Ναι 79,5% 77,1% 81,4% 92,0% 75,0% 86,4% 76,5% 84,6% 64,3% 

Όχι 16,7% 17,1% 16,3% 3,5% 25,0% 9,1% 11,8% 15,4% 35,7% 

ΔΓ/ΔΑ 3,8% 5,7% 2,3% 4,5% 0,0% 4,5% 11,8% 0,0% 0,0% 

Η πλειοψηφία τόσο των ανδρών (81,4%) όσο και των γυναικών (77,1%) σε ολόκληρο το 

ηλικιακό φάσμα και ειδικότερα της ηλικιακής ομάδας 17-24 ετών, θεωρούν ότι οι 

συγχρηματοδοτούμενες παρεμβάσεις του Προγράμματος συνεισφέρουν στην αύξηση της 

ελκυστικότητας της Περιφέρειας ως τουριστικού προορισμού. 

Πίνακας 57: Συνεισφορά των συγχρηματοδοτούμενων παρεμβάσεων του προγράμματος 

στην αύξηση της της ελκυστικότητας της Περιφέρειας ως τουριστικού 

προορισμού ανά επίπεδο εκπαίδευσης 

  Σύνολο 
Εκπαίδευση 

Τριτοβάθμια Δευτεροβάθμια Πρωτοβάθμια 

Ναι 79,5% 76,2% 89,2% 50,8% 

Όχι 16,7% 19,5% 7,2% 49,2% 

ΔΓ/ΔΑ 3,8% 4,3% 3,6% 0,0% 

Οι απόφοιτοι της δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης είναι εκείνοι που παρουσιάζουν τα υψηλότερα 

ποσοστά θετικής απάντησης στην ερώτηση αν θεωρούν πως οι συγχρηματοδοτούμενες 

παρεμβάσεις του Προγράμματος συνεισφέρουν στην αύξηση της ελκυστικότητας της 

Περιφέρειας ως τουριστικού προορισμού (89,2%).Το χαμηλότερο ποσοστό θετικών 

απαντήσεων αποτυπώνεται στους ερωτηθέντες της πρωτοβάθμιας εκπαίδευσης (50,8%).
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Πίνακας 58: Συνεισφορά των συγχρηματοδοτούμενων παρεμβάσεων του προγράμματος στην αύξηση της της ελκυστικότητας της Περιφέρειας ως 

τουριστικού προορισμού ανά τύπο απασχόλησης 

  Σύνολο 

Δραστηριότητα 

Εργοδότης /    
Αυτοαπασχολούμενος 

/ Επιχειρηματίας 

Μισθωτός 
Δημοσίου 

Μισθωτός 
Ιδ. Τομέα 

Συνταξιούχος Νοικοκυρά 
Σπουδαστής 
/ Φοιτητής 

Άνεργος Άλλο 

Ναι 79,5% 79,1% 95,5% 74,8% 92,1% 23,4% - 95,0% 47,2% 

Όχι 16,7% 17,7% 4,5% 19,3% 7,9% 52,4% - 0,0% 52,8% 

ΔΓ/ΔΑ 3,8% 3,3% 0,0% 5,9% 0,0% 24,2% - 5,0% 0,0% 

Εκτός από τις νοικοκυρές και τους ερωτηθέντες που δήλωσαν άλλο τύπο απασχόλησης, οι υπόλοιποι τύποι απασχόλησης πιστεύουν σε ιδιαίτερα 

υψηλό ποσοστό ότι οι συγχρηματοδοτούμενες παρεμβάσεις του Προγράμματος συνεισφέρουν στην αύξηση της ελκυστικότητας της Περιφέρειας ως 

τουριστικού προορισμού με το υψηλότερο ποσοστό θετικών απαντήσεων να αποτυπώνεται στους δημοσίους υπαλλήλους (95,5%), στους ανέργους 

(95,0%) και στους συνταξιούχους (92,1%). 

Οι Σπουδαστές/Φοιτητές δεν εμφανίζονται καθώς όλοι τους δήλωσαν πως δε γνωρίζουν το Περιφερειακό Επιχειρησιακό Πρόγραμμα-ΕΣΠΑ 2014 – 

2020 της Περιφέρειας Πελοποννήσου.
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Πίνακας 59: Συνεισφορά των συγχρηματοδοτούμενων παρεμβάσεων του προγράμματος 

στην αύξηση της της ελκυστικότητας της Περιφέρειας ως τουριστικού 

προορισμού ανά τόπο κατοικίας 

  Σύνολο 

Κατοικία 

Π.Ε. Αργολίδας Π.Ε. Αρκαδίας Π.Ε. Κορινθίας Π.Ε. Λακωνίας Π.Ε. Μεσσηνίας 

Ναι 79,5% 79,3% 78,8% 63,9% 90,3% 77,7% 

Όχι 16,7% 10,0% 21,2% 36,1% 4,4% 18,3% 

ΔΓ/ΔΑ 3,8% 10,7% 0,0% 0,0% 5,3% 3,9% 

Οι ερωτηθέντες όλων των Περιφερειακών Ενοτήτων της Περιφέρειας Πελοποννήσου πιστεύουν 

ότι οι συγχρηματοδοτούμενες παρεμβάσεις του Προγράμματος συνεισφέρουν στην αύξηση της 

ελκυστικότητας της Περιφέρειας ως τουριστικού προορισμού με τους κατοίκους της Π.Ε. 

Λακωνίας να συγκεντρώνουν το υψηλότερο ποσοστό θετικών απαντήσεων (90,3%), ενώ το 

χαμηλότερο ποσοστό θετικών απαντήσεων καταγράφεται στην Π.Ε. Κορινθίας (63,9%).
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ΕΡ.11.2 Σε ποιο βαθμό; 

 

Σχεδόν οι 9 στους 10 από αυτούς που  θεωρούν πως οι συγχρηματοδοτούμενες παρεμβάσεις του 

Προγράμματος συνεισφέρουν στην αύξηση της ελκυστικότητας της Περιφέρειας ως 

τουριστικού προορισμού, εκτιμούν ως ιδιαίτερα έντονη αυτή την θετική επιρροή. 

Ακολουθεί η συσχέτιση της ερώτησης για το βαθμό συνεισφοράς  των συγχρηματοδοτούμενων 

παρεμβάσεων του προγράμματος στην αύξηση της της ελκυστικότητας της Περιφέρειας ως 

τουριστικού προορισμού με τα δημογραφικά χαρακτηριστικά των ερωτώμενων. 

 

 

 

Πολύ

31,1%

Αρκετά

57,4%

Λίγο

9,8%

ΔΓ/ΔΑ

1,6%
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Πίνακας 60: Βαθμός συνεισφοράς των συγχρηματοδοτούμενων παρεμβάσεων του 

προγράμματος στην αύξηση της της ελκυστικότητας της Περιφέρειας ως 

τουριστικού προορισμού ανά φύλο και ηλικιακή ομάδα 

  Σύνολο 
Φύλο Ηλικία 

Γυναίκες Άνδρες 17-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ 

Πολύ 31,1% 33,3% 29,4% 5,5% 16,7% 31,6% 30,8% 36,4% 46,5% 

Αρκετά 57,4% 51,9% 61,8% 86,8% 50,0% 63,2% 53,8% 45,5% 46,0% 

Λίγο 9,8% 11,1% 8,8% 4,3% 16,7% 5,3% 15,4% 18,2% 4,0% 

ΔΓ/ΔΑ 1,6% 3,7% 0,0% 3,4% 16,7% 0,0% 0,0% 0,0% 3,5% 

Οι άνδρες σε μεγαλύτερο βαθμό από ότι οι γυναίκες (91,2% έναντι 83,0%) θεωρούν πως οι 

συγχρηματοδοτούμενες παρεμβάσεις του Προγράμματος συνεισφέρουν πολύ και αρκετά στην 

αύξηση της ελκυστικότητας της Περιφέρειας ως τουριστικού προορισμού με πολύ αυξημένα 

ποσοστά θετικών απαντήσεων να καταγράφονται στις ηλικιακές ομάδες 17-24 ετών (92,3%), 

35-44 ετών (94,8%) και 65+ ετών (92,5%). 

Πίνακας 61: Βαθμός συνεισφοράς των συγχρηματοδοτούμενων παρεμβάσεων του 

προγράμματος στην αύξηση της της ελκυστικότητας της Περιφέρειας ως 

τουριστικού προορισμού ανά επίπεδο εκπαίδευσης 

  Σύνολο 
Εκπαίδευση 

Τριτοβάθμια Δευτεροβάθμια Πρωτοβάθμια 

Πολύ 31,1% 23,4% 41,0% 46,8% 

Αρκετά 57,4% 65,1% 46,6% 53,2% 

Λίγο 9,8% 8,6% 12,4% 0,0% 

ΔΓ/ΔΑ 1,6% 2,9% 0,0% 0,0% 

Οι απόφοιτοι και των τριών βαθμίδων εκπαίδευσης θεωρούν πως οι συγχρηματοδοτούμενες 

παρεμβάσεις του Προγράμματος συνεισφέρουν πολύ και αρκετά στην αύξηση της 

ελκυστικότητας της Περιφέρειας ως τουριστικού προορισμού,  με το υψηλότερο ποσοστό 

(100,0%) να καταγράφεται στους απόφοιτους της πρωτοβάθμιας εκπαίδευσης.
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Πίνακας 62: Βαθμός συνεισφοράς των συγχρηματοδοτούμενων παρεμβάσεων του προγράμματος στην αύξηση της της ελκυστικότητας της 

Περιφέρειας ως τουριστικού προορισμού ανά τύπο απασχόλησης 

  Σύνολο 

Δραστηριότητα 

Εργοδότης /    
Αυτοαπασχολούμενος 

/ Επιχειρηματίας 

Μισθωτός 
Δημοσίου 

Μισθωτός 
Ιδ. Τομέα 

Συνταξιούχος Νοικοκυρά 
Σπουδαστής 
/ Φοιτητής 

Άνεργος Άλλο 

Πολύ 31,1% 26,5% 23,6% 25,0% 52,2% 85,3% - 23,3% 0,0% 

Αρκετά 57,4% 64,7% 62,8% 53,3% 47,8% 6,6% - 49,7% 100,0% 

Λίγο 9,8% 8,8% 13,6% 14,5% 0,0% 3,7% - 27,0% 0,0% 

ΔΓ/ΔΑ 1,6% 0,0% 0,0% 7,2% 0,0% 4,4% - 0,0% 0,0% 

Το σύνολο των ερωτηθέντων συνταξιούχων και εκείνων που δήλωσαν άλλο τύπο απασχόλησης θεωρούν πως οι συγχρηματοδοτούμενες 

παρεμβάσεις του Προγράμματος συνεισφέρουν πολύ και αρκετά στην αύξηση της ελκυστικότητας της Περιφέρειας ως τουριστικού προορισμού. 

Αλλά και οι υπόλοιποι τύποι απασχόλησης συγκεντρώνουν ιδιαίτερα υψηλά ποσοστά θετικών απαντήσεων. 

Οι Σπουδαστές/Φοιτητές δεν εμφανίζονται καθώς όλοι τους δήλωσαν πως δε γνωρίζουν το Περιφερειακό Επιχειρησιακό Πρόγραμμα-ΕΣΠΑ 2014 – 

2020 της Περιφέρειας Πελοποννήσου. 
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Πίνακας 63: Βαθμός συνεισφοράς των συγχρηματοδοτούμενων παρεμβάσεων του 

προγράμματος στην αύξηση της της ελκυστικότητας της Περιφέρειας ως 

τουριστικού προορισμού ανά τόπο κατοικίας 

  Σύνολο 

Κατοικία 

Π.Ε. 
Αργολίδας 

Π.Ε. 
Αρκαδίας 

Π.Ε. 
Κορινθίας 

Π.Ε. 
Λακωνίας 

Π.Ε. 
Μεσσηνίας 

Πολύ 31,1% 30,2% 32,4% 17,8% 40,9% 30,2% 

Αρκετά 57,4% 62,9% 52,6% 61,7% 47,3% 59,9% 

Λίγο 9,8% 0,0% 15,0% 20,6% 11,8% 10,0% 

ΔΓ/ΔΑ 1,6% 7,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

Οι ερωτηθέντες όλων των Περιφερειακών Ενοτήτων θεωρούν πως οι συγχρηματοδοτούμενες 

παρεμβάσεις του Προγράμματος συνεισφέρουν πολύ και αρκετά στην αύξηση της 

ελκυστικότητας της Περιφέρειας ως τουριστικού προορισμού, με τα υψηλότερα ποσοστά 

θετικών απαντήσεων να καταγράφονται στην Π.Ε. Αργολίδας (93,1%) και Π.Ε. Μεσσηνίας 

(90,1%). 
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ΕΡ.12.1 

Πιστεύετε ότι οι συγχρηματοδοτούμενες παρεμβάσεις του Προγράμματος (τα έργα που 

υλοποιούνται μέσα από το Πρόγραμμα) συνεισφέρουν στην αύξηση της ελκυστικότητας 

της Περιφέρειας ως τόπο μόνιμης κατοικίας; 

Διάγραμμα 12: Συνεισφορά των συγχρηματοδοτούμενων παρεμβάσεων του προγράμματος 

στην αύξηση της της ελκυστικότητας της Περιφέρειας ως τόπο μόνιμης 

κατοικίας 

 

Η πλειοψηφία των ερωτηθέντων πιστεύει πως οι συγχρηματοδοτούμενες παρεμβάσεις του 

Προγράμματος συνεισφέρουν στην αύξηση της ελκυστικότητας της Περιφέρειας ως τόπος 

μόνιμης κατοικίας αλλά όχι τόσο έντονα όσο στις προηγούμενες ερωτήσεις για επενδύσεις και 

τουρισμό.  

Ακολουθεί η συσχέτιση της ερώτησης για την συνεισφορά των συγχρηματοδοτούμενων 

παρεμβάσεων του Προγράμματος στο να γίνει περισσότερο ελκυστική η Περιφέρεια 

Πελοποννήσου ως τόπο μόνιμης κατοικίας με τα δημογραφικά χαρακτηριστικά των 

ερωτώμενων.

Ναι

61,3%
Όχι

32,0%

ΔΓ/ΔΑ

6,7%
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Πίνακας 64: Συνεισφορά των συγχρηματοδοτούμενων παρεμβάσεων του προγράμματος 

στην αύξηση της της ελκυστικότητας της Περιφέρειας ως τόπο μόνιμης 

κατοικίας ανά φύλο και ηλικιακή ομάδα 

  Σύνολο 
Φύλο Ηλικία 

Γυναίκες Άνδρες 17-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ 

Ναι 61,3% 60,6% 61,9% 52,1% 75,0% 71,4% 64,7% 50,3% 46,7% 

Όχι 32,0% 30,3% 33,3% 47,9% 25,0% 19,0% 23,5% 49,7% 45,6% 

ΔΓ/ΔΑ 6,7% 9,1% 4,8% 0,0% 0,0% 9,5% 11,8% 0,0% 7,7% 

Τόσο οι άνδρες όσο και οι γυναίκες σε οριακά χαμηλότερο ποσοστό (61,9% έναντι 60,6%) 

πιστεύουν πως ότι οι συγχρηματοδοτούμενες παρεμβάσεις του Προγράμματος συνεισφέρουν 

στην αύξηση της ελκυστικότητας της Περιφέρειας ως τόπο μόνιμης κατοικίας ιδιαίτερα της 

ηλικιακής ομάδας 25-34 ετών και 35-44 ετών (75,0% και 71,4% αντίστοιχα). 

Πίνακας 65: Συνεισφορά των συγχρηματοδοτούμενων παρεμβάσεων του προγράμματος 

στην αύξηση της της ελκυστικότητας της Περιφέρειας ως τόπο μόνιμης 

κατοικίας ανά επίπεδο εκπαίδευσης  

  Σύνολο 
Εκπαίδευση 

Τριτοβάθμια Δευτεροβάθμια Πρωτοβάθμια 

Ναι 61,3% 59,3% 66,1% 51,0% 

Όχι 32,0% 35,0% 24,7% 49,0% 

ΔΓ/ΔΑ 6,7% 5,7% 9,2% 0,0% 

Οι απόφοιτοι δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης είναι εκείνοι που πιστεύουν περισσότερο πως ότι οι 

συγχρηματοδοτούμενες παρεμβάσεις του Προγράμματος συνεισφέρουν στην αύξηση της 

ελκυστικότητας της Περιφέρειας ως τόπο μόνιμης κατοικίας. Το χαμηλότερο ποσοστό θετικών 

απαντήσεων καταγράφεται στους απόφοιτους της πρωτοβάθμιας εκπαίδευσης (51,0%).
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Πίνακας 66: Συνεισφορά των συγχρηματοδοτούμενων παρεμβάσεων του προγράμματος στην αύξηση της της ελκυστικότητας της Περιφέρειας ως 

τόπο μόνιμης κατοικίας ανά τύπο απασχόλησης 

  Σύνολο 

Δραστηριότητα 

Εργοδότης /    
Αυτοαπασχολούμενος 

/ Επιχειρηματίας 

Μισθωτός 
Δημοσίου 

Μισθωτός 
Ιδ. Τομέα 

Συνταξιούχος Νοικοκυρά 
Σπουδαστής 
/ Φοιτητής 

Άνεργος Άλλο 

Ναι 61,3% 57,5% 62,6% 64,2% 59,0% 76,8% - 77,0% 48,9% 

Όχι 32,0% 36,7% 26,1% 30,5% 41,0% 4,1% - 3,0% 51,1% 

ΔΓ/ΔΑ 6,7% 5,8% 11,3% 5,3% 0,0% 19,1% - 20,0% 0,0% 

Οι άνεργοι και οι νοικοκυρές συγκέντρωσαν το μεγαλύτερο ποσοστό θετικής απάντησης (77,0% και 76,8% αντίστοιχα) σε σχέση με τους 

ερωτηθέντες των άλλων τύπων απασχόλησης στο ερώτημα αν πιστεύουν ότι οι συγχρηματοδοτούμενες παρεμβάσεις του Προγράμματος 

συνεισφέρουν στην αύξηση της ελκυστικότητας της Περιφέρειας ως τόπο μόνιμης κατοικίας, Οι ερωτηθέντες που δήλωσαν άλλο τύπο απασχόλησης  

ωστόσο δε συμφωνούν σε ποσοστό 51,1%. 

Οι Σπουδαστές/Φοιτητές δεν εμφανίζονται καθώς όλοι τους δήλωσαν πως δε γνωρίζουν το Περιφερειακό Επιχειρησιακό Πρόγραμμα-ΕΣΠΑ 2014 – 

2020 της Περιφέρειας Πελοποννήσου.
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Πίνακας 67: Συνεισφορά των συγχρηματοδοτούμενων παρεμβάσεων του προγράμματος 

στην αύξηση της της ελκυστικότητας της Περιφέρειας ως τόπο μόνιμης 

κατοικίας ανά τόπο κατοικίας 

  Σύνολο 

Κατοικία 

Π.Ε. 
Αργολίδας 

Π.Ε. 
Αρκαδίας 

Π.Ε. 
Κορινθίας 

Π.Ε. 
Λακωνίας 

Π.Ε. 
Μεσσηνίας 

Ναι 61,3% 65,8% 57,9% 52,4% 58,3% 64,2% 

Όχι 32,0% 24,9% 42,1% 47,6% 31,8% 25,5% 

ΔΓ/ΔΑ 6,7% 9,3% 0,0% 0,0% 9,9% 10,3% 

Οι κάτοικοι όλων των Περιφερειακών Ενοτήτων απάντησαν στην πλειοψηφία τους θετικά στο 

ερώτημα αν πιστεύουν ότι οι συγχρηματοδοτούμενες παρεμβάσεις του Προγράμματος 

συνεισφέρουν στην αύξηση της ελκυστικότητας της Περιφέρειας ως τόπο μόνιμης κατοικίας με 

μικρές διακυμάνσεις στα ποσοστά. 
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ΕΡ.12.2 Σε ποιο βαθμό; 

 

Παρόμοια εικόνα παρατηρείται και στην ερώτηση για το βαθμό που οι συγχρηματοδοτούμενες 

παρεμβάσεις του Προγράμματος συνεισφέρουν στην αύξηση της ελκυστικότητας της 

Περιφέρειας ως τόπος μόνιμης κατοικίας, καθώς 1 στους 4 θεωρεί πως η συνεισφορά αυτή είναι 

μικρή. 

Ακολουθεί η συσχέτιση της ερώτησης για το βαθμό συνεισφοράς  των συγχρηματοδοτούμενων 

παρεμβάσεων του προγράμματος στην αύξηση της της ελκυστικότητας της Περιφέρειας ως 

τόπος μόνιμης κατοικίας με τα δημογραφικά χαρακτηριστικά των ερωτώμενων. 

 

 

Πολύ

18,8%

Αρκετά

54,2%

Λίγο

25,0%

ΔΓ/ΔΑ

2,1%



1ο Παραδοτέο 
του έργου «1η Αξιολόγηση της Στρατηγικής Επικοινωνίας του ΕΠ “Πελοπόννησος”» 

     
 

 

 
  

                                                        Με τη συγχρηματοδότηση της Ελλάδας και της Ευρωπαϊκής Ένωσης 

90 
 

Πίνακας 68: Βαθμός συνεισφοράς των συγχρηματοδοτούμενων παρεμβάσεων του 

προγράμματος στην αύξηση της της ελκυστικότητας της Περιφέρειας ως τόπος 

μόνιμης κατοικίας ανά φύλο και ηλικιακή ομάδα 

  Σύνολο 
Φύλο Ηλικία 

Γυναίκες Άνδρες 17-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ 

Πολύ 18,8% 17,4% 21,5% 0,0% 0,0% 25,0% 25,0% 14,3% 22,0% 

Αρκετά 54,2% 47,8% 58,5% 5,4% 83,3% 56,3% 50,0% 57,1% 38,0% 

Λίγο 25,0% 30,4% 20,0% 91,0% 16,7% 18,8% 25,0% 28,6% 19,5% 

ΔΓ/ΔΑ 2,1% 4,3% 0,0% 3,6% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 20,5% 

Οι άνδρες σε μεγαλύτερο βαθμό από ότι οι γυναίκες (80,0% έναντι 65,2%) θεωρούν πως οι 

συγχρηματοδοτούμενες παρεμβάσεις του Προγράμματος συνεισφέρουν πολύ και αρκετά στην 

αύξηση της ελκυστικότητας της Περιφέρειας ως τόπου μόνιμης κατοικίας με πολύ αυξημένα 

ποσοστά θετικών απαντήσεων να καταγράφονται στις ηλικιακές ομάδες 25-34 ετών (83,3%), 

και 35-44 ετών (81,3%). Οι 9 στους 10 νέους ερωτηθέντες ηλικίας 17-24 ετών απάντησαν ότι οι 

συγχρηματοδοτούμενες παρεμβάσεις του ΠΕΠ συνεισφέρει λίγο στην αύξηση της 

ελκυστικότητας της Περιφέρειας ως τόπου μόνιμης κατοικίας. 

Πίνακας 69: Βαθμός συνεισφοράς των συγχρηματοδοτούμενων παρεμβάσεων του 

προγράμματος στην αύξηση της της ελκυστικότητας της Περιφέρειας ως τόπος 

μόνιμης κατοικίας ανά επίπεδο εκπαίδευσης 

  Σύνολο 
Εκπαίδευση 

Τριτοβάθμια Δευτεροβάθμια Πρωτοβάθμια 

Πολύ 18,8% 20,1% 18,8% 0,0% 

Αρκετά 54,2% 53,8% 55,2% 49,1% 

Λίγο 25,0% 26,1% 26,1% 0,0% 

ΔΓ/ΔΑ 2,1% 0,0% 0,0% 50,9% 

Οι απόφοιτοι της τριτοβάθμιας και δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης θεωρούν πως οι 

συγχρηματοδοτούμενες παρεμβάσεις του Προγράμματος συνεισφέρουν πολύ και αρκετά στην 

αύξηση της ελκυστικότητας της Περιφέρειας ως τόπου μόνιμης κατοικίας (73,9% και 74,0% 

αντίστοιχα). Ο 1 στους 2 αποφοίτους της πρωτοβάθμιας εκπαίδευσης δεν εξέφρασε άποψη.
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Πίνακας 70: Βαθμός συνεισφοράς των συγχρηματοδοτούμενων παρεμβάσεων του προγράμματος στην αύξηση της της ελκυστικότητας της 

Περιφέρειας ως τόπος μόνιμης κατοικίας ανά τύπο απασχόλησης 

  Σύνολο 

Δραστηριότητα 

Εργοδότης /    
Αυτοαπασχολούμενος 

/ Επιχειρηματίας 

Μισθωτός 
Δημοσίου 

Μισθωτός 
Ιδ. Τομέα 

Συνταξιούχος Νοικοκυρά 
Σπουδαστής 
/ Φοιτητής 

Άνεργος Άλλο 

Πολύ 18,8% 19,8% 30,2% 14,6% 29,8% 0,0% - 0,0% 0,0% 

Αρκετά 54,2% 56,1% 51,4% 49,7% 33,8% 65,0% - 95,0% 100,0% 

Λίγο 25,0% 24,2% 18,4% 35,7% 36,4% 0,0% - 0,0% 0,0% 

ΔΓ/ΔΑ 2,1% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 35,0% - 5,0% 0,0% 

Το σύνολο των ερωτηθέντων που δήλωσαν άλλο τύπο απασχόλησης και το 95,0% των ανέργων θεωρούν πως οι συγχρηματοδοτούμενες 

παρεμβάσεις του Προγράμματος συνεισφέρουν αρκετά στην αύξηση της ελκυστικότητας της Περιφέρειας ως τόπου μόνιμης κατοικίας. Αλλά και οι 

υπόλοιποι τύποι απασχόλησης συγκεντρώνουν υψηλά ποσοστά θετικών απαντήσεων, ειδικότερα οι δημόσιοι υπάλληλοι όπου το ποσοστό των 

απαντήσεων «πολύ» και «αρκετά» ανέρχεται στο 81,6%. 

Οι Σπουδαστές/Φοιτητές δεν εμφανίζονται καθώς όλοι τους δήλωσαν πως δε γνωρίζουν το Περιφερειακό Επιχειρησιακό Πρόγραμμα-ΕΣΠΑ 2014 – 

2020 της Περιφέρειας Πελοποννήσου. 
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Πίνακας 71: Βαθμός συνεισφοράς των συγχρηματοδοτούμενων παρεμβάσεων του 

προγράμματος στην αύξηση της της ελκυστικότητας της Περιφέρειας ως τόπος 

μόνιμης κατοικίας ανά τόπο κατοικίας 

  Σύνολο 

Κατοικία 

Π.Ε. 
Αργολίδας 

Π.Ε. 
Αρκαδίας 

Π.Ε. 
Κορινθίας 

Π.Ε. 
Λακωνίας 

Π.Ε. 
Μεσσηνίας 

Πολύ 18,8% 27,2% 17,5% 0,0% 17,2% 18,2% 

Αρκετά 54,2% 56,1% 71,9% 100,0% 40,6% 37,4% 

Λίγο 25,0% 16,6% 0,0% 0,0% 42,2% 44,4% 

ΔΓ/ΔΑ 2,1% 0,0% 10,7% 0,0% 0,0% 0,0% 

Οι ερωτηθέντες όλων των Περιφερειακών Ενοτήτων θεωρούν πως οι συγχρηματοδοτούμενες 

παρεμβάσεις του Προγράμματος συνεισφέρουν πολύ και αρκετά στην αύξηση της 

ελκυστικότητας της Περιφέρειας τόπος μόνιμης κατοικίας, με τα υψηλότερα ποσοστά θετικών 

απαντήσεων να καταγράφονται στην Π.Ε. Κορινθίας όπου το 100,0% των  ερωτηθέντων 

θεωρεία ότι συνεισφέρουν αρκετά και στην Π.Ε. Αρκαδίας όπου οι θετικές απαντήσεις «πολύ» 

και αρκετά» συγκέντρωσαν ποσοστό 89,4%. 
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ΕΡ.13.1 

Πιστεύετε ότι οι συγχρηματοδοτούμενες παρεμβάσεις του Προγράμματος (τα έργα που 

υλοποιούνται μέσα από το Πρόγραμμα) συνεισφέρουν στην ενίσχυση της εξωστρέφειας 

της Περιφέρειας; 

Διάγραμμα 13: Συνεισφορά των συγχρηματοδοτούμενων παρεμβάσεων του προγράμματος 

στην ενίσχυση της εξωστρέφειας της Περιφέρειας 

 

Η πλειοψηφία ξανά εμφανίζεται να θεωρεί πως οι συγχρηματοδοτούμενες παρεμβάσεις του 

Προγράμματος συνεισφέρουν στην ενίσχυση της εξωστρέφειας της Περιφέρειας, με την 

Περιφερειακή Ενότητα Μεσσηνίας να συμφωνούν πιο έντονα με την άποψη αυτή, ενώ οι 

Άνεργοι και οι Νοικοκυρές να διαφωνούν περισσότερο. 

Ακολουθεί η συσχέτιση της ερώτησης για τη συνεισφορά των έργων και δράσεων του 

Προγράμματος στην εξωστρέφεια της Περιφέρειας Πελοποννήσου με τα δημογραφικά 

χαρακτηριστικά των ερωτώμενων.

Ναι

70,5%

Όχι

17,9%

ΔΓ/ΔΑ

11,5%
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Πίνακας 72: Συνεισφορά των συγχρηματοδοτούμενων παρεμβάσεων του προγράμματος 

στην ενίσχυση της εξωστρέφειας της Περιφέρειας ανά φύλο και ηλικιακή ομάδα 

  Σύνολο 
Φύλο Ηλικία 

Γυναίκες Άνδρες 17-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ 

Ναι 70,5% 60,0% 79,1% 50,0% 62,5% 81,0% 72,2% 47,0% 85,7% 

Όχι 17,9% 17,1% 18,6% 46,9% 25,0% 4,8% 11,1% 45,3% 7,1% 

ΔΓ/ΔΑ 11,5% 22,9% 2,3% 3,1% 12,5% 14,3% 16,7% 7,7% 7,1% 

Οι άνδρες όλων των ηλικιακών ομάδων πιστεύουν στη συντριπτική τους πλειοψηφία (82,9%) 

ότι οι συγχρηματοδοτούμενες παρεμβάσεις του Προγράμματος συνεισφέρουν στην ενίσχυση 

της εξωστρέφειας της Περιφέρειας. Το ίδιο θεωρούν και 6 στις 10 γυναίκες.  

Πίνακας 73: Συνεισφορά των συγχρηματοδοτούμενων παρεμβάσεων του προγράμματος 

στην ενίσχυση της εξωστρέφειας της Περιφέρειας ανά επίπεδο εκπαίδευσης 

  Σύνολο 
Εκπαίδευση 

Τριτοβάθμια Δευτεροβάθμια Πρωτοβάθμια 

Ναι 70,5% 72,5% 66,4% 76,9% 

Όχι 17,9% 17,6% 21,0% 0,0% 

ΔΓ/ΔΑ 11,5% 9,9% 12,6% 23,1% 

Οι απόφοιτοι πρωτοβάθμιας εκπαίδευσης είναι εκείνοι που πιστεύουν περισσότερο πως ότι οι 

συγχρηματοδοτούμενες παρεμβάσεις του Προγράμματος συνεισφέρουν στην ενίσχυση της 

εξωστρέφειας της Περιφέρειας με τις θετικές απαντήσεις να συγκεντρώνουν ποσοστό 76,9% 

ακολουθούμενοι από τους απόφοιτους τριτοβάθμιας εκπαίδευσης με ποσοστό θετικών 

απαντήσεων 72,5% .
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Πίνακας 74: Συνεισφορά των συγχρηματοδοτούμενων παρεμβάσεων του προγράμματος στην ενίσχυση της εξωστρέφειας της Περιφέρειας ανά 

τύπο απασχόλησης 

  Σύνολο 

Δραστηριότητα 

Εργοδότης /    
Αυτοαπασχολούμενος 

/ Επιχειρηματίας 

Μισθωτός 
Δημοσίου 

Μισθωτός 
Ιδ. Τομέα 

Συνταξιούχος Νοικοκυρά 
Σπουδαστής 
/ Φοιτητής 

Άνεργος Άλλο 

Ναι 70,5% 74,9% 72,3% 70,8% 73,2% 51,1% - 50,0% 48,7% 

Όχι 17,9% 19,7% 15,2% 5,7% 21,1% 26,9% - 27,1% 51,3% 

ΔΓ/ΔΑ 11,5% 5,4% 12,5% 23,5% 5,7% 22,0% - 22,9% 0,0% 

Οι επιχειρηματίες συγκέντρωσαν το μεγαλύτερο ποσοστό (74,9%) θετικών απαντήσεων στο ερώτημα αν πιστεύουν ότι οι συγχρηματοδοτούμενες 

παρεμβάσεις του Προγράμματος συνεισφέρουν στην ενίσχυση της εξωστρέφειας της Περιφέρειας, με δεύτερους τους συνταξιούχους (73,2%). 

Περισσότεροι από τους μισούς ερωτηθέντες που δήλωσαν  άλλο τύπο απασχόλησης έχουν αντίθετη άποψη. 

Οι Σπουδαστές/Φοιτητές δεν εμφανίζονται καθώς όλοι τους δήλωσαν πως δε γνωρίζουν το Περιφερειακό Επιχειρησιακό Πρόγραμμα-ΕΣΠΑ 2014 – 

2020 της Περιφέρειας Πελοποννήσου.
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Πίνακας 75: Συνεισφορά των συγχρηματοδοτούμενων παρεμβάσεων του προγράμματος 

στην ενίσχυση της εξωστρέφειας της Περιφέρειας ανά τόπο κατοικίας 

  Σύνολο 

Κατοικία 

Π.Ε. 
Αργολίδας 

Π.Ε. 
Αρκαδίας 

Π.Ε. 
Κορινθίας 

Π.Ε. 
Λακωνίας 

Π.Ε. 
Μεσσηνίας 

Ναι 70,5% 62,9% 65,9% 61,2% 71,1% 81,6% 

Όχι 17,9% 22,1% 28,9% 38,8% 0,0% 7,8% 

ΔΓ/ΔΑ 11,5% 14,9% 5,2% 0,0% 28,9% 10,6% 

Οι κάτοικοι της Π.Ε. Μεσσηνίας πιστεύουν εντονότερα ότι οι συγχρηματοδοτούμενες 

παρεμβάσεις του Προγράμματος συνεισφέρουν στην ενίσχυση της εξωστρέφειας της 

Περιφέρειας σε σχέση με τους κατοίκους των άλλων Περιφερειακών Ενοτήτων καθώς 

συγκέντρωσαν το μεγαλύτερο ποσοστό θετικών απαντήσεων (81,6%). Το μικρότερο ποσοστό 

θετικών απαντήσεων εμφανίζεται στην Π.Ε. Κορινθίας (61,2%). 
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ΕΡ.13.2 Σε ποιο βαθμό; 

 

 

 

Η συντριπτική πλειοψηφία των ερωτηθέντων θεωρούν πως οι συγχρηματοδοτούμενες 

παρεμβάσεις του Προγράμματος συνεισφέρουν επηρεάζουν αρκετά ή πολύ την ενίσχυση της 

εξωστρέφειας της Περιφέρειας, με τους νέους κάτω των 25 ετών να θεωρούν τη συνεισφορά 

αυτή μικρή. 

Ακολουθεί η συσχέτιση της ερώτησης για τo βαθμό συνεισφοράς των έργων και δράσεων του 

Προγράμματος στην εξωστρέφεια της Περιφέρειας Πελοποννήσου με τα δημογραφικά 

χαρακτηριστικά των ερωτώμενων.

28,6%

53,6%

14,3%

1,8%

1,8%

Πολύ

Αρκετά

Λίγο

Καθόλου

ΔΓ/ΔΑ
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Πίνακας 76: Βαθμός συνεισφοράς των έργων και δράσεων του Προγράμματος στην 

εξωστρέφεια της Περιφέρειας ανά φύλο και ηλικιακή ομάδα 

  Σύνολο 
Φύλο Ηλικία 

Γυναίκες Άνδρες 17-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ 

Πολύ  28,6% 13,6% 38,2% 0,0% 5,5% 22,2% 30,8% 14,3% 63,6% 

Αρκετά  53,6% 54,5% 52,9% 6,7% 84,9% 61,1% 53,8% 71,4% 18,2% 

Λίγο 14,3% 22,7% 8,8% 86,2% 4,5% 16,7% 15,4% 14,3% 0,0% 

Καθόλου 1,8% 4,5% 0,0% 7,1% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 9,1% 

ΔΓ/ΔΑ 1,8% 4,5% 0,0% 0,0% 5,1% 0,0% 0,0% 0,0% 9,1% 

Οι άνδρες σε μεγαλύτερο βαθμό από ότι οι γυναίκες (91,1% έναντι 68,1%) θεωρούν πως οι 

συγχρηματοδοτούμενες παρεμβάσεις του Προγράμματος συνεισφέρουν πολύ και αρκετά στην 

εξωστρέφεια της Περιφέρειας με αυξημένα ποσοστά θετικών απαντήσεων να καταγράφονται 

στις ηλικιακές ομάδες 25-34 ετών (90,4%), και 55-64 ετών (85,7%). Το 86,2% των 

ερωτηθέντων ηλικίας 17-24 ετών απάντησαν ότι οι συγχρηματοδοτούμενες παρεμβάσεις του 

ΠΕΠ συνεισφέρουν λίγο στην εξωστρέφεια της Περιφέρειας. 

Πίνακας 77:  Βαθμός συνεισφοράς των έργων και δράσεων του Προγράμματος στην 

εξωστρέφεια της Περιφέρειας ανά επίπεδο εκπαίδευσης 

  Σύνολο 
Εκπαίδευση 

Τριτοβάθμια Δευτεροβάθμια Πρωτοβάθμια 

Πολύ  28,6% 26,7% 36,0% 0,0% 

Αρκετά  53,6% 55,3% 53,9% 32,6% 

Λίγο 14,3% 18,0% 10,1% 3,7% 

Καθόλου 1,8% 0,0% 0,0% 30,0% 

ΔΓ/ΔΑ 1,8% 0,0% 0,0% 33,7% 

Οι απόφοιτοι της τριτοβάθμιας και δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης θεωρούν πως οι 

συγχρηματοδοτούμενες παρεμβάσεις του Προγράμματος συνεισφέρουν πολύ και αρκετά στην 

εξωστρέφεια της Περιφέρειας (82,0% και 89,9% αντίστοιχα). Το 33,7% των αποφοίτων της 

πρωτοβάθμιας εκπαίδευσης δεν εξέφρασε άποψη.
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Πίνακας 78: Βαθμός συνεισφοράς των έργων και δράσεων του Προγράμματος στην εξωστρέφεια της Περιφέρειας ανά τύπο απασχόλησης 

  Σύνολο 

Δραστηριότητα 

Εργοδότης /    
Αυτοαπασχολούμενος 

/ Επιχειρηματίας 

Μισθωτός 
Δημοσίου 

Μισθωτός 
Ιδ. Τομέα 

Συνταξιούχος Νοικοκυρά Σπουδαστής/Φοιτητής Άνεργος Άλλο 

Πολύ  28,6% 36,5% 16,9% 7,7% 45,5% 48,5% - 0,0% 0,0% 

Αρκετά  53,6% 54,9% 65,2% 59,5% 35,2% 0,0% - 100,0% 100,0% 

Λϊγο 14,3% 8,6% 17,9% 32,7% 9,7% 0,0% - 0,0% 0,0% 

Καθόλου 1,8% 0,0% 0,0% 0,0% 9,7% 0,0% - 0,0% 0,0% 

ΔΓ/ΔΑ 1,8% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 51,5% - 0,0% 0,0% 

Το σύνολο των ανέργων αλλά και των ερωτηθέντων που δήλωσαν άλλο τύπο απασχόλησης θεωρούν πως οι συγχρηματοδοτούμενες παρεμβάσεις 

του Προγράμματος συνεισφέρουν αρκετά στην εξωστρέφεια της Περιφέρειας. Αλλά και οι υπόλοιποι τύποι απασχόλησης συγκεντρώνουν υψηλά 

ποσοστά θετικών απαντήσεων, ειδικότερα οι επιχειρηματίες όπου το ποσοστό των απαντήσεων «πολύ» και «αρκετά» ανέρχεται στο 91,4%. Το 

51,5% των νοικοκυρών δεν έδωσε κάποια απάντηση. 

Οι Σπουδαστές/Φοιτητές δεν εμφανίζονται καθώς όλοι τους δήλωσαν πως δε γνωρίζουν το Περιφερειακό Επιχειρησιακό Πρόγραμμα-ΕΣΠΑ 2014 – 

2020 της Περιφέρειας Πελοποννήσου. 
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Πίνακας 79: Βαθμός συνεισφοράς των έργων και δράσεων του Προγράμματος στην εξωστρέφεια 

της Περιφέρειας ανά τόπο κατοικίας 

  Σύνολο 

Κατοικία 

Π.Ε. 
Αργολίδας 

Π.Ε. 
Αρκαδίας 

Π.Ε. 
Κορινθίας 

Π.Ε. 
Λακωνίας 

Π.Ε. 
Μεσσηνίας 

Πολύ  28,6% 26,1% 25,8% 21,1% 34,4% 31,4% 

Αρκετά  53,6% 65,2% 48,4% 78,9% 48,4% 46,2% 

Λίγο 14,3% 8,7% 8,6% 0,0% 17,2% 22,4% 

Καθόλου 1,8% 0,0% 8,6% 0,0% 0,0% 0,0% 

ΔΓ/ΔΑ 1,8% 0,0% 8,6% 0,0% 0,0% 0,0% 

Οι ερωτηθέντες όλων των Περιφερειακών Ενοτήτων θεωρούν πως οι συγχρηματοδοτούμενες 

παρεμβάσεις του Προγράμματος συνεισφέρουν πολύ και αρκετά στην εξωστρέφεια της 

Περιφέρειας, με τα υψηλότερα ποσοστά θετικών απαντήσεων να καταγράφονται στην Π.Ε. 

Κορινθίας όπου το 100,0% των  ερωτηθέντων θεωρεί ότι συνεισφέρουν πολύ και αρκετά και 

στην Π.Ε. Αργολίδας όπου οι θετικές απαντήσεις «πολύ» και αρκετά» συγκέντρωσαν ποσοστό 

91,3%. 
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ΕΡ.14.1 
Πιστεύετε ότι τα έργα του Προγράμματος συνεισφέρουν στον περιορισμό των ανισοτήτων 

μεταξύ των περιοχών της Περιφέρειας και στην κοινωνία της κάθε περιοχής;  

 

Διάγραμμα 14: Συνεισφορά των έργων του Προγράμματος στον περιορισμό των ανισοτήτων 

μεταξύ των περιοχών της Περιφέρειας και στην κοινωνία της κάθε περιοχής 

 

Στο ενδιαφέρον αυτό ερώτημα με την έντονη κοινωνική σήμανση οι περισσότεροι από τους 

μισούς πιστεύουν πως τα έργα του Προγράμματος συνεισφέρουν στον περιορισμό των 

ανισοτήτων μεταξύ των περιοχών της Περιφέρειας και στην κοινωνία της κάθε περιοχής, όμως 

σημαντικά μερίδα των ερωτηθέντων (1 στους 3) φαίνεται να διαφωνεί, ειδικά οι 

Εργοδότες/Αυτοαπασχολούμενοι. 

Ακολουθεί η συσχέτιση της ερώτησης για τη συνεισφορά των Έργων του Προγράμματος στον 

περιορισμό των ανισοτήτων μεταξύ των περιοχών της Περιφέρειας και στην κοινωνία της κάθε 

περιοχής με τα δημογραφικά χαρακτηριστικά των ερωτώμενων.

Ναι

53,2%
Όχι

35,1%

ΔΓ/ΔΑ

11,7%
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Πίνακας 80: Συνεισφορά των έργων του Προγράμματος στον περιορισμό των ανισοτήτων 

μεταξύ των περιοχών της Περιφέρειας και στην κοινωνία της κάθε περιοχής ανά 

φύλο και ηλικιακή ομάδα 

  Σύνολο 
Φύλο Ηλικία 

Γυναίκες Άνδρες 17-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ 

Ναι 53,2% 54,3% 52,4% 50,0% 62,5% 45,5% 64,7% 53,8% 46,2% 

Όχι 35,1% 25,7% 42,9% 45,5% 25,0% 31,8% 29,4% 38,5% 44,2% 

ΔΓ/ΔΑ 11,7% 20,0% 4,8% 4,5% 12,5% 22,7% 5,9% 7,7% 9,6% 

Οι γυναίκες σε ποσοστό 54,3% και ειδικότερα εκείνες που ανήκουν στις ηλικιακές ομάδες 45-54 

ετών (64,7%) και 25-34 ετών (62,5%), πιστεύουν εντονότερα ότι τα έργα του Προγράμματος 

συνεισφέρουν στον περιορισμό των ανισοτήτων μεταξύ των περιοχών της Περιφέρειας και 

στην κοινωνία της κάθε περιοχής. Ωστόσο, 1 στις 5 δεν εξέφρασε κάποια άποψη.  

Πίνακας 81: Συνεισφορά των έργων του Προγράμματος στον περιορισμό των ανισοτήτων 

μεταξύ των περιοχών της Περιφέρειας και στην κοινωνία της κάθε περιοχής ανά 

επίπεδο εκπαίδευσης 

  Σύνολο 
Εκπαίδευση 

Τριτοβάθμια Δευτεροβάθμια Πρωτοβάθμια 

Ναι 53,2% 44,2% 71,9% 25,7% 

Όχι 35,1% 42,6% 17,3% 74,3% 

ΔΓ/ΔΑ 11,7% 13,2% 10,8% 0,0% 

Οι απόφοιτοι της δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης πιστεύουν εντονότερα ότι τα έργα του 

Προγράμματος συνεισφέρουν στον περιορισμό των ανισοτήτων μεταξύ των περιοχών της 

Περιφέρειας και στην κοινωνία της κάθε περιοχής (71,9%).Η μεγάλη πλειοψηφία όμως των 

αποφοίτων πρωτοβάθμιας εκπαίδευσης (74,3%) έχουν αντίθετη άποψη.
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Πίνακας 82: Συνεισφορά των έργων του Προγράμματος στον περιορισμό των ανισοτήτων μεταξύ των περιοχών της Περιφέρειας και στην 

κοινωνία της κάθε περιοχής ανά τύπο απασχόλησης 

  Σύνολο 

Δραστηριότητα 

Εργοδότης /    
Αυτοαπασχολούμενος 

/ Επιχειρηματίας 

Μισθωτός 
Δημοσίου 

Μισθωτός 
Ιδ. Τομέα 

Συνταξιούχος Νοικοκυρά 
Σπουδαστής 
/ Φοιτητής 

Άνεργος Άλλο 

Ναι 53,2% 39,4% 61,7% 66,9% 55,6% 75,6% - 50,9% 49,1% 

Όχι 35,1% 54,3% 38,3% 11,5% 38,4% 0,0% - 0,0% 50,9% 

ΔΓ/ΔΑ 11,7% 6,3% 0,0% 21,5% 6,0% 24,4% - 49,1% 0,0% 

Οι νοικοκυρές συγκεντρώνουν το μεγαλύτερο ποσοστό θετικών απαντήσεων στο ερώτημα  αν πιστεύουν πως τα έργα του Προγράμματος 

συνεισφέρουν στον περιορισμό των ανισοτήτων μεταξύ των περιοχών της Περιφέρειας και στην κοινωνία της κάθε περιοχής (75,6%) και 

ακολουθούν οι μισθωτοί του ιδιωτικού τομέα (61,7%). Οι επιχειρηματίες και οι ερωτηθέντες εκείνοι που δήλωσαν άλλο τύπο απασχόλησης έχουν 

αντίθετη άποψη σε ποσοστό 54,3% και 50,9% αντίστοιχα.  

Οι Σπουδαστές/Φοιτητές δεν εμφανίζονται καθώς όλοι τους δήλωσαν πως δε γνωρίζουν το Περιφερειακό Επιχειρησιακό Πρόγραμμα-ΕΣΠΑ 2014 – 

2020 της Περιφέρειας Πελοποννήσου.
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Πίνακας 83: Συνεισφορά των έργων του Προγράμματος στον περιορισμό των ανισοτήτων 

μεταξύ των περιοχών της Περιφέρειας και στην κοινωνία της κάθε περιοχής ανά 

τόπο κατοικίας 

  Σύνολο 

Κατοικία 

Π.Ε. 
Αργολίδας 

Π.Ε. 
Αρκαδίας 

Π.Ε. 
Κορινθίας 

Π.Ε. 
Λακωνίας 

Π.Ε. 
Μεσσηνίας 

Ναι 53,2% 46,5% 57,4% 64,2% 46,5% 53,8% 

Όχι 35,1% 32,5% 37,4% 35,8% 32,5% 35,8% 

ΔΓ/ΔΑ 11,7% 20,9% 5,2% 0,0% 20,9% 10,4% 

Οι κάτοικοι της Π.Ε. Κορινθίας πιστεύουν εντονότερα ότι τα έργα του Προγράμματος 

συνεισφέρουν στον περιορισμό των ανισοτήτων μεταξύ των περιοχών της Περιφέρειας και 

στην κοινωνία της κάθε περιοχής καθώς συγκέντρωσαν το μεγαλύτερο ποσοστό θετικών 

απαντήσεων (64,2%) Το χαμηλότερο ποσοστό θετικών απαντήσεων καταγράφεται στην Π.Ε. 

Λακωνίας και Π.Ε. Αργολίδας (46,5%).
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ΕΡ.14.2 Σε ποιο βαθμό; 

 

 

Η πλειοψηφία των ερωτηθέντων από τους οποίους δήλωσαν ότι  πιστεύουν πως τα έργα του 

Προγράμματος συνεισφέρουν στον περιορισμό των ανισοτήτων μεταξύ των περιοχών της 

Περιφέρειας και στην κοινωνία της κάθε περιοχής θεωρούν πως αυτό συμβαίνει σε σημαντικό 

βαθμό ενώ μόνο 1 στους 10 θεωρεί πως συμβαίνει σε μικρό βαθμό. 

Ακολουθεί η συσχέτιση της ερώτησης του βαθμού συνεισφοράς των Έργων του Προγράμματος 

στον περιορισμό των ανισοτήτων μεταξύ των περιοχών της Περιφέρειας και στην κοινωνία της 

κάθε περιοχής με τα δημογραφικά χαρακτηριστικά των ερωτώμενων. 

 

 

Πολύ

17,1%

Αρκετά

73,2%

Λίγο

9,8%
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Πίνακας 84:  Βαθμός συνεισφοράς των έργων του Προγράμματος στον περιορισμό των 

ανισοτήτων μεταξύ των περιοχών της Περιφέρειας και στην κοινωνία της κάθε 

περιοχής ανά φύλο και ηλικιακή ομάδα 

  Σύνολο 
Φύλο Ηλικία 

Γυναίκες Άνδρες 17-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ 

Πολύ  17,1% 15,8% 18,2% 5,0% 20,0% 10,0% 16,7% 14,3% 40,0% 

Αρκετά  73,2% 78,9% 68,2% 80,0% 80,0% 70,0% 75,0% 71,4% 60,0% 

Λίγο 9,8% 5,3% 13,6% 15,0% 0,0% 20,0% 8,3% 14,3% 0,0% 

Οι γυναίκες σε μεγαλύτερο βαθμό από ότι οι άνδρες (94,7% έναντι 86,4%) πιστεύουν 

περισσότερο πως οι συγχρηματοδοτούμενες παρεμβάσεις του Προγράμματος συνεισφέρουν 

πολύ και αρκετά στον περιορισμό των ανισοτήτων μεταξύ των περιοχών της Περιφέρειας και 

στην κοινωνία της κάθε περιοχής,  με αυξημένα ποσοστά θετικών απαντήσεων να 

καταγράφονται στις ηλικιακές ομάδες 25-34 ετών και 65+ ετών (100,0%).  

Πίνακας 85: Βαθμός συνεισφοράς των έργων του Προγράμματος στον περιορισμό των 

ανισοτήτων μεταξύ των περιοχών της Περιφέρειας και στην κοινωνία της κάθε 

περιοχής ανά επίπεδο εκπαίδευσης  

  Σύνολο 
Εκπαίδευση 

Τριτοβάθμια Δευτεροβάθμια Πρωτοβάθμια 

Πολύ 17,1% 10,0% 20,0% 80,0% 

Αρκετά 73,2% 80,0% 70,0% 5,0% 

Λίγο 9,8% 10,0% 10,0% 15,0% 

Οι απόφοιτοι της τριτοβάθμιας και δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης πιστεύουν περισσότερο πως 

οι συγχρηματοδοτούμενες παρεμβάσεις του Προγράμματος συνεισφέρουν αρκετά στον 

περιορισμό των ανισοτήτων μεταξύ των περιοχών της Περιφέρειας και στην κοινωνία της κάθε 

περιοχής (80,0% και 70,0% αντίστοιχα). Το 80,0% των αποφοίτων της πρωτοβάθμιας 

εκπαίδευσης ωστόσο πιστεύει ότι συνεισφέρουν πολύ.
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Πίνακας 86: Βαθμός συνεισφοράς των έργων του Προγράμματος στον περιορισμό των ανισοτήτων μεταξύ των περιοχών της Περιφέρειας και στην 

κοινωνία της κάθε περιοχής ανά τύπο απασχόλησης  

  Σύνολο 

Δραστηριότητα 

Εργοδότης /    
Αυτοαπασχολούμενος 

/ Επιχειρηματίας 

Μισθωτός 
Δημοσίου 

Μισθωτός 
Ιδ. Τομέα 

Συνταξιούχος Νοικοκυρά 
Σπουδαστής 
/ Φοιτητής 

Άνεργος Άλλο 

Πολύ 17,1% 34,6% 6,0% 0,0% 13,1% 34,8% - 51,6% 0,0% 

Αρκετά 73,2% 56,8% 89,0% 82,4% 73,8% 65,2% - 48,4% 100,0% 

Λίγο 9,8% 8,6% 5,0% 17,6% 13,1% 0,0% - 0,0% 0,0% 

Το σύνολο των ερωτηθέντων που δήλωσαν άλλο τύπο απασχόλησης θεωρούν πως οι συγχρηματοδοτούμενες παρεμβάσεις του Προγράμματος 

συνεισφέρουν αρκετά στον περιορισμό των ανισοτήτων μεταξύ των περιοχών της Περιφέρειας και στην κοινωνία της κάθε περιοχής. Αλλά και οι 

υπόλοιποι τύποι απασχόλησης συγκεντρώνουν υψηλά ποσοστά θετικών απαντήσεων, ειδικότερα οι νοικοκυρές όπου το ποσοστό των απαντήσεων 

«πολύ» και «αρκετά» ανέρχεται στο 100,0% ακολουθούμενες από τους δημοσίους υπαλλήλους (95,0%).  

Οι Σπουδαστές/Φοιτητές δεν εμφανίζονται καθώς όλοι τους δήλωσαν πως δε γνωρίζουν το Περιφερειακό Επιχειρησιακό Πρόγραμμα-ΕΣΠΑ 2014 – 

2020 της Περιφέρειας Πελοποννήσου.
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Πίνακας 87: Βαθμός συνεισφοράς των έργων του Προγράμματος στον περιορισμό των 

ανισοτήτων μεταξύ των περιοχών της Περιφέρειας και στην κοινωνία της κάθε 

περιοχής ανά τόπο κατοικίας 

  Σύνολο 

Κατοικία 

Π.Ε. 
Αργολίδας 

Π.Ε. 
Αρκαδίας 

Π.Ε. 
Κορινθίας 

Π.Ε. 
Λακωνίας 

Π.Ε. 
Μεσσηνίας 

Πολύ 17,1% 25,5% 10,3% 20,5% 25,6% 13,7% 

Αρκετά 73,2% 61,7% 79,5% 79,5% 74,4% 72,7% 

Λίγο 9,8% 12,8% 10,3% 0,0% 0,0% 13,7% 

Οι ερωτηθέντες όλων των Περιφερειακών Ενοτήτων θεωρούν πως οι συγχρηματοδοτούμενες 

παρεμβάσεις του Προγράμματος συνεισφέρουν πολύ και αρκετά στον περιορισμό των 

ανισοτήτων μεταξύ των περιοχών της Περιφέρειας και στην κοινωνία της κάθε περιοχής, με τα 

υψηλότερα ποσοστά θετικών απαντήσεων να καταγράφονται στις Π.Ε. Κορινθίας και Π.Ε. 

Λακωνίας όπου οι θετικές απαντήσεις «πολύ» και αρκετά» συγκέντρωσαν ποσοστό 100,0%. 
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ΕΡ.15 Αξιολογήστε την αποτελεσματικότητα των δράσεων του Περιφερειακού 

Επιχειρησιακού Προγράμματος Πελοποννήσου 2014 - 2020 στους ακόλουθους 

τομείς: 

ΠΟΙΟΤΗΤΑ ΖΩΗΣ 

Διάγραμμα 15: Αξιολόγηση της αποτελεσματικότητας των δράσεων του Περιφερειακού 

Επιχειρησιακού Προγράμματος Πελοποννήσου 2014 – 2020 στον τομέα 

«Ποιότητα Ζωής» 

 

Με μεγάλη διαφορά εμφανίζεται να κρίνεται θετικά η αποτελεσματικότητα των δράσεων του 

ΠΕΠ Πελοποννήσου 2014 – 2020 σε σχέση με την ποιότητα ζωής στην, με υψηλότερη αποδοχή 

από τις ηλικίες 45 – 54 ετών και τους αποφοίτους Τριτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας 

Εκπαίδευσης, καθώς και τους κατοίκους της Περιφερειακής Ενότητας Μεσσηνίας 

Ακολουθεί η συσχέτιση της αποτελεσματικότητας των δράσεων – έργων του ΠΕΠ στην 

«Ποιότητα Ζωής» με τα δημογραφικά χαρακτηριστικά των ερωτώμενων.

6,4%

62,8%

21,8%

3,8%

5,1%

Πολύ θετικά

Θετικά

Αρνητικά

Πολύ 

αρνητικά

Δεν απαντώ
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Πίνακας 88: Αξιολόγηση της αποτελεσματικότητας των δράσεων του Περιφερειακού 

Επιχειρησιακού Προγράμματος Πελοποννήσου 2014 – 2020 στον τομέα 

«Ποιότητα Ζωής» ανά φύλο και ηλικιακή ομάδα 

  Σύνολο 
Φύλο Ηλικία 

Γυναίκες Άνδρες 17-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ 

Πολύ θετικά 6,4% 8,3% 4,8% 6,4% 14,3% 9,1% 5,6% 7,7% 0,0% 

Θετικά 62,8% 66,7% 59,5% 43,6% 57,1% 54,5% 77,8% 69,2% 57,1% 

Αρνητικά 21,8% 13,9% 28,6% 44,0% 0,0% 22,7% 16,7% 15,4% 35,7% 

Πολύ αρνητικά 3,8% 5,6% 2,4% 6,0% 14,3% 4,5% 0,0% 7,7% 0,0% 

ΔΑ 5,1% 5,6% 4,8% 0,0% 14,3% 9,1% 0,0% 0,0% 7,1% 

Οι γυναίκες πιστεύουν περισσότερο στην  αποτελεσματικότητα των δράσεων του ΠΕΠ στον 

τομέα «Ποιότητα Ζωής» στην Περιφέρεια σε σχέση με τους άνδρες,  καθώς οι απαντήσεις «πολύ 

θετικά» και «θετικά» συγκέντρωσαν ποσοστό 75,0% και ειδικότερα στις ηλικιακές ομάδες 45-

54 ετών (83,4%) και 55-64 (76,9%). 

Πίνακας 89: Αξιολόγηση της αποτελεσματικότητας των δράσεων του Περιφερειακού 

Επιχειρησιακού Προγράμματος Πελοποννήσου 2014 – 2020 στον τομέα 

«Ποιότητα Ζωής» ανά επίπεδο εκπαίδευσης 

  Σύνολο 
Εκπαίδευση 

Τριτοβάθμια Δευτεροβάθμια Πρωτοβάθμια 

Πολύ θετικά 6,4% 4,3% 10,8% 0,0% 

Θετικά 62,8% 64,7% 64,8% 25,7% 

Αρνητικά 21,8% 24,5% 13,6% 48,6% 

Πολύ αρνητικά 3,8% 2,2% 7,2% 0,0% 

ΔΑ 5,1% 4,3% 3,6% 25,7% 

Οι ερωτώμενοι της δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης πιστεύουν περισσότερο στην  

αποτελεσματικότητα των δράσεων του ΠΕΠ σε σχέση με την ποιότητα ζωής στην Περιφέρεια,  

καθώς οι απαντήσεις «πολύ θετικά» και «θετικά» συγκέντρωσαν ποσοστό 75,6%, 

ακολουθούμενοι από τους αποφοίτους τριτοβάθμιας εκπαίδευσης  σε ποσοστό 69,0%. Το 

48,6% των αποφοίτων της πρωτοβάθμιας εκπαίδευσης έχει αντίθετη άποψη ενώ το 25,7% δεν 

έδωσε κάποια απάντηση.
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Πίνακας 90: Αξιολόγηση της αποτελεσματικότητας των δράσεων του Περιφερειακού Επιχειρησιακού Προγράμματος Πελοποννήσου 2014 – 2020 

στον τομέα «Ποιότητα Ζωής» ανά τύπο απασχόλησης 

  Σύνολο 

Δραστηριότητα 

Εργοδότης /    
Αυτοαπασχολούμενος 

/ Επιχειρηματίας 

Μισθωτός 
Δημοσίου 

Μισθωτός 
Ιδ. Τομέα 

Συνταξιούχος Νοικοκυρά Σπουδαστής/Φοιτητής Άνεργος Άλλο 

Πολύ θετικά 6,4% 10,0% 11,5% 0,0% 7,0% 4,2% - 0,0% 0,0% 

Θετικά 62,8% 51,5% 44,3% 80,9% 66,8% 66,6% - 96,5% 50,4% 

Αρνητικά 21,8% 28,5% 32,7% 6,1% 26,3% 3,4% - 0,0% 49,6% 

Πολύ αρνητικά 3,8% 3,3% 11,5% 6,5% 0,0% 0,0% - 0,0% 0,0% 

ΔΑ 5,1% 6,7% 0,0% 6,5% 0,0% 25,8% - 3,5% 0,0% 

Οι άνεργοι είναι εκείνοι που πιστεύουν περισσότερο στην  αποτελεσματικότητα των δράσεων του ΠΕΠ σε σχέση με την ποιότητα ζωής στην περιοχή 

με ποσοστό θετικών απαντήσεων 96,5% και ακολουθούν οι μισθωτοί του ιδιωτικού τομέα  σε ποσοστό 80,9%. Πάντως όλοι οι τύποι απασχόλησης 

κρίνουν θετικά την αποτελεσματικότητα των δράσεων του ΠΕΠ στον τομέα «Ποιότητα Ζωής»  εκτός από  τους σπουδαστές/φοιτητές οι οποίοι δεν 

εμφανίζονται καθώς όλοι τους δήλωσαν πως δε γνωρίζουν το Περιφερειακό Επιχειρησιακό Πρόγραμμα-ΕΣΠΑ 2014 – 2020 της Περιφέρειας 

Πελοποννήσου.
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Πίνακας 91: Αξιολόγηση της αποτελεσματικότητας των δράσεων του Περιφερειακού 

Επιχειρησιακού Προγράμματος Πελοποννήσου 2014 – 2020 στον τομέα 

«Ποιότητα Ζωής» ανά τόπο κατοικίας 

  Σύνολο 

Κατοικία 

Π.Ε. 
Αργολίδας 

Π.Ε. 
Αρκαδίας 

Π.Ε. 
Κορινθίας 

Π.Ε. 
Λακωνίας 

Π.Ε. 
Μεσσηνίας 

Πολύ θετικά 6,4% 5,3% 5,6% 0,0% 25,3% 3,9% 
Θετικά 62,8% 57,4% 66,2% 62,0% 49,5% 68,8% 
Αρνητικά 21,8% 26,6% 16,9% 38,0% 25,3% 15,6% 
Πολύ αρνητικά 3,8% 5,3% 5,6% 0,0% 0,0% 3,9% 
ΔΑ 5,1% 5,3% 5,6% 0,0% 0,0% 7,8% 

Οι κάτοικοι των Π.Ε. Λακωνίας σε ποσοστό 74,8% και Π.Ε. Μεσσηνίας σε ποσοστό  72,7% 

αξιολογούν θετικά  την  αποτελεσματικότητα των δράσεων του ΠΕΠ σε σχέση με την ποιότητα 

ζωής στην Περιφέρεια, Το 38,0% των κατοίκων της Π.Ε. Κορινθίας  την αξιολογεί αρνητικά.
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ΥΓΕΙΑ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΜΕΡΙΜΝΑ 

Διάγραμμα 16: Αξιολόγηση της αποτελεσματικότητας των δράσεων του Περιφερειακού 

Επιχειρησιακού Προγράμματος Πελοποννήσου 2014 – 2020 στον τομέα «Υγεία 

και Κοινωνική Μέριμνα» 

 

Η αποτελεσματικότητα των δράσεων του ΠΕΠ Πελοποννήσου 2014 – 2020 σε σχέση με την 

Υγεία και την Κοινωνική Μέριμνα κρίνεται και πάλι θετικά από την πλειοψηφία, κυρίως στις 

μεγαλύτερες ηλικίες. 

Ακολουθεί η συσχέτιση της αποτελεσματικότητας των δράσεων – έργων του ΠΕΠ στην «Υγεία 

και Κοινωνική Μέριμνα» με τα δημογραφικά χαρακτηριστικά των ερωτώμενων.

5,3%

50,0%

27,6%

10,5%

6,6%

Πολύ θετικά

Θετικά

Αρνητικά

Πολύ 

αρνητικά

Δεν απαντώ
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Πίνακας 92: Αξιολόγηση της αποτελεσματικότητας των δράσεων του Περιφερειακού 

Επιχειρησιακού Προγράμματος Πελοποννήσου 2014 – 2020 στον τομέα «Υγεία 

και Κοινωνική Μέριμνα» ανά φύλο και ηλικιακή ομάδα 

  Σύνολο 
Φύλο Ηλικία 

Γυναίκες Άνδρες 17-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ 

Πολύ θετικά 5,3% 2,9% 7,1% 4,0% 14,3% 9,1% 5,6% 0,0% 0,0% 

Θετικά 50,0% 52,9% 47,6% 46,0% 42,9% 36,4% 50,0% 58,3% 69,2% 

Αρνητικά 27,6% 23,5% 31,0% 45,8% 15,1% 31,8% 27,8% 25,0% 23,1% 

Πολύ αρνητικά 10,5% 14,7% 7,1% 4,2% 13,8% 9,1% 11,1% 16,7% 7,7% 

ΔΑ 6,6% 5,9% 7,1% 0,0% 14,0% 13,6% 5,6% 0,0% 0,0% 

 Τόσο οι άνδρες όσο και οι γυναίκες με μικρή απόκλιση στα ποσοστά απαντήσεων «πολύ θετικά» 

και «θετικά» (54,7% και 55,1% αντίστοιχα) και ειδικότερα των ηλικιακών ομάδων 55-64 ετών 

και 65+ ετών πιστεύουν στην  αποτελεσματικότητα των δράσεων του ΠΕΠ σε σχέση με την 

υγεία και την κοινωνική μέριμνα. Ωστόσο, τα ποσοστά αρνητικών απαντήσεων είναι αρκετά 

υψηλά στις ηλικιακές ομάδες 17-24 ετών (50%), 35-44 ετών (40,9%) και 55-64 ετών (41,7%). 

Πίνακας 93: Αξιολόγηση της αποτελεσματικότητας των δράσεων του Περιφερειακού 

Επιχειρησιακού Προγράμματος Πελοποννήσου 2014 – 2020 στον τομέα «Υγεία 

και Κοινωνική Μέριμνα» ανά επίπεδο εκπαίδευσης.  

  Σύνολο 
Εκπαίδευση 

Τριτοβάθμια Δευτεροβάθμια Πρωτοβάθμια 

Πολύ θετικά 5,3% 2,2% 10,9% 0,0% 

Θετικά 50,0% 62,5% 32,8% 26,1% 

Αρνητικά 27,6% 18,4% 40,0% 47,7% 

Πολύ αρνητικά 10,5% 7,9% 16,2% 0,0% 

ΔΑ 6,6% 8,9% 0,0% 26,1% 

Οι απόφοιτοι της τριτοβάθμιας εκπαίδευσης πιστεύουν περισσότερο στην  

αποτελεσματικότητα των δράσεων του ΠΕΠ σε σχέση με την υγεία και την κοινωνική μέριμνα 

καθώς οι απαντήσεις πολύ θετικά» και «θετικά» συγκέντρωσαν ποσοστό 64,7%. Αντίθετη 

άποψη εμφανίζονται να έχουν οι απόφοιτοι των άλλων δύο βαθμίδων εκπαίδευσης καθώς 

υπερισχύουν τα ποσοστά των αρνητικών απαντήσεων. Το 26,1% των αποφοίτων της 

πρωτοβάθμιας εκπαίδευσης δεν έδωσε κάποια απάντηση.
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Πίνακας 94: Αξιολόγηση της αποτελεσματικότητας των δράσεων του Περιφερειακού Επιχειρησιακού Προγράμματος Πελοποννήσου 2014 – 2020 

στον τομέα «Υγεία και Κοινωνική Μέριμνα» ανά τύπο απασχόλησης 

  Σύνολο 

Δραστηριότητα 

Εργοδότης /    
Αυτοαπασχολούμενος 

/ Επιχειρηματίας 

Μισθωτός 
Δημοσίου 

Μισθωτός 
Ιδ. Τομέα 

Συνταξιούχος Νοικοκυρά Σπουδαστής/Φοιτητής Άνεργος Άλλο 

Πολύ θετικά 5,3% 10,6% 11,8% 0,0% 0,0% 0,0% - 0,0% 0,0% 

Θετικά 50,0% 30,3% 56,1% 65,5% 67,9% 75,7% - 25,3% 51,0% 

Αρνητικά 27,6% 45,3% 21,6% 11,5% 13,1% 24,3% - 24,3% 49,0% 

Πολύ αρνητικά 10,5% 3,1% 10,5% 16,7% 19,1% 0,0% - 23,7% 0,0% 

ΔΑ 6,6% 10,6% 0,0% 6,3% 0,0% 0,0% - 26,7% 0,0% 

Εκτός από τους ανέργους και τους επιχειρηματίες που συγκέντρωσαν ποσοστά αρνητικών απαντήσεων 48,0% και 48,4% αντίστοιχα, η 

αποτελεσματικότητα των δράσεων του ΠΕΠ Πελοποννήσου 2014-2020 σε σχέση με την υγεία και την κοινωνική μέριμνα, κρίνεται θετικά από την 

πλειοψηφία των ερωτηθέντων των υπολοίπων τύπων απασχόλησης,  με ιδιαίτερα ικανοποιημένους τις νοικοκυρές και τους συνταξιούχους (75,7% 

και 67,9% αντίστοιχα). Οι Σπουδαστές/Φοιτητές δεν εμφανίζονται καθώς όλοι τους δήλωσαν πως δε γνωρίζουν το Περιφερειακό Επιχειρησιακό 

Πρόγραμμα-ΕΣΠΑ 2014 – 2020 της Περιφέρειας Πελοποννήσου. 
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Πίνακας 95: Αξιολόγηση της αποτελεσματικότητας των δράσεων του Περιφερειακού 

Επιχειρησιακού Προγράμματος Πελοποννήσου 2014 – 2020 στον τομέα «Υγεία 

και Κοινωνική Μέριμνα» ανά τόπο κατοικίας 

  Σύνολο 

Κατοικία 

Π.Ε. 
Αργολίδας 

Π.Ε. 
Αρκαδίας 

Π.Ε. 
Κορινθίας 

Π.Ε. 
Λακωνίας 

Π.Ε. 
Μεσσηνίας 

Πολύ θετικά 5,3% 
0,0% 5,9% 0,0% 23,6% 3,9% 

Θετικά 50,0% 37,6% 50,3% 38,6% 44,8% 63,5% 

Αρνητικά 27,6% 31,0% 26,8% 49,4% 10,8% 25,1% 

Πολύ αρνητικά 10,5% 20,1% 5,2% 12,0% 20,9% 3,5% 

ΔΑ 6,6% 11,3% 11,8% 0,0% 0,0% 3,9% 

Η αποτελεσματικότητα των δράσεων του ΠΕΠ Πελοποννήσου 2014-2020 σε σχέση με την υγεία 

και την κοινωνική μέριμνα κρίνεται θετικά από την πλειοψηφία των κατοίκων της Π.Ε. 

Μεσσηνίας (67,4%), της Π.Ε. Λακωνίας (68,4%) και της Π.Ε. Αρκαδίας (56,2%).  Δυσαρεστημένοι 

εμφανίζονται οι κάτοικοι των Π.Ε. Κορινθίας σε ποσοστό 61,4% και της Π.Ε. Αργολίδας σε 

ποσοστό 51,1%.
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ΠΑΙΔΕΙΑ ΚΑΙ ΓΕΝΙΚΑ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ ΤΟΥ ΠΛΗΘΥΣΜΟΥ 

Διάγραμμα 17: Αξιολόγηση της αποτελεσματικότητας των δράσεων του Περιφερειακού 

Επιχειρησιακού Προγράμματος Πελοποννήσου 2014 – 2020 στον τομέα «Παιδεία 

και Εκπαίδευση Πληθυσμού» 

 

Και στα θέματα Παιδείας το ισοζύγιο της αξιολόγησης είναι περίπου ίδιο με αυτό της Υγείας:   οι 

περισσότεροι ερωτηθέντες αξιολογούν θετικά την αποτελεσματικότητα των δράσεων του ΠΕΠ 

Πελοποννήσου 2014 – 2020 σε σχέση με την Παιδεία και την Εκπαίδευση του Πληθυσμού, με τις 

μεγαλύτερες ηλικίες να συμφωνούν πιο έντονα, ενώ οι κάτοικοι της Περιφερειακής Ενότητας 

Αργολίδας και Αρκαδίας να διαφωνούν περισσότερο. 

Ακολουθεί η συσχέτιση της αποτελεσματικότητας των δράσεων – έργων του ΠΕΠ στην «Παιδεία 

και Εκπαίδευση του Πληθυσμού» με τα δημογραφικά χαρακτηριστικά των ερωτώμενων.

2,5%

50,0%

27,5%

11,3%

8,8%

Πολύ θετικά

Θετικά

Αρνητικά

Πολύ 

αρνητικά

Δεν απαντώ
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Πίνακας 96: Αξιολόγηση της αποτελεσματικότητας των δράσεων του Περιφερειακού 

Επιχειρησιακού Προγράμματος Πελοποννήσου 2014 – 2020 στον τομέα «Παιδεία 

και Εκπαίδευση Πληθυσμού» ανά φύλο και ηλικιακή ομάδα 

  Σύνολο 
Φύλο Ηλικία 

Γυναίκες Άνδρες 17-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ 

Πολύ θετικά 2,5% 5,4% 0,0% 4,5% 5,0% 8,7% 0,0% 0,0% 0,0% 

Θετικά 50,0% 48,6% 51,2% 45,5% 45,0% 34,8% 55,6% 38,5% 78,6% 

Αρνητικά 27,6% 27,9% 27,9% 45,0% 27,5% 34,1% 27,8% 23,1% 14,3% 

Πολύ αρνητικά 10,5% 8,1% 14,0% 5,0% 10,0% 9,4% 11,1% 30,8% 0,0% 

ΔΑ 6,6% 10,8% 7,0% 0,0% 12,5% 13,0% 5,6% 7,7% 7,1% 

Οι γυναίκες σε ποσοστό θετικών απαντήσεων 54,0% πιστεύουν περισσότερο έναντι των 

ανδρών (51,2%) στην  αποτελεσματικότητα των δράσεων του Περιφερειακού Επιχειρησιακού 

Προγράμματος Πελοποννήσου 2014 – 2020 σε σχέση με την παιδεία και την εκπαίδευση του 

πληθυσμού και ειδικότερα στις ηλικιακές ομάδες 45-54 και 65+ ετών. 

Πίνακας 97: Αξιολόγηση της αποτελεσματικότητας των δράσεων του Περιφερειακού 

Επιχειρησιακού Προγράμματος Πελοποννήσου 2014 – 2020 στον τομέα «Παιδεία 

και Εκπαίδευση Πληθυσμού» ανά επίπεδο εκπαίδευσης 

  Σύνολο 
Εκπαίδευση 

Τριτοβάθμια Δευτεροβάθμια Πρωτοβάθμια 

Πολύ θετικά 2,5% 2,1% 3,4% 0,0% 

Θετικά 50,0% 51,1% 48,3% 50,0% 

Αρνητικά 27,5% 25,5% 31,0% 25,0% 

Πολύ αρνητικά 11,3% 12,8% 10,3% 0,0% 

ΔΑ 8,8% 8,5% 6,9% 25,0% 

Οι απόφοιτοι και των τριών βαθμίδων εκπαίδευσης αξιολογούν θετικά την 

αποτελεσματικότητα των δράσεων του ΠΕΠ Πελοποννήσου 2014-2020 σε σχέση με την παιδεία 

και την εκπαίδευση του πληθυσμού. Το 25% των αποφοίτων της πρωτοβάθμιας εκπαίδευσης 

δεν εξέφρασε άποψη.
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Πίνακας 98: Αξιολόγηση της αποτελεσματικότητας των δράσεων του Περιφερειακού Επιχειρησιακού Προγράμματος Πελοποννήσου 2014 – 2020 

στον τομέα «Παιδεία και Εκπαίδευση Πληθυσμού» ανά τύπο απασχόλησης 

  Σύνολο 

Δραστηριότητα 

Εργοδότης /    
Αυτοαπασχολούμενος 

/ Επιχειρηματίας 

Μισθωτός 
Δημοσίου 

Μισθωτός 
Ιδ. Τομέα 

Συνταξιούχος Νοικοκυρά Σπουδαστής/Φοιτητής Άνεργος Άλλο 

Πολύ θετικά 2,5% 3,3% 11,5% 0,0% 0,0% 7,3% - 0,0% 0,0% 

Θετικά 50,0% 44,7% 54,9% 54,8% 52,7% 86,0% - 24,8% 0,0% 

Αρνητικά 27,5% 35,2% 22,1% 16,5% 26,5% 6,7% - 24,5% 95,0% 

Πολύ αρνητικά 11,3% 10,0% 11,5% 17,2% 6,9% 0,0% - 25,1% 0,0% 

ΔΑ 8,8% 6,7% 0,0% 11,5% 13,8% 0,0%   25,6% 5,0% 

Οι νοικοκυρές πιστεύουν περισσότερο στην  αποτελεσματικότητα των δράσεων του ΠΕΠ Πελοποννήσου 2014 – 2020 σε σχέση με την παιδεία και 

την εκπαίδευση του πληθυσμού (93,3%), ακολουθούμενες από τους δημοσίους υπαλλήλους καθώς οι θετικές απαντήσεις συγκέντρωσαν ποσοστό 

66,4%. Πολύ δυσαρεστημένοι είναι οι ερωτηθέντες που δήλωσαν άλλο τύπο απασχόλησης δεδομένου ότι το 95% έδωσε αρνητική απάντηση. Υψηλό 

ποσοστό αρνητικών απαντήσεων αποτυπώνεται και στους επιχειρηματίες (45,2%).  

Οι Σπουδαστές/Φοιτητές δεν εμφανίζονται καθώς όλοι τους δήλωσαν πως δε γνωρίζουν το Περιφερειακό Επιχειρησιακό Πρόγραμμα-ΕΣΠΑ 2014 – 

2020 της Περιφέρειας Πελοποννήσου. 

.
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Πίνακας 99: Αξιολόγηση της αποτελεσματικότητας των δράσεων του Περιφερειακού 

Επιχειρησιακού Προγράμματος Πελοποννήσου 2014 – 2020 στον τομέα «Παιδεία 

και Εκπαίδευση Πληθυσμού» ανά τόπο κατοικίας 

  Σύνολο 

Κατοικία 

Π.Ε. 
Αργολίδας 

Π.Ε. 
Αρκαδίας 

Π.Ε. 
Κορινθίας 

Π.Ε. 
Λακωνίας 

Π.Ε. 
Μεσσηνίας 

Πολύ θετικά 2,5% 0,0% 0,0% 0,0% 21,6% 0,0% 

Θετικά 50,0% 30,3% 36,4% 40,6% 46,8% 75,7% 

Αρνητικά 27,5% 36,0% 41,2% 34,4% 9,9% 16,9% 

Πολύ αρνητικά 11,3% 22,4% 11,2% 25,0% 0,0% 3,7% 

ΔΑ 8,8% 11,2% 11,2% 0,0% 21,6% 3,7% 

Οι κάτοικοι της Π.Ε. Μεσσηνίας σε ποσοστό 75,7% και της Π.Ε. Λακωνίας σε ποσοστό 68,4% 

αξιολογούν θετικά την αποτελεσματικότητα των δράσεων του ΠΕΠ Πελοποννήσου 2014-2020 

σε σχέση με την παιδεία και την εκπαίδευση του πληθυσμού. Οι ερωτηθέντες των υπολοίπων 

Περιφερειακών Ενοτήτων τις αξιολόγησαν αρνητικά με πλέον δυσαρεστημένους τους 

κατοίκους της Π.Ε. Κορινθίας (59,4%). 
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ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ/ΑΝΤΑΓΩΝΙΣΤΙΚΟΤΗΤΑ/ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗ 

Διάγραμμα 18: Αξιολόγηση της αποτελεσματικότητας των δράσεων του Περιφερειακού 

Επιχειρησιακού Προγράμματος Πελοποννήσου 2014 – 2020 στον τομέα 

«Οικονομία-Ανταγωνιστικότητα-Απασχόληση» 

 

Στατιστικά σχεδόν  ισοδύναμες είναι οι θετικές και οι αρνητικές αξιολογήσεις της επίδρασης των 

έργων και δράσεων του ΠΕΠ στην Οικονομία και στην ενίσχυση της Ανταγωνιστικότητας και 

της Απασχόλησης (1 στους 10 ερωτηθέντες επιλέγει να μην απαντήσει σ’ αυτή την ερώτηση). 

Ακολουθεί η συσχέτιση της αποτελεσματικότητας των δράσεων – έργων του ΠΕΠ στην 

«Οικονομία-Ανταγωνιστικότητα-Απασχόληση» με τα δημογραφικά χαρακτηριστικά των 

ερωτώμενων.
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Πολύ θετικά
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Πίνακας 100: Αξιολόγηση της αποτελεσματικότητας των δράσεων του Περιφερειακού 

Επιχειρησιακού Προγράμματος Πελοποννήσου 2014 – 2020 στον τομέα 

«Οικονομία-Ανταγωνιστικότητα-Απασχόληση» ανά φύλο και ηλικιακή ομάδα 

  Σύνολο 
Φύλο Ηλικία 

Γυναίκες Άνδρες 17-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ 

Πολύ θετικά 7,7% 2,9% 11,6% 4,4% 14,3% 9,1% 0,0% 0,0% 21,4% 

Θετικά 38,5% 42,9% 34,9% 45,6% 42,9% 40,9% 38,9% 30,8% 35,7% 

Αρνητικά 34,6% 28,6% 39,5% 45,0% 28,6% 27,3% 33,3% 38,5% 42,9% 

Πολύ αρνητικά 9,0% 11,4% 7,0% 5,0% 0,0% 13,6% 11,1% 14,5% 0,0% 

ΔΑ 10,3% 14,3% 7,0% 0,0% 14,3% 9,1% 16,7% 16,3% 0,0% 

Οι γυναίκες σε ποσοστό 45,8% (έναντι ποσοστού αρνητικών απαντήσεων 40,0%) κρίνουν πιο 

θετικά την αποτελεσματικότητα των δράσεων του ΠΕΠ Πελοποννήσου 2014 - 2020 σε σχέση 

με την οικονομία/ανταγωνιστικότητα/απασχόληση συγκριτικά με τους άνδρες, δεδομένου ότι 

το ποσοστό θετικών και αρνητικών απαντήσεων των ανδρών είναι ταυτόσημο (46,5%). 

Αρνητική άποψη αποτυπώνεται κυρίως στις ηλικιακές ομάδες 17-24 ετών (50,0%) και 55-64 

ετών (53,0%). 

Πίνακας 101: Αξιολόγηση της αποτελεσματικότητας των δράσεων του Περιφερειακού 

Επιχειρησιακού Προγράμματος Πελοποννήσου 2014 – 2020 στον τομέα 

«Οικονομία-Ανταγωνιστικότητα-Απασχόληση» ανά επίπεδο εκπαίδευσης 

  Σύνολο 
Εκπαίδευση 

Τριτοβάθμια Δευτεροβάθμια Πρωτοβάθμια 

Πολύ θετικά 7,7% 5,3% 12,6% 0,0% 

Θετικά 38,5% 49,4% 23,0% 23,8% 

Αρνητικά 34,6% 26,4% 42,0% 76,2% 

Πολύ αρνητικά 9,0% 5,8% 15,3% 0,0% 

ΔΑ 10,3% 13,2% 7,0% 0,0% 

 Αρνητικά αξιολογείται η αποτελεσματικότητα των δράσεων του ΠΕΠ Πελοποννήσου 2014 - 

2020 σε σχέση με την οικονομία/ανταγωνιστικότητα/απασχόληση από τους αποφοίτους της 

πρωτοβάθμιας εκπαίδευσης  σε ποσοστό 76,2% και της δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης (57,3%).  

Αντίθετη άποψη έχουν ωστόσο οι ερωτηθέντες της τριτοβάθμιας εκπαίδευσης, δεδομένου ότι 

το ποσοστό θετικών απαντήσεων  είναι 54,7%.
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Πίνακας 102: Αξιολόγηση της αποτελεσματικότητας των δράσεων του Περιφερειακού Επιχειρησιακού Προγράμματος Πελοποννήσου 2014 – 2020 

στον τομέα «Οικονομία-Ανταγωνιστικότητα-Απασχόληση» ανά τύπο απασχόλησης 

  Σύνολο 

Δραστηριότητα 

Εργοδότης /    
Αυτοαπασχολούμενος 

/ Επιχειρηματίας 

Μισθωτός 
Δημοσίου 

Μισθωτός 
Ιδ. Τομέα 

Συνταξιούχος Νοικοκυρά Σπουδαστής/Φοιτητής Άνεργος Άλλο 

Πολύ θετικά 7,7% 16,3% 0,0% 0,0% 8,2% 0,0% - 0,0% 0,0% 

Θετικά 38,5% 31,7% 50,2% 44,0% 45,1% 24,2% - 51,7% 0,0% 

Αρνητικά 34,6% 35,9% 12,9% 34,0% 39,8% 49,9% - 0,0% 100,0% 

Πολύ αρνητικά 9,0% 5,9% 23,4% 10,3% 0,0% 0,0% - 48,3% 0,0% 

ΔΑ 10,3% 10,2% 13,4% 11,7% 6,9% 25,9% - 0,0% 0,0% 

Οι συνταξιούχοι σε ποσοστό 53,3% κρίνουν πιο θετικά την αποτελεσματικότητα των δράσεων του ΠΕΠ Πελοποννήσου 2014 - 2020 σε σχέση με την 

οικονομία/ανταγωνιστικότητα/απασχόληση έναντι των υπολοίπων τύπων απασχόλησης, ακολουθούμενοι από τους ανέργους (51,7% έναντι 

ωστόσο 48,3% αρνητικών απαντήσεων).  Απόλυτα δυσαρεστημένοι εμφανίζονται οι ερωτηθέντες που δήλωσαν άλλο τύπο απασχόλησης  (100%). 

Οι Σπουδαστές/Φοιτητές δεν εμφανίζονται καθώς όλοι τους δήλωσαν πως δε γνωρίζουν το Περιφερειακό Επιχειρησιακό Πρόγραμμα-ΕΣΠΑ 2014 – 

2020 της Περιφέρειας Πελοποννήσου. 
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Πίνακας 103: Αξιολόγηση της αποτελεσματικότητας των δράσεων του Περιφερειακού 

Επιχειρησιακού Προγράμματος Πελοποννήσου 2014 – 2020 στον τομέα 

«Οικονομία-Ανταγωνιστικότητα-Απασχόληση» ανά τόπο κατοικίας 

  Σύνολο 

Κατοικία 

Π.Ε. 
Αργολίδας 

Π.Ε. 
Αρκαδίας 

Π.Ε. 
Κορινθίας 

Π.Ε. 
Λακωνίας 

Π.Ε. 
Μεσσηνίας 

Πολύ θετικά 7,7% 0,0% 6,7% 0,0% 43,4% 4,7% 
Θετικά 38,5% 29,1% 35,3% 12,3% 32,9% 57,0% 
Αρνητικά 34,6% 46,3% 42,8% 52,2% 11,6% 22,7% 
Πολύ αρνητικά 9,0% 14,0% 9,7% 35,5% 0,0% 0,0% 
ΔΑ 10,3% 10,7% 5,5% 0,0% 12,1% 15,7% 

Οι κάτοικοι της Π.Ε. Λακωνίας σε ποσοστό 76,3% και της Π.Ε. Μεσσηνίας σε ποσοστό 61,7% 

κρίνουν πιο θετικά την αποτελεσματικότητα των δράσεων του ΠΕΠ Πελοποννήσου 2014 - 2020 

στον τομέα «Οικονομία-Ανταγωνιστικότητα-Απασχόληση». Οι ερωτηθέντες των υπολοίπων 

Περιφερειακών Ενοτήτων την αξιολόγησαν αρνητικά με πλέον δυσαρεστημένους τους 

κατοίκους της Π.Ε. Κορινθίας (87,7%).
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ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ ΚΑΙ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΣ 

Διάγραμμα 19: Αξιολόγηση της αποτελεσματικότητας των δράσεων του Περιφερειακού 

Επιχειρησιακού Προγράμματος Πελοπόννησος 2014 – 2020 στον τομέα 

«Πολιτισμός και Αθλητισμός» 

 

Η αποτελεσματικότητα των δράσεων του ΠΕΠ Πελοποννήσου 2014 – 2020 σε σχέση με τον 

Πολιτισμό και τον Αθλητισμό κρίνεται κυρίως θετικά από τους ερωτηθέντες, με τις θετικότερες 

γνώμες να προέρχονται από τους κατοίκους των Περιφερειακών Ενοτήτων Λακωνίας και 

Μεσσηνίας. 

Ακολουθεί η συσχέτιση της αποτελεσματικότητας των δράσεων – έργων του ΠΕΠ στον 

«Πολιτισμό-Αθλητισμό» με τα δημογραφικά χαρακτηριστικά των ερωτώμενων.

3,8%

59,0%

21,8%

7,7%

7,7%

Πολύ θετικά

Θετικά

Αρνητικά

Πολύ 

αρνητικά

Δεν απαντώ
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Πίνακας 104: Αξιολόγηση της αποτελεσματικότητας των δράσεων του Περιφερειακού 

Επιχειρησιακού Προγράμματος Πελοποννήσου 2014 – 2020 στον τομέα 

«Πολιτισμός και Αθλητισμός» ανά φύλο και ηλικιακή ομάδα 

  Σύνολο 
Φύλο Ηλικία 

Γυναίκες Άνδρες 17-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ 

Πολύ θετικά 3,8% 2,9% 4,7% 8,1% 0,0% 4,8% 5,6% 0,0% 7,1% 

Θετικά 59,0% 60,0% 58,1% 80,9% 62,5% 52,4% 66,7% 46,2% 57,1% 

Αρνητικά 21,8% 20,0% 23,3% 7,6% 15,0% 23,8% 22,2% 23,1% 28,6% 

Πολύ αρνητικά 7,7% 8,6% 7,0% 0,0% 10,0% 9,5% 0,0% 15,4% 7,1% 

ΔΑ 7,7% 8,6% 7,0% 3,4% 12,5% 9,5% 5,6% 15,4% 0,0% 

Τόσο οι γυναίκες όσο και οι άνδρες σε ποσοστό 62,9% και 62,8% αντίστοιχα, έκριναν θετικά την 

αποτελεσματικότητα των δράσεων του ΠΕΠ Πελοποννήσου 2014-2020 σε σχέση με τον 

πολιτισμό και τον αθλητισμό ειδικότερα των ηλικιακών ομάδων 17-24 ετών (89,0%) και 45-54 

ετών (72,3%). 

 Πίνακας 105: Αξιολόγηση της αποτελεσματικότητας των δράσεων του Περιφερειακού 

Επιχειρησιακού Προγράμματος Πελοποννήσου 2014 – 2020 στον τομέα 

«Πολιτισμός και Αθλητισμός» ανά επίπεδο εκπαίδευσης 

  Σύνολο 
Εκπαίδευση 

Τριτοβάθμια Δευτεροβάθμια Πρωτοβάθμια 

Πολύ θετικά 3,8% 6,6% 0,0% 0,0% 

Θετικά 59,0% 53,9% 64,8% 75,4% 

Αρνητικά 21,8% 19,8% 24,6% 24,6% 

Πολύ αρνητικά 7,7% 11,0% 3,5% 0,0% 

ΔΑ 7,7% 8,8% 7,0% 0,0% 

Οι ερωτηθέντες και των τριών βαθμίδων  εκπαίδευσης κρίνουν θετικά την αποτελεσματικότητα 

των δράσεων του ΠΕΠ Πελοποννήσου 2014-2020 σε σχέση με τον πολιτισμό και τον αθλητισμό, 

με περισσότερο ευχαριστημένους τους απόφοιτους της πρωτοβάθμιας εκπαίδευσης.
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Πίνακας 106: Αξιολόγηση της αποτελεσματικότητας των δράσεων του Περιφερειακού Επιχειρησιακού Προγράμματος Πελοποννήσου 2014 – 2020 

στον τομέα «Πολιτισμός και Αθλητισμός» ανά τύπο απασχόλησης 

  Σύνολο 

Δραστηριότητα 

Εργοδότης /    
Αυτοαπασχολούμενος 

/ Επιχειρηματίας 

Μισθωτός 
Δημοσίου 

Μισθωτός 
Ιδ. Τομέα 

Συνταξιούχος Νοικοκυρά Σπουδαστής/Φοιτητής Άνεργος Άλλο 

Πολύ θετικά 3,8% 3,4% 11,4% 0,0% 7,3% 0,0% - 0,0% 0,0% 

Θετικά 59,0% 63,4% 55,7% 64,6% 50,3% 50,1% - 51,3% 52,9% 

Αρνητικά 21,8% 16,1% 21,5% 11,3% 27,7% 48,1% - 48,7% 47,1% 

Πολύ αρνητικά 7,7% 3,4% 11,4% 18,0% 7,3% 0,0% - 0,0% 0,0% 

ΔΑ 7,7% 13,6% 0,0% 6,0% 7,3% 1,8% - 0,0% 0,0% 

Η πλειοψηφία των ερωτηθέντων όλων των τύπων απασχόλησης κρίνουν θετικά την αποτελεσματικότητα των δράσεων του ΠΕΠ Πελοποννήσου 

2014 - 2020 σε σχέση με τον πολιτισμό και τον αθλητισμό. Υψηλά ποσοστά αρνητικών απαντήσεων ωστόσο, αποτυπώνονται  στους ανέργους, στις 

νοικοκυρές και στους ερωτηθέντες που δήλωσαν άλλο τύπο απασχόλησης. 

Οι Σπουδαστές/Φοιτητές δεν εμφανίζονται καθώς όλοι τους δήλωσαν πως δε γνωρίζουν το Περιφερειακό Επιχειρησιακό Πρόγραμμα-ΕΣΠΑ 2014 – 

2020 της Περιφέρειας Πελοποννήσου. 
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Πίνακας 107: Αξιολόγηση της αποτελεσματικότητας των δράσεων του Περιφερειακού 

Επιχειρησιακού Προγράμματος Πελοποννήσου 2014 – 2020 στον τομέα 

«Πολιτισμός και Αθλητισμός» ανά τόπο κατοικίας 

  Σύνολο 

Κατοικία 

Π.Ε. 
Αργολίδας 

Π.Ε. 
Αρκαδίας 

Π.Ε. 
Κορινθίας 

Π.Ε. 
Λακωνίας 

Π.Ε. 
Μεσσηνίας 

Πολύ θετικά 3,8% 5,3% 11,3% 0,0% 0,0% 0,0% 

Θετικά 59,0% 58,2% 45,1% 51,1% 75,0% 66,5% 

Αρνητικά 21,8% 10,0% 26,6% 36,2% 0,0% 29,6% 

Πολύ αρνητικά 7,7% 10,6% 11,3% 12,8% 12,5% 0,0% 

ΔΑ 7,7% 15,9% 5,6% 0,0% 12,5% 3,9% 

Οι κάτοικοι όλων των Περιφερειακών Ενοτήτων της Περιφέρειας αξιολογούν θετικά την 

αποτελεσματικότητα των δράσεων του ΠΕΠ Πελοποννήσου 2014 - 2020 σε σχέση με τον 

πολιτισμό και τον αθλητισμό με περισσότερο ευχαριστημένους τους κατοίκους της Π.Ε. 

Λακωνίας (75,0%). Το χαμηλότερο ποσοστό θετικών απαντήσεων καταγράφεται στην Π.Ε. 

Κορινθίας (51,1%). 
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ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ ΤΗΣ ΜΕΙΩΣΗΣ ΤΟΥ ΠΛΗΘΥΣΜΟΥ ΤΗΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ 

Διάγραμμα 20: Αξιολόγηση της αποτελεσματικότητας των δράσεων του Περιφερειακού 

Επιχειρησιακού Προγράμματος Πελοποννήσου 2014 – 2020 στον τομέα 

«Αντιμετώπιση της Μείωσης του Πληθυσμού της Περιφέρειας» 

 

Αρνητικό ισοζύγιο (άνω των 23 μονάδων) εμφανίζουν  οι απόψεις για την αποτελεσματικότητα 

των δράσεων του ΠΕΠ Πελοποννήσου 2014 – 2020 σε σχέση με την Αντιμετώπιση της Μείωσης 

του Πληθυσμού της Περιφέρειας, ιδιαίτερα στις ηλικίες 35-64 ετών. 

Ακολουθεί η συσχέτιση της αποτελεσματικότητας των δράσεων – έργων του ΠΕΠ στην 

«Αντιμετώπιση της Μείωσης του Πληθυσμού της Περιφέρειας» με τα δημογραφικά 

χαρακτηριστικά των ερωτώμενων

1,3%

29,9%

41,6%

13,0%

14,3%

Πολύ θετικά

Θετικά

Αρνητικά

Πολύ 

αρνητικά

Δεν απαντώ
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Πίνακας 108: Αξιολόγηση της αποτελεσματικότητας των δράσεων του Περιφερειακού 

Επιχειρησιακού Προγράμματος Πελοποννήσου 2014 – 2020 στον τομέα 

«Αντιμετώπιση της Μείωσης του Πληθυσμού της Περιφέρειας» ανά φύλο και 

ηλικιακή ομάδα 

  Σύνολο 
Φύλο Ηλικία 

Γυναίκες Άνδρες 17-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ 

Πολύ θετικά 1,3% 0,5% 2,0% 4,5% 3,6% 4,3% 0,0% 0,0% 0,0% 

Θετικά 29,9% 30,1% 29,7% 45,5% 24,6% 28,3% 27,8% 15,4% 46,2% 

Αρνητικά 41,6% 36,1% 46,3% 46,0% 25,0% 40,9% 38,9% 61,5% 30,8% 

Πολύ αρνητικά 13,0% 11,1% 14,6% 4,0% 18,2% 12,9% 16,7% 7,7% 15,4% 

ΔΑ 14,3% 22,2% 7,3% 0,0% 28,6% 13,6% 16,7% 15,4% 7,7% 

Οι άνδρες κρίνουν πιο αρνητικά σε ποσοστό 76,0% την αποτελεσματικότητα των δράσεων του 

ΠΕΠ Πελοποννήσου 2014-2020 σε σχέση με την αντιμετώπιση της μείωσης του πληθυσμού της 

Περιφέρειας έναντι των γυναικών (66,2%) ειδικότερα της ηλικιακής ομάδας 55-64 ετών 

(69,2%). 

Πίνακας 109: Αξιολόγηση της αποτελεσματικότητας των δράσεων του Περιφερειακού 

Επιχειρησιακού Προγράμματος Πελοποννήσου 2014 – 2020 στον τομέα 

«Αντιμετώπιση της Μείωσης του Πληθυσμού της Περιφέρειας» ανά επίπεδο 

εκπαίδευσης 

  Σύνολο 
Εκπαίδευση 

Τριτοβάθμια Δευτεροβάθμια Πρωτοβάθμια 

Πολύ θετικά 1,3% 2,2% 0,0% 0,0% 

Θετικά 29,9% 21,3% 40,9% 50,1% 

Αρνητικά 41,6% 46,6% 35,5% 26,1% 

Πολύ αρνητικά 13,0% 12,1% 12,9% 23,8% 

ΔΑ 14,3% 17,8% 10,7% 0,0% 

Η οριακή πλειοψηφία των ερωτηθέντων της πρωτοβάθμιας εκπαίδευσης (50,1%) κρίνει θετικά 

την αποτελεσματικότητα των δράσεων του ΠΕΠ Πελοποννήσου 2014-2020 σε σχέση με την 

αντιμετώπιση της μείωσης του πληθυσμού της Περιφέρειας.  Οι ερωτηθέντες της τριτοβάθμιας 

και της δευτεροβάθμιας βαθμίδας εκπαίδευσης ωστόσο, έχουν αντίθετη άποψη δεδομένου ότι 

οι αρνητικές τους απαντήσεις συγκέντρωσαν ποσοστά 58,7% και 48,4%.
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Πίνακας 110: Αξιολόγηση της αποτελεσματικότητας των δράσεων του Περιφερειακού Επιχειρησιακού Προγράμματος Πελοποννήσου 2014 – 2020 

στον τομέα «Αντιμετώπιση της Μείωσης του Πληθυσμού της Περιφέρειας» ανά  τύπο απασχόλησης 

  Σύνολο 

Δραστηριότητα 

Εργοδότης /    
Αυτοαπασχολούμενος 

/ Επιχειρηματίας 

Μισθωτός 
Δημοσίου 

Μισθωτός 
Ιδ. Τομέα 

Συνταξιούχος Νοικοκυρά Σπουδαστής/Φοιτητής Άνεργος Άλλο 

Πολύ θετικά 1,3% 3,4% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% - 4,5% 0,0% 

Θετικά 29,9% 32,9% 13,3% 35,4% 18,9% 48,4% - 24,0% 47,7% 

Αρνητικά 41,6% 36,0% 73,0% 33,3% 55,2% 26,5% - 26,3% 52,3% 

Πολύ αρνητικά 13,0% 18,4% 13,7% 10,4% 12,9% 0,0% - 0,0% 0,0% 

ΔΑ 14,3% 9,3% 0,0% 21,0% 13,0% 25,1% - 45,2% 0,0% 

Η πλειοψηφία των ερωτηθέντων σχεδόν όλων των τύπων απασχόλησης κρίνουν αρνητικά την αποτελεσματικότητα των δράσεων του ΠΕΠ 

Πελοποννήσου 2014-2020 σε σχέση με την αντιμετώπιση της μείωσης του πληθυσμού της Περιφέρειας με πιο δυσαρεστημένους τους δημοσίους 

υπαλλήλους σε ποσοστό 86,7% και τους συνταξιούχους (68,1%). Το 45,2% των ανέργων δεν εξέφρασε κάποια άποψη. 

Οι Σπουδαστές/Φοιτητές δεν εμφανίζονται καθώς όλοι τους δήλωσαν πως δε γνωρίζουν το Περιφερειακό Επιχειρησιακό Πρόγραμμα-ΕΣΠΑ 2014 – 

2020 της Περιφέρειας Πελοποννήσου. 
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Πίνακας 111: Αξιολόγηση της αποτελεσματικότητας των δράσεων του Περιφερειακού 

Επιχειρησιακού Προγράμματος Πελοποννήσου 2014 – 2020 στον τομέα 

«Αντιμετώπιση της Μείωσης του Πληθυσμού της Περιφέρειας» ανά τόπο 

κατοικίας 

  Σύνολο 

Κατοικία 

Π.Ε. 
Αργολίδας 

Π.Ε. 
Αρκαδίας 

Π.Ε. 
Κορινθίας 

Π.Ε. 
Λακωνίας 

Π.Ε. 
Μεσσηνίας 

Πολύ θετικά 1,3% 0,0% 5,8% 0,0% 0,0% 0,0% 

Θετικά 29,9% 25,9% 10,8% 24,4% 43,7% 42,1% 

Αρνητικά 41,6% 32,8% 56,7% 51,5% 34,6% 37,0% 

Πολύ αρνητικά 13,0% 10,3% 16,0% 24,1% 10,8% 10,4% 

ΔΑ 14,3% 31,0% 10,7% 0,0% 10,9% 10,5% 

Στην πλειοψηφία τους οι κάτοικοι όλων των Περιφερειακών Ενοτήτων της Περιφέρειας 

Πελοποννήσου έκριναν αρνητικά την αποτελεσματικότητα των δράσεων του ΠΕΠ 

Πελοποννήσου 2014-2020 σε σχέση με την αντιμετώπιση της μείωσης του πληθυσμού της 

Περιφέρειας με τα πιο αυξημένα ποσοστά  αρνητικών απαντήσεων να καταγράφονται στην Π.Ε. 

Κορινθίας (75,6%) και στην Π.Ε. Αρκαδίας (72,7%).
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ΑΣΤΙΚΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗ-ΑΝΑΠΛΑΣΗ 

Διάγραμμα 21: Αξιολόγηση της αποτελεσματικότητας των δράσεων του Περιφερειακού 

Επιχειρησιακού Προγράμματος Πελοποννήσου 2014 – 2020 στον τομέα «Αστική 

Ανάπτυξη-Ανάπλαση» 

 

Περισσότερο θετική είναι η άποψη για την αποτελεσματικότητα των δράσεων του ΠΕΠ 

Πελοποννήσου 2014 – 2020 σε σχέση με την Αστική Ανάπτυξη – Ανάπλαση, με εντονότερα 

προβλήματα στην Περιφερειακή Ενότητα Κορινθίας. 

Ακολουθεί η συσχέτιση της αποτελεσματικότητας των δράσεων – έργων του ΠΕΠ στην «Αστική 

Ανάπτυξη - Ανάπλαση» με τα δημογραφικά χαρακτηριστικά των ερωτώμενων.

5,1%

51,3%

29,5%

5,1%

9,0%

Πολύ θετικά

Θετικά

Αρνητικά

Πολύ 

αρνητικά

Δεν απαντώ
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Πίνακας 112: Αξιολόγηση της αποτελεσματικότητας των δράσεων του Περιφερειακού 

Επιχειρησιακού Προγράμματος Πελοποννήσου 2014 – 2020 στον τομέα «Αστική 

Ανάπτυξη-Ανάπλαση» ανά φύλο και ηλικιακή ομάδα 

  Σύνολο 
Φύλο Ηλικία 

Γυναίκες Άνδρες 17-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ 

Πολύ θετικά 5,1% 2,8% 7,1% 0,0% 28,6% 4,8% 0,0% 0,0% 7,7% 

Θετικά 51,3% 50,0% 52,4% 5,6% 59,1% 52,4% 63,2% 50,0% 46,2% 

Αρνητικά 29,5% 27,8% 31,0% 81,1% 4,2% 33,3% 15,8% 28,6% 38,5% 

Πολύ αρνητικά 5,1% 5,6% 4,8% 5,1% 3,0% 4,8% 10,5% 7,1% 0,0% 

ΔΑ 9,0% 13,9% 4,8% 8,2% 5,1% 4,8% 10,5% 14,3% 7,7% 

Οι άνδρες κρίνουν πιο θετικά σε σχέση με τις γυναίκες (59,5% έναντι 52,8%) την 

αποτελεσματικότητα των δράσεων του Περιφερειακού Επιχειρησιακού Προγράμματος 

Πελοποννήσου 2014 – 2020 στον τομέα «Αστική Ανάπτυξη-Ανάπλαση»  και ιδιαίτερα η ηλικιακή 

ομάδα 25-34 ετών (87,7%). 

Πίνακας 113: Αξιολόγηση της αποτελεσματικότητας των δράσεων του Περιφερειακού 

Επιχειρησιακού Προγράμματος Πελοποννήσου 2014 – 2020 στον τομέα «Αστική 

Ανάπτυξη-Ανάπλαση» ανά επίπεδο εκπαίδευσης 

  Σύνολο 
Εκπαίδευση 

Τριτοβάθμια Δευτεροβάθμια Πρωτοβάθμια 

Πολύ θετικά 5,1% 2,1% 11,0% 0,0% 

Θετικά 51,3% 57,1% 41,4% 50,6% 

Αρνητικά 29,5% 25,7% 33,0% 49,4% 

Πολύ αρνητικά 5,1% 4,3% 7,3% 0,0% 

ΔΑ 9,0% 10,7% 7,3% 0,0% 

Οι απόφοιτοι τριτοβάθμιας εκπαίδευσης κρίνουν περισσότερο θετικά από τις άλλες βαθμίδες 

εκπαίδευσης την αποτελεσματικότητα των δράσεων του ΠΕΠ Πελοποννήσου 2014-2020 σε 

σχέση με την Αστική Ανάπτυξη – Ανάπλαση σε ποσοστό 59,2% έναντι των αποφοίτων της 

δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης (52,4%) και των αποφοίτων της πρωτοβάθμιας εκπαίδευσης 

(50,6%). 

.
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Πίνακας 114: Αξιολόγηση της αποτελεσματικότητας των δράσεων του Περιφερειακού Επιχειρησιακού Προγράμματος Πελοποννήσου 2014 – 2020 

στον τομέα «Αστική Ανάπτυξη-Ανάπλαση» ανά τύπο απασχόλησης 

  Σύνολο 

Δραστηριότητα 

Εργοδότης /    
Αυτοαπασχολούμενος 

/ Επιχειρηματίας 

Μισθωτός 
Δημοσίου 

Μισθωτός 
Ιδ. Τομέα 

Συνταξιούχος Νοικοκυρά Σπουδαστής/Φοιτητής Άνεργος Άλλο 

Πολύ θετικά 5,1% 10,0% 0,0% 0,0% 6,9% 0,0% - 0,0% 0,0% 

Θετικά 51,3% 41,3% 62,0% 58,4% 46,0% 74,9% - 74,9% 49,8% 

Αρνητικά 29,5% 32,0% 25,0% 29,4% 26,4% 25,1% - 25,1% 50,2% 

Πολύ αρνητικά 5,1% 6,7% 13,0% 0,0% 6,9% 0,0% - 0,0% 0,0% 

ΔΑ 9,0% 10,0% 0,0% 12,3% 13,8% 0,0% - 0,0% 0,0% 

Θετικά κρίνουν στην πλειοψηφία τους οι ερωτηθέντες όλων των τύπων απασχόλησης την αποτελεσματικότητα των δράσεων του ΠΕΠ 

Πελοποννήσου 2014-2020 σε σχέση με την Αστική Ανάπτυξη – Ανάπλαση και ειδικότερα οι νοικοκυρές και οι άνεργοι σε ποσοστό 74,9%. Εξαίρεση 

αποτελούν οι ερωτηθέντες που δήλωσαν άλλο τύπο απασχόλησης.  

Οι Σπουδαστές/Φοιτητές δεν εμφανίζονται καθώς όλοι τους δήλωσαν πως δε γνωρίζουν το Περιφερειακό Επιχειρησιακό Πρόγραμμα-ΕΣΠΑ 2014 – 

2020 της Περιφέρειας Πελοποννήσου. 
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Πίνακας 115: Αξιολόγηση της αποτελεσματικότητας των δράσεων του Περιφερειακού 

Επιχειρησιακού Προγράμματος Πελοποννήσου 2014 – 2020 στον τομέα «Αστική 

Ανάπτυξη-Ανάπλαση» ανά τόπο κατοικίας 

  Σύνολο 

Κατοικία 

Π.Ε. 
Αργολίδας 

Π.Ε. 
Αρκαδίας 

Π.Ε. 
Κορινθίας 

Π.Ε. 
Λακωνίας 

Π.Ε. 
Μεσσηνίας 

Πολύ θετικά 5,1% 
0,0% 5,7% 0,0% 22,6% 3,9% 

Θετικά 51,3% 56,7% 59,9% 36,4% 32,3% 52,6% 

Αρνητικά 29,5% 27,1% 22,9% 50,9% 22,6% 31,6% 

Πολύ αρνητικά 5,1% 5,4% 5,7% 12,7% 0,0% 3,9% 

ΔΑ 9,0% 10,8% 5,7% 0,0% 22,6% 7,9% 

Οι κάτοικοι σχεδόν όλων των Περιφερειακών Ενοτήτων, κρίνουν στην πλειοψηφία τους θετικά 

την αποτελεσματικότητα των δράσεων του ΠΕΠ Πελοποννήσου 2014-2020 σε σχέση με την 

Αστική Ανάπτυξη – Ανάπλαση, με πιο αυξημένα ποσοστά να καταγράφονται στην Π.Ε. Αρκαδίας 

(65,6%).  

Εξαίρεση αποτελεί η Π.Ε. Κορινθίας όπου το 63,6% των ερωτηθέντων έδωσε αρνητική 

απάντηση.
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ΕΡ.16 

Ποια είναι τα αποτελέσματα που θα θέλατε να έχουν οι δράσεις του Περιφερειακού 

Επιχειρησιακού Προγράμματος – ΕΣΠΑ 2014 – 2020 (2 επιλογές)  

Για εσάς προσωπικά 

Διάγραμμα 22: Αποτελέσματα που θα ήθελαν οι κάτοικοι της Περιφέρειας να έχουν οι δράσεις 

του Περιφερειακού Επιχειρησιακού Προγράμματος – ΕΣΠΑ 2014 – 2020 για τους 

ίδιους 

 

Η πλειοψηφία των ερωτηθέντων βλέπουν ως περισσότερο επιθυμητή επίδραση του ΠΕΠ 

Πελοποννήσου τη βελτίωση  της περιοχής  κατοικίας τους με τις μεγαλύτερες ηλικίες και τις 

Νοικοκυρές να είναι εντονότερα θετικές προς αυτή την κατεύθυνση. 

Ακολουθεί η συσχέτιση της ερώτησης με τα δημογραφικά χαρακτηριστικά των ερωτώμενων.

61,0%

23,4%

10,4%

5,2%

Να βελτιωθεί η περιοχή 

της κατοικίας μου

Να έχω καλύτερες 

επαγγελματικές 

ευκαιρίες/αποκατάσταση

Να αυξηθούν τα 

εισοδήματα μου

ΔΓ/ΔΑ
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Πίνακας 116: Αποτελέσματα που θα ήθελαν οι κάτοικοι της Περιφέρειας να έχουν οι δράσεις 

του Περιφερειακού Επιχειρησιακού Προγράμματος – ΕΣΠΑ 2014 – 2020 για τους 

ίδιους ανά φύλο και ηλικιακή ομάδα 

  Σύνολο 
Φύλο Ηλικία 

Γυναίκες Άνδρες 17-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ 

Να βελτιωθεί η περιοχή 
της κατοικίας μου 61,0% 54,3% 66,7% 44,0% 28,6% 52,4% 66,7% 61,5% 85,7% 
Να έχω καλύτερες 
επαγγελματικές 
ευκαιρίες/αποκατάσταση 23,4% 25,7% 21,4% 45,0% 42,9% 28,6% 16,7% 15,4% 14,3% 

Να αυξηθούν τα 
εισοδήματά μου 10,4% 8,6% 11,9% 5,0% 14,0% 19,0% 11,1% 7,7% 0,0% 

ΔΓ/ΔΑ 5,2% 11,40% 0,0% 6,0% 14,6% 0,0% 5,6% 15,4% 0,0% 

Η πλειοψηφία τόσο των ανδρών όσο και των γυναικών δήλωσε ότι θα ήθελε να βελτιωθεί η 

περιοχή της κατοικίας τους με αυξημένα ποσοστά στις ηλικιακές ομάδες των 45-54 και 65+ 

ετών, Καλύτερες επαγγελματικές ευκαιρίες/αποκατάσταση επιθυμούν οι ηλικιακές ομάδες 17-

24 ετών και 25-34 ετών. 

Πίνακας 117: Αποτελέσματα που θα ήθελαν οι κάτοικοι της Περιφέρειας να έχουν οι δράσεις 

του Περιφερειακού Επιχειρησιακού Προγράμματος – ΕΣΠΑ 2014 – 2020 για τους 

ίδιους ανά επίπεδο εκπαίδευσης 

  Σύνολο 
Εκπαίδευση 

Τριτοβάθμια Δευτεροβάθμια Πρωτοβάθμια 

Να βελτιωθεί η περιοχή της 
κατοικίας μου 61,0% 63,0% 55,6% 75,0% 
Να έχω καλύτερες 
επαγγελματικές 
ευκαιρίες/αποκατάσταση 23,4% 15,2% 37,0% 25,0% 

Να αυξηθούν τα εισοδήματά μου 10,4% 15,2% 3,7% 0,0% 

ΔΓ/ΔΑ 5,2% 6,5% 3,7% 0,0% 

Η πλειοψηφία και των τριών βαθμίδων εκπαίδευσης δήλωσε ότι επιθυμεί περισσότερο να 

βελτιωθεί η περιοχή της κατοικίας τους με εντονότερα να το επιθυμούν οι απόφοιτοι της 

πρωτοβάθμιας εκπαίδευσης (75,0%). Σε αρκετά υψηλό ποσοστό (37,0%)  οι απόφοιτοι 

δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης επιθυμούν να έχουν καλύτερες επαγγελματικές 

ευκαιρίες/αποκατάσταση.
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Πίνακας 118: Αποτελέσματα που θα ήθελαν οι κάτοικοι της Περιφέρειας να έχουν οι δράσεις του Περιφερειακού Επιχειρησιακού Προγράμματος – 

ΕΣΠΑ 2014 – 2020 για τους ίδιους ανά τύπο απασχόλησης 

  Σύνολο 

Δραστηριότητα 

Εργοδότης /    
Αυτοαπασχολούμενος 

/ Επιχειρηματίας 

Μισθωτός 
Δημοσίου 

Μισθωτός 
Ιδ. Τομέα 

Συνταξιούχος Νοικοκυρά Σπουδαστής/Φοιτητής Άνεργος Άλλο 

Να βελτιωθεί η περιοχή 
της κατοικίας μου 61,0% 48,3% 73,1% 54,7% 81,9% 97,0% - 50,8% 52,1% 

Να έχω καλύτερες 
επαγγελματικές 
ευκαιρίες/αποκατάσταση 23,4% 28,5% 26,9% 25,2% 12,5% 0,0% - 23,3% 47,9% 

Να αυξηθούν τα 
εισοδήματά μου 10,4% 17,6% 0,0% 11,2% 0,0% 0,0% - 25,9% 0,0% 

ΔΓ/ΔΑ 5,2% 5,6% 0,0% 8,9% 5,6% 3,0% - 0,0% 0,0% 

Η πλειοψηφία των ερωτηθέντων όλων των τύπων απασχόλησης δήλωσαν ότι επιθυμούν περισσότερο να βελτιωθεί η περιοχή της κατοικίας τους με 

εντονότερα να το επιθυμούν οι νοικοκυρές (97,0%) και οι συνταξιούχοι (81,9%).  Το 47,9% των ερωτηθέντων που δήλωσαν άλλο τύπο απασχόλησης 

επιθυμούν  να έχουν καλύτερες επαγγελματικές ευκαιρίες/αποκατάσταση. 

Οι Σπουδαστές/Φοιτητές δεν εμφανίζονται καθώς όλοι τους δήλωσαν πως δε γνωρίζουν το Περιφερειακό Επιχειρησιακό Πρόγραμμα-ΕΣΠΑ 2014 – 

2020 της Περιφέρειας Πελοποννήσου. 
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Πίνακας 119: Αποτελέσματα που θα ήθελαν οι κάτοικοι της Περιφέρειας να έχουν οι δράσεις 

του Περιφερειακού Επιχειρησιακού Προγράμματος – ΕΣΠΑ 2014 – 2020 για τους 

ίδιους ανά τόπο κατοικίας 

  Σύνολο 

Κατοικία 

Π.Ε. 
Αργολίδας 

Π.Ε. 
Αρκαδίας 

Π.Ε. 
Κορινθίας 

Π.Ε. 
Λακωνίας 

Π.Ε. 
Μεσσηνίας 

Να βελτιωθεί η περιοχή 
της κατοικίας μου 61,0% 43,5% 62,6% 76,4% 60,3% 67,9% 

Να έχω καλύτερες 
επαγγελματικές 
ευκαιρίες/αποκατάσταση 23,4% 32,3% 16,9% 0,0% 39,7% 22,3% 

Να αυξηθούν τα 
εισοδήματά μου 10,4% 15,1% 15,8% 23,6% 0,0% 3,5% 

ΔΓ/ΔΑ 5,2% 9,1% 4,7% 0,0% 0,0% 6,3% 

Οι κάτοικοι όλων των Περιφερειακών Ενοτήτων της Περιφέρειας δήλωσαν ότι θα ήθελαν να 

βελτιωθεί η περιοχή της κατοικίας τους με τα υψηλότερα ποσοστά να καταγράφονται στην Π.Ε. 

Κορινθίας (76,4%). Το 39,7% των ερωτηθέντων από την Π.Ε. Λακωνίας επιθυμούν  να έχουν 

καλύτερες επαγγελματικές ευκαιρίες/αποκατάσταση.
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ΕΡ.17 

Ποια είναι τα αποτελέσματα που θα θέλατε να έχουν οι δράσεις του Περιφερειακού 

Επιχειρησιακού Προγράμματος – ΕΣΠΑ 2014 – 2020 (2 επιλογές) 

Για τον τόπο σας 

Διάγραμμα 23: Αποτελέσματα που θα ήθελαν οι κάτοικοι της Περιφέρειας να έχουν οι δράσεις 

του Περιφερειακού Επιχειρησιακού Προγράμματος – ΕΣΠΑ 2014 – 2020 για τον 

τόπο τους 

 

Η Ενίσχυση της Απασχόλησης και η Βελτίωση της Ποιότητας Ζωής είναι τα κύρια αποτελέσματα 

που οι ερωτηθέντες θα ήθελαν να έχουν οι δράσεις του Περιφερειακού Επιχειρησιακού 

Προγράμματος – ΕΣΠΑ 2014 – 2020, ενώ η Ενίσχυση της Παιδείας – Υγείας έρχεται τρίτο με 

σημαντική διαφορά από τα πρώτα δύο. 

Ακολουθεί η συσχέτιση της ερώτησης με τα δημογραφικά χαρακτηριστικά των ερωτώμενων. 

35,1%

32,5%

18,2%

13,0%

1,3%

Να αυξηθεί η απασχόληση

Να βελτιωθεί η ποιότητα 

ζωής

Να ενισχυθούν Παιδεία-

Υγεία

Να βελτιωθούν οι οδικές, 

σιδηροδρομικές, λιμενικές 

και αεροπορικές συνδέσεις

ΔΓ/ΔΑ
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Πίνακας 120: Αποτελέσματα που θα ήθελαν οι κάτοικοι της Περιφέρειας να έχουν οι δράσεις 

του Περιφερειακού Επιχειρησιακού Προγράμματος – ΕΣΠΑ 2014 – 2020 για τον 

τόπο τους ανά φύλο και ηλικιακή ομάδα 

  Σύνολο 
Φύλο Ηλικία 

Γυναίκες Άνδρες 17-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ 

Να αυξηθεί η 
απασχόληση 35,1% 31,0% 38,6% 4,5% 13,0% 42,9% 33,3% 41,7% 42,9% 

Να βελτιωθεί η 
ποιότητα ζωής 32,5% 30,3% 34,1% 83,7% 25,0% 28,6% 31,6% 33,3% 21,4% 

Να ενισχυθούν 
Παιδεία - Υγεία 18,2% 29,6% 9,1% 4,0% 12,5% 23,8% 24,1% 25,0% 7,1% 
Να βελτιωθούν οι 
οδικές, 
σιδηροδρομικές, 
λιμενικές και 
αεροπορικές 
συνδέσεις 13,0% 6,1% 18,2% 3,5% 37,5% 4,8% 10,9% 0,0% 28,6% 

ΔΓ/ΔΑ 1,3% 3,0% 0,0% 4,3% 12,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

Οι άνδρες σε μεγαλύτερο βαθμό σε σχέση με τις γυναίκες επιθυμούν να αυξηθεί η απασχόληση 

ιδιαίτερα στην ηλικιακή ομάδα 35-44 και 65+ ετών. Η συντριπτική πλειοψηφία των νέων 

ηλικίας 17-24 ετών επιθυμεί να βελτιωθεί η ποιότητα ζωής . Το 37,5% της ηλικιακής ομάδας 25-

34 ετών δίνει προτεραιότητα  στο να βελτιωθούν οι οδικές, σιδηροδρομικές, λιμενικές και 

αεροπορικές συνδέσεις. 

Πίνακας 121: Αποτελέσματα που θα ήθελαν οι κάτοικοι της Περιφέρειας να έχουν οι δράσεις 

του Περιφερειακού Επιχειρησιακού Προγράμματος – ΕΣΠΑ 2014 – 2020 για τον 

τόπο τους ανά επίπεδο εκπαίδευσης 

  Σύνολο 
Εκπαίδευση 

Τριτοβάθμια Δευτεροβάθμια Πρωτοβάθμια 

Να αυξηθεί η 
απασχόληση 35,1% 40,9% 30,5% 0,0% 
Να βελτιωθεί η ποιότητα 
ζωής 32,5% 29,6% 35,0% 47,7% 
Να ενισχυθούν Παιδεία - 
Υγεία 18,2% 17,6% 18,2% 24,8% 
Να βελτιωθούν οι οδικές, 
σιδηροδρομικές, 
λιμενικές και 
αεροπορικές συνδέσεις 13,0% 9,8% 16,2% 27,5% 

ΔΓ/ΔΑ 1,3% 2,2% 0,0% 0,0% 
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Το 40,9% των αποφοίτων της τριτοβάθμιας εκπαίδευσης επιθυμεί να αυξηθεί η απασχόληση, 

ενώ η πλειοψηφία των αποφοίτων της δευτεροβάθμιας και πρωτοβάθμιας εκπαίδευσης 

επιθυμούν να βελτιωθεί η ποιότητα ζωής (35,0% και 47,7% αντίστοιχα) .
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Πίνακας 122: Αποτελέσματα που θα ήθελαν οι κάτοικοι της Περιφέρειας να έχουν οι δράσεις του Περιφερειακού Επιχειρησιακού Προγράμματος – 

ΕΣΠΑ 2014 – 2020 για τον τόπο τους ανά τύπο απασχόλησης 

  Σύνολο 

Δραστηριότητα 

Εργοδότης /    
Αυτοαπασχολούμενος 

/ Επιχειρηματίας 

Μισθωτός 
Δημοσίου 

Μισθωτός 
Ιδ. Τομέα 

Συνταξιούχος Νοικοκυρά Σπουδαστής/Φοιτητής Άνεργος Άλλο 

Να αυξηθεί η 
απασχόληση 35,1% 21,7% 25,6% 39,3% 53,0% 25,8% - 50,8% 97,0% 

Να βελτιωθεί η 
ποιότητα ζωής 32,5% 34,0% 38,2% 33,5% 32,9% 25,7% - 25,3% 0,0% 

Να ενισχυθούν 
Παιδεία - Υγεία 18,2% 14,6% 36,1% 21,1% 6,2% 48,5% - 23,9% 0,0% 
Να βελτιωθούν οι 
οδικές, 
σιδηροδρομικές, 
λιμενικές και 
αεροπορικές 
συνδέσεις 13,0% 29,7% 0,0% 0,0% 7,9% 0,0% - 0,0% 0,0% 

ΔΓ/ΔΑ 1,3% 0,0% 0,0% 6,0% 0,0% 0,0% - 0,0% 3,0% 

Οι ερωτηθέντες που δήλωσαν άλλο τύπο απασχόλησης και οι άνεργοι σε ποσοστό 97,0% και 50,8% αντίστοιχα δήλωσαν ότι επιθυμούν περισσότερο 

να αυξηθεί η απασχόληση. Προτεραιότητα για τους δημοσίους υπαλλήλους και τους επιχειρηματίες είναι να βελτιωθεί η ποιότητα ζωής ενώ για τις 

νοικοκυρές να ενισχυθούν η παιδεία και η υγεία. Οι Σπουδαστές/Φοιτητές δεν εμφανίζονται καθώς όλοι τους δήλωσαν πως δε γνωρίζουν το 

Περιφερειακό Επιχειρησιακό Πρόγραμμα-ΕΣΠΑ 2014 – 2020 της Περιφέρειας Πελοποννήσου.
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Πίνακας 123: Αποτελέσματα που θα ήθελαν οι κάτοικοι της Περιφέρειας να έχουν οι δράσεις 

του Περιφερειακού Επιχειρησιακού Προγράμματος – ΕΣΠΑ 2014 – 2020 για τον 

τόπο τους ανά τόπο κατοικίας 

  Σύνολο 

Κατοικία 

Π.Ε. 
Αργολίδας 

Π.Ε. 
Αρκαδίας 

Π.Ε. 
Κορινθίας 

Π.Ε. 
Λακωνίας 

Π.Ε. 
Μεσσηνίας 

Να αυξηθεί η 
απασχόληση 35,1% 25,7% 39,4% 60,4% 35,3% 31,3% 
Να βελτιωθεί η 
ποιότητα ζωής 32,5% 30,7% 44,8% 12,0% 0,0% 41,6% 
Να ενισχυθούν Παιδεία - 
Υγεία 18,2% 24,2% 15,9% 11,4% 33,2% 13,1% 
Να βελτιωθούν οι 
οδικές, σιδηροδρομικές, 
λιμενικές και 
αεροπορικές συνδέσεις 13,0% 13,8% 0,0% 16,2% 31,6% 14,0% 

ΔΓ/ΔΑ 1,3% 5,5% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

Οι 6 στους 10 κατοίκους της Π.Ε. Κορινθίας δήλωσαν  ότι επιθυμούν περισσότερο να αυξηθεί η 

απασχόληση. Η απασχόληση αποτελεί προτεραιότητα και για τους κατοίκους  της Π.Ε. Λακωνίας 

σε ποσοστό 35,3% με αμέσως επόμενη την ενίσχυση της παιδείας και της υγείας. Να βελτιωθεί 

η ποιότητα ζωής επιθυμούν περισσότερο οι κάτοικοι της Π.Ε. Μεσσηνίας και της Π.Ε. Αργολίδας.
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ΕΡ.18 
Σε ποιους τομείς πιστεύετε ότι θα έπρεπε να εστιασθεί το Περιφερειακό Επιχειρησιακό 

Πρόγραμμα – ΕΣΠΑ 2014-2020 ώστε να περιορίσει τις επιπτώσεις   από την κρίση; 

Διάγραμμα 24: Τομείς στους οποίους οι κάτοικοι της Περιφέρειας πιστεύουν ότι θα έπρεπε να 

εστιασθεί το Περιφερειακό Επιχειρησιακό Πρόγραμμα – ΕΣΠΑ 2014-2020 ώστε 

να περιορίσει τις επιπτώσεις   από την κρίση 

 

Αντανακλώντας το μοτίβο των απαντήσεων σε προηγούμενο ερώτημα για το μεγαλύτερο 

πρόβλημα της περιοχής, η  Στήριξη απασχόλησης/Αντιμετώπιση της Ανεργίας και τα Έργα 

Υποδομών αποτελούν τις σχεδόν εξίσου σημαντικότερες προτεραιότητες για την περιοχή, με τις 

γυναίκες να στηρίζουν περισσότερο την Αντιμετώπιση της ανεργίας και τους αντρες τα Έργα 

υποδομών. 

Ακολουθεί η συσχέτιση της ερώτησης με τα δημογραφικά χαρακτηριστικά των ερωτώμενων.

29,9%

28,6%

22,1%

16,9%

1,3%

1,3%

Στήριξη απασχόλησης / 

Αντιμετώπιση ανεργίας

Έργα υποδομών

Επιχειρηματικότητα

Ανάπτυξη έρευνας και 

καινοτομίας

Άλλο

ΔΓ/ΔΑ
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Πίνακας 124: Τομείς στους οποίους οι κάτοικοι της Περιφέρειας πιστεύουν ότι θα έπρεπε να 

εστιασθεί το Περιφερειακό Επιχειρησιακό Πρόγραμμα – ΕΣΠΑ 2014-2020 ώστε 

να περιορίσει τις επιπτώσεις   από την κρίση ανά φύλο και ηλικιακή ομάδα 

  Σύνολο 
Φύλο Ηλικία 

Γυναίκες Άνδρες 17-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ 
Στήριξη 
απασχόλησης / 
Αντιμετώπιση 
ανεργίας 29,9% 41,2% 20,9% 50,0% 15,1% 19,0% 28,0% 38,5% 42,9% 

Έργα υποδομών 28,6% 20,6% 34,9% 0,0% 27,8% 28,6% 33,1% 30,8% 28,6% 

Επιχειρηματικότητα 22,1% 17,6% 25,6% 0,0% 28,6% 33,3% 16,9% 15,4% 21,4% 

Ανάπτυξη έρευνας 
και καινοτομίας 16,9% 17,6% 16,3% 40,0% 13,7% 14,3% 22,0% 15,4% 7,1% 

Άλλο 1,3% 0,0% 2,3% 5,0% 0,0% 4,8% 0,0% 0,0% 0,0% 

ΔΓ/ΔΑ 1,3% 2,9% 0,0% 5,0% 14,8% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

Οι γυναίκες πιστεύουν ότι το Περιφερειακό Επιχειρησιακό Πρόγραμμα – ΕΣΠΑ 2014-2020 θα 

έπρεπε να εστιασθεί στη στήριξη της απασχόλησης / αντιμετώπιση της ανεργίας ώστε να 

περιορίσει τις επιπτώσεις  από την κρίση. Τις απασχολεί όμως και ο τομέας της 

επιχειρηματικότητας ιδίως την ηλικιακή ομάδα 25-44 ετών. Οι άνδρες θεωρούν ότι το ΠΕΠ θα 

έπρεπε να εστιαστεί κυρίως στα έργα υποδομών, ωστόσο εστιάζουν και στον τομέα της 

ανάπτυξης έρευνας και καινοτομίας ιδίως σ την ηλικιακή ομάδα 17-24 ετών. 

Πίνακας 125: Τομείς στους οποίους οι κάτοικοι της Περιφέρειας πιστεύουν ότι θα έπρεπε να 

εστιασθεί το Περιφερειακό Επιχειρησιακό Πρόγραμμα – ΕΣΠΑ 2014-2020 ώστε 

να περιορίσει τις επιπτώσεις   από την κρίση ανά επίπεδο εκπαίδευσης 

  Σύνολο 
Εκπαίδευση 

Τριτοβάθμια Δευτεροβάθμια Πρωτοβάθμια 

Στήριξη απασχόλησης / 
Αντιμετώπιση ανεργίας 29,9% 25,7% 30,4% 74,2% 

Έργα υποδομών 28,6% 24,6% 38,8% 0,0% 

Επιχειρηματικότητα 22,1% 24,6% 17,6% 25,8% 

Ανάπτυξη έρευνας και 
καινοτομίας 16,9% 20,7% 13,1% 0,0% 

Άλλο 1,3% 2,2% 0,0% 0,0% 

ΔΓ/ΔΑ 1,3% 2,2% 0,0% 0,0% 

Οι ερωτηθέντες απόφοιτοι της πρωτοβάθμιας εκπαίδευσης στην πλειοψηφία τους (74,2%) 

πιστεύουν ότι το Περιφερειακό Επιχειρησιακό Πρόγραμμα – ΕΣΠΑ 2014-2020 θα έπρεπε να 
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εστιασθεί στη στήριξη της απασχόλησης / αντιμετώπιση της ανεργίας ώστε να περιορίσει τις 

επιπτώσεις   από την κρίση, ενώ οι απόφοιτοι της δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης ότι πρέπει να 

εστιαστεί σε έργα υποδομών σε ποσοστό 38,8%. Οι απαντήσεις των αποφοίτων της 

τριτοβάθμιας εκπαίδευσης κατανεμήθηκαν και στους τέσσερις προτεινόμενους τομείς. 
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Πίνακας 126: Τομείς στους οποίους οι κάτοικοι της Περιφέρειας πιστεύουν ότι θα έπρεπε να εστιασθεί το Περιφερειακό Επιχειρησιακό Πρόγραμμα 

– ΕΣΠΑ 2014-2020 ώστε να περιορίσει τις επιπτώσεις   από την κρίση ανά τύπο απασχόλησης 

  Σύνολο 

Δραστηριότητα 

Εργοδότης /    
Αυτοαπασχολούμενος 

/ Επιχειρηματίας 

Μισθωτός 
Δημοσίου 

Μισθωτός 
Ιδ. Τομέα 

Συνταξιούχος Νοικοκυρά Σπουδαστής/Φοιτητής Άνεργος Άλλο 

Στήριξη απασχόλησης / 
Αντιμετώπιση ανεργίας 29,9% 30,2% 20,0% 23,7% 53,5% 22,1% - 22,6% 0,0% 

Έργα υποδομών 28,6% 27,2% 44,9% 31,9% 15,0% 0,0% - 50,8% 48,9% 

Επιχειρηματικότητα 22,1% 21,3% 11,7% 16,7% 23,6% 51,9% - 26,6% 51,1% 

Ανάπτυξη έρευνας και 
καινοτομίας 16,9% 17,7% 23,4% 22,2% 7,9% 26,0% - 0,0% 0,0% 

Άλλο 1,3% 3,5% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% - 0,0% 0,0% 

ΔΓ/ΔΑ 1,3% 0,0% 0,0% 5,6% 0,0% 0,0% - 0,0% 0,0% 

Οι συνταξιούχοι επιθυμούν περισσότερο από τους ερωτώμενους των άλλων κατηγοριών απασχόλησης σε ποσοστό 71,3% να εστιαστεί το 

Περιφερειακό Επιχειρησιακό Πρόγραμμα – ΕΣΠΑ 2014-2020 στη στήριξη της απασχόλησης / αντιμετώπιση της ανεργίας ώστε να περιορίσει τις 

επιπτώσεις  από την κρίση. Οι νοικοκυρές πάλι καθώς και οι ερωτηθέντες που δήλωσαν άλλο τύπο απασχόλησης πιστεύουν ότι πρέπει να εστιαστεί 

στην επιχειρηματικότητα (51,9% και 51,1% αντίστοιχα). Τέλος οι άνεργοι και οι μισθωτοί του δημόσιου και του ιδιωτικού τομέα πιστεύουν ότι το 

ΠΕΠ Πελοποννήσου πρέπει να εστιαστεί σε έργα υποδομών. Οι Σπουδαστές/Φοιτητές δεν εμφανίζονται καθώς όλοι τους δήλωσαν πως δε γνωρίζουν 

το Περιφερειακό Επιχειρησιακό Πρόγραμμα-ΕΣΠΑ 2014 – 2020 της Περιφέρειας Πελοποννήσου.
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Πίνακας 127: Τομείς στους οποίους οι κάτοικοι της Περιφέρειας πιστεύουν ότι θα έπρεπε να 

εστιασθεί το Περιφερειακό Επιχειρησιακό Πρόγραμμα – ΕΣΠΑ 2014-2020 ώστε 

να περιορίσει τις επιπτώσεις   από την κρίση ανά τόπο κατοικίας 

  Σύνολο 

Κατοικία 

Π.Ε. 
Αργολίδας 

Π.Ε. 
Αρκαδίας 

Π.Ε. 
Κορινθίας 

Π.Ε. 
Λακωνίας 

Π.Ε. 
Μεσσηνίας 

Στήριξη απασχόλησης / 
Αντιμετώπιση ανεργίας 29,9% 41,4% 31,1% 12,5% 33,9% 24,8% 

Έργα υποδομών 28,6% 26,9% 21,6% 52,1% 23,5% 29,5% 

Επιχειρηματικότητα 22,1% 21,2% 31,9% 0,0% 0,0% 29,1% 

Ανάπτυξη έρευνας και 
καινοτομίας 16,9% 4,9% 9,8% 35,4% 42,6% 16,7% 

Άλλο 1,3% 0,0% 5,6% 0,0% 0,0% 0,0% 

ΔΓ/ΔΑ 1,3% 5,6% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

Οι κάτοικοι της Π.Ε. Αργολίδας σε ποσοστό 41,4% πιστεύουν ότι το Περιφερειακό 

Επιχειρησιακό Πρόγραμμα – ΕΣΠΑ 2014-2020 θα έπρεπε να εστιαστεί στη στήριξη της 

απασχόλησης / αντιμετώπιση της ανεργίας ώστε να περιορίσει τις επιπτώσεις  από την κρίση. 

Οι κάτοικοι της Π.Ε. Αρκαδίας θεωρούν ότι θα έπρεπε να εστιαστεί στην επιχειρηματικότητα 

(31,9%), οι κάτοικοι της Π.Ε. Κορινθίας  και της Π.Ε. Μεσσηνίας ότι θα έπρεπε να εστιαστεί σε 

έργα υποδομών (52,1% και 29,5% αντίστοιχα), οι κάτοικοι της Π.Ε. Λακωνίας ότι πρέπει να 

εστιαστεί  στην ανάπτυξη έρευνας και καινοτομίας (42,6%).
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ΕΡ.19 Πόσο ικανοποιημένοι είστε από το έργο και την εικόνα της Περιφέρειας Πελοποννήσου; 

Διάγραμμα 25: Βαθμός ικανοποίησης από το έργο και την εικόνα της Περιφέρειας Πελοποννήσου 

 

Αρνητικό το  ισοζύγιο θετικής /αρνητικής γνώμης από το έργο και την εικόνα της Περιφέρειας 

Πελοποννήσου, με τις μεγαλύτερες ηλικίες να εκφράζουν πιο έντονα τη δυσαρέσκειά τους, 

κυρίως στην Περιφερειακή Ενότητα Κορινθίας και Μεσσηνίας. 

Ακολουθεί η συσχέτιση του βαθμού ικανοποίησης του έργου και της εικόνας της Περιφέρειας 

Πελοποννήσου με τα δημογραφικά χαρακτηριστικά των ερωτώμενων.

3,3%

22,4%

18,4%

26,4%

26,8%

2,7%

Πολύ

Αρκετά

Ούτε-ούτε (αυθ.)

Λίγο

Καθόλου

ΔΓ/ΔΑ
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Πίνακας 128: Βαθμός ικανοποίησης από το έργο και την εικόνα της Περιφέρειας Πελοποννήσου  

ανά φύλο και ηλικιακή ομάδα 

  Σύνολο 
Φύλο Ηλικία 

Γυναίκες Άνδρες 17-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ 

Πολύ 3,3% 4,2% 2,5% 6,5% 1,9% 6,1% 2,5% 2,5% 2,4% 

Αρκετά 22,4% 18,9% 25,8% 29,0% 17,3% 34,8% 24,1% 21,3% 17,8% 

Ούτε-ούτε (αυθ) 18,4% 18,1% 18,8% 35,5% 25,0% 18,2% 16,5% 15,0% 16,0% 

Λίγο 26,4% 29,8% 22,9% 16,1% 34,6% 19,7% 36,7% 28,8% 22,5% 

Καθόλου 26,8% 25,2% 28,3% 12,9% 17,3% 15,2% 19,0% 30,0% 39,1% 

ΔΓ/ΔΑ 2,7% 3,8% 1,7% 0,0% 3,8% 6,1% 1,3% 2,5% 2,4% 

Τόσο οι γυναίκες σε ποσοστό 55,5% όσο και οι άνδρες σε ποσοστό 51,2% δήλωσαν μη 

ικανοποιημένοι από το έργο και την εικόνα της Περιφέρειας Πελοποννήσου ειδικότερα των 

ηλικιακών ομάδων 55-64 (58,8%) και 65+ ετών (61,6%). Ικανοποιημένοι από το έργο και την 

εικόνα της Περιφέρειας Πελοποννήσου  εμφανίζονται οι ερωτηθέντες της ηλικιακής ομάδας 35-

44 ετών σε ποσοστό 40,9%. 

Πίνακας 129: Βαθμός ικανοποίησης από το έργο και την εικόνα της Περιφέρειας Πελοποννήσου 

ανά επίπεδο εκπαίδευσης 

  Σύνολο 
Εκπαίδευση 

Τριτοβάθμια Δευτεροβάθμια Πρωτοβάθμια 

Πολύ 3,3% 2,9% 3,4% 4,4% 

Αρκετά 22,4% 26,4% 20,3% 17,6% 

Ούτε-ούτε (αυθ) 18,4% 20,0% 16,9% 17,8% 

Λίγο 26,4% 26,2% 30,0% 18,7% 

Καθόλου 26,8% 21,5% 26,7% 39,4% 

ΔΓ/ΔΑ 2,7% 3,1% 2,7% 2,0% 

Περισσότερο δυσαρεστημένοι από το έργο και την εικόνα της Περιφέρειας Πελοποννήσου 

εμφανίζονται οι απόφοιτοι της πρωτοβάθμιας εκπαίδευσης σε ποσοστό 58,1% ενώ λιγότερο 

δυσαρεστημένοι είναι οι απόφοιτοι της τριτοβάθμιας εκπαίδευσης  σε ποσοστό 47,7%.
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Πίνακας 130: Βαθμός ικανοποίησης από το έργο και την εικόνα της Περιφέρειας Πελοποννήσου ανά τύπο απασχόλησης 

  Σύνολο 

Δραστηριότητα 

Εργοδότης /    
Αυτοαπασχολούμενος 

/ Επιχειρηματίας 

Μισθωτός 
Δημοσίου 

Μισθωτός 
Ιδ. Τομέα 

Συνταξιούχος Νοικοκυρά Σπουδαστής/Φοιτητής Άνεργος Άλλο 

Πολύ 3,3% 3,1% 0,0% 3,5% 4,1% 2,6% - 6,6% 0,0% 

Αρκετά 22,4% 22,8% 18,8% 27,0% 18,6% 19,5% - 24,3% 20,8% 

Ούτε-ούτε (αυθ) 18,4% 18,1% 25,3% 19,8% 15,6% 11,2% - 21,0% 60,2% 

Λίγο 26,4% 31,8% 40,7% 24,6% 23,0% 22,3% - 24,3% 19,0% 

Καθόλου 26,8% 23,6% 12,5% 19,7% 35,4% 41,9% - 20,8% 0,0% 

ΔΓ/ΔΑ 2,7% 0,7% 2,7% 5,4% 3,3% 2,4% - 3,0% 0,0% 

Δυσαρεστημένοι από το έργο και την εικόνα της Περιφέρειας Πελοποννήσου εμφανίζονται  να είναι οι ερωτηθέντες όλων των τύπων απασχόλησης 

με το μεγαλύτερο ποσοστό  απαντήσεων «λίγο» και «καθόλου» να καταγράφεται στις νοικοκυρές (64,2%), στους συνταξιούχους (58,4%) και στους 

επιχειρηματίες (55,4%).  

Οι Σπουδαστές/Φοιτητές δεν εμφανίζονται καθώς όλοι τους δήλωσαν πως δε γνωρίζουν το Περιφερειακό Επιχειρησιακό Πρόγραμμα-ΕΣΠΑ 2014 – 

2020 της Περιφέρειας Πελοποννήσου.



1ο Παραδοτέο 
του έργου «1η Αξιολόγηση της Στρατηγικής Επικοινωνίας του ΕΠ “Πελοπόννησος”» 

     
 

 

 
  

                                                        Με τη συγχρηματοδότηση της Ελλάδας και της Ευρωπαϊκής Ένωσης 

154 
 

Πίνακας 131: Βαθμός ικανοποίησης από το έργο και την εικόνα της Περιφέρειας Πελοποννήσου 

ανά τόπο κατοικίας 

  Σύνολο 

Κατοικία 

Π.Ε. 
Αργολίδας 

Π.Ε. 
Αρκαδίας 

Π.Ε. 
Κορινθίας 

Π.Ε. 
Λακωνίας 

Π.Ε. 
Μεσσηνίας 

Πολύ 3,3% 7,0% 2,1% 2,5% 0,0% 2,7% 

Αρκετά 22,4% 12,4% 27,7% 26,2% 28,5% 23,1% 

Ούτε-ούτε (αυθ) 18,4% 15,9% 22,4% 10,6% 32,7% 16,8% 

Λίγο 26,4% 34,8% 18,4% 23,1% 22,3% 27,5% 

Καθόλου 26,8% 25,5% 24,5% 35,3% 16,5% 28,5% 

ΔΓ/ΔΑ 2,7% 4,3% 4,8% 2,3% 0,0% 1,3% 

Σε γενικές γραμμές οι κάτοικοι όλων των Περιφερειακών Ενοτήτων είναι δυσαρεστημένοι από 

το έργο και την εικόνα της Περιφέρειας Πελοποννήσου. Περισσότερο δυσαρεστημένοι 

εμφανίζονται να είναι οι κάτοικοι των Π.Ε. Αργολίδας (60,3%) και Π.Ε. Κορινθίας (58,4%). 
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1.3 Συμπεράσματα 
 

Με βάση την  έρευνα πεδίου που παρουσιάζεται αναλυτικά στα προηγούμενα καθώς και την 

γενική επισκόπηση των ενεργειών δημοσιότητας όπως αυτές προκύπτουν από την υλοποίηση 

ενεργειών της αρμόδιας  Ε.Υ.Δ.  διατυπώνονται στη συνέχεια τα συμπεράσματα του Αναδόχου 

αναφορικά με το βαθμό διείσδυσης και αναγνωρισιμότητας του Ε.Π. «Πελοπόννησος», ως 

αποτέλεσμα της εφαρμογής της επικοινωνιακής στρατηγικής και των δράσεων πληροφόρησης 

και δημοσιότητας που έχει υλοποιήσει η Ε.Υ.Δ. ΕΠ Περιφέρειας Πελοποννήσου στο ευρύ κοινό. 

Όσον αφορά το στόχο Β της Επικοινωνίας, δηλ. το ευρύ κοινό,  σημειώνεται ότι έχει σημασία το 

μήνυμα να είναι απλό και κατανοητό, το λογότυπο να συνδέεται και να παραπέμπει στο ΕΣΠΑ 

2014-2020 και να γίνεται κατανοητό στους πολίτες ότι η Ευρωπαϊκή Ένωση συγχρηματοδοτεί 

μαζί με την Ελλάδα συγκεκριμένα μεγάλα έργα υποδομής. 

Αναλυτικότερα σε σχέση με την υλοποίηση των λειτουργικών  βημάτων που θέτει ο Κανονισμός 

για την Π & Δ: 

 Δημιουργήθηκε η «εταιρική ταυτότητα» (σήμα, λογότυπο, κεντρικό μήνυμα) του ΠΕΠ 

Πελοποννήσου 2014-20 σύμφωνα με τις προδιαγραφές που θέτει ο Κανονισμός για της 

δράσεις Π&Δ. 

Το λογότυπο απεικονίζει μαίανδρο, ο οποίος περιλαμβάνει το μικρό ελληνικό γράμμα π που 

παραπέμπει στο ΠΕΠ Πελοποννήσου, ενώ το κεντρικό μήνυμα είναι «Ανοίγουμε προοπτικές  

– χτίζουμε το μέλλον» 

 Το λογότυπο  εφαρμόστηκε σε ικανοποιητικό βαθμό σε όλα τα μέσα και τις μορφές 

προβολής του ΠΕΠ Πελοποννήσου. 
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 Το Κεντρικό Μήνυμα της εκστρατείας δημοσιότητας κατά τη διάρκεια υλοποίησης του ΠΕΠ 

Πελοποννήσου 2014-2020 «ανοίγουμε προοπτικές - χτίζουμε το μέλλον»  χρησιμοποιείται 

ευρέως στην επικοινωνία. 

Ο σχεδιασμός και η εφαρμογή ενεργειών Δημοσιότητας και Προβολής του Επιχειρησιακού 

Προγράμματος στο σύνολό του, που στοχεύουν στην ενημέρωση της κοινής γνώμης, εκτιμάται 

ως σχετικά  αποτελεσματικός, όπως προκύπτει από την έρευνα κοινού που παρουσιάστηκε 

αναλυτικά σε προηγούμενη ενότητα. Τα βασικά ευρήματα οδηγούν στο συμπέρασμα ότι παρόλο 

που το ευρύ κοινό δεν φαίνεται να γνωρίζει με ακρίβεια τη δομή του ΠΕΠ και τον τρόπο 

λειτουργίας του, όμως είναι σε αυτό γνωστό ότι η Ευρωπαϊκή Ένωση και η χώρα μέσω του ΕΣΠΑ 

συγχρηματοδοτούν σημαντικά έργα υποδομής και καλύπτουν βασικές ανάγκες της 

Περιφέρειας. 

Άλλωστε η ενημέρωση για το ΠΕΠ Πελοποννήσου, εντάσσεται στο πλαίσιο της ολοκληρωμένης 

Εθνικής Στρατηγικής για τη δημοσιότητα του ΕΣΠΑ, και οι δράσεις που υλοποιούνται σε εθνικό 

επίπεδο, αποδεικνύεται ότι δρουν πολλαπλασιαστικά στο ευρύ κοινό. 

Συμπεράσματα για την  μέχρι σήμερα εξέλιξη των δράσεων επικοινωνίας 

Προκειμένου να εξαχθούν συμπεράσματα για την υλοποίηση της δημοσιότητας του ΠΕΠ 

Πελοποννήσου θα πρέπει να λάβουμε υπόψη μας τα ακόλουθα δεδομένα που έλαβαν χώρα κατά 

τη διάρκεια της έως τώρα υλοποίησης των έργων της Προγραμματικής Περιόδου 2014-20. 

Α. Μεγάλο μέρος του ΠΕΠ Πελοποννήσου 2014-20 και ειδικότερα οι άξονες της «Έξυπνης 

Εξειδίκευσης» που αφορούν δράσεις κρατικών ενισχύσεων προς επιχειρήσεις, δεν έχουν 

ενεργοποιηθεί επαρκώς, ενώ η δημοσιότητα αυτών θα γίνεται μέσω Ενδιάμεσου Φορέα 

Διαχείρισης προς τις ομάδες  – στόχου δυνητικών δικαιούχων.  Με τον τρόπο αυτό μεγάλο μέρος 
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της ευθύνης δημοσιότητας και επικοινωνίας που αφορά στο ευρύ κοινό αφορά σε Ενδιάμεσους 

Φορείς Διαχείρισης και  δεν έχει ακόμα επαρκώς ενεργοποιηθεί. 

Β. Το τμήμα του ΠΕΠ Πελοποννήσου που υλοποιήθηκε με ευθύνη της ΕΥΔ, αφορά κυρίως σε 

μεγάλα έργα υποδομής στην Περιφέρεια. Έτσι η βασική ευθύνη σε σχέση με τη δημοσιότητα 

αφορούσε κυρίως την ενημέρωση και πληροφόρηση περιορισμένου αριθμού Τελικών 

Δικαιούχων μεταξύ των οποίων περιλαμβάνονται κυρίως οι Τεχνικές Υπηρεσίες της Τοπικής 

Αυτοδιοίκησης. 

Γ. Τα δύο πρώτα έτη του Προγράμματος 2014-2015  περιλάμβαναν ενέργειες προετοιμασίας 

τόσο του ΠΕΠ Πελοποννήσου, όσο και της πληροφόρησης και δημοσιότητας. 

Δ. Το  τρέχον έτος στη χώρα υπήρξαν πολλές εκλογικές περίοδοι, τόσο προγραμματισμένες για 

την τοπική και περιφερειακή αυτοδιοίκηση και την ευρωβουλή  όσο και έκτακτες εθνικές 

εκλογές, γεγονός που  καθυστερεί εύλογα ,την υλοποίηση δράσεων δημοσιότητας στο ευρύ 

κοινό. 

Ε. Η αποτελεσματικότητα των δράσεων που διενήργησε η ΕΥΔ αξιολογείται μέσω της 

διενέργειας στοχευμένων ερευνών που περιλαμβάνουν δειγματοληπτική έρευνα στο ευρύ κοινό. 

Επειδή η παρούσα έρευνα είναι η πρώτη έρευνα που ανατίθεται για τη δημοσιότητα, εκ των 

πραγμάτων θα πρέπει να θεωρηθεί ως έρευνα βάσης για τη δημοσιότητα. 

Διάχυση Πληροφόρησης – Πολλαπλασιαστικότητα 

Η πολλαπλασιαστικότητα των αποτελεσμάτων, με βάση την έρευνα πεδίου στο ευρύ κοινό 

καταδεικνύει ότι έχει λειτουργήσει η επικοινωνία στο επίπεδο των κοινών κανόνων σε όλα τα 

Επιχειρησιακά Προγράμματα του ΕΣΠΑ.  
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Το ΕΣΠΑ και τα έργα που συμπεριλαμβάνονται σε αυτό είναι γνωστά στο ευρύ κοινό, χωρίς να 

είναι πάντα σαφής η δομή του. Το μεγαλύτερο ποσοστό των ερωτώμενων στο ευρύ κοινό δεν 

γνωρίζει ποια είναι τα Επιχειρησιακά Τομεακά και Επιχειρησιακά Προγράμματα και με ποιόν 

τρόπο ακριβώς γίνεται η εφαρμογή τους.  

Θα ήταν σκόπιμο να γίνει μια συνολική προσπάθεια για την Πληροφόρηση και Δημοσιότητα  με 

την αξιοποίηση και ευρεία δημοσιότητα «καλών παραδειγμάτων» και «βέλτιστων πρακτικών» 

από τη μέχρι σήμερα υλοποίηση των δράσεων του ΠΕΠ Πελοποννήσου 2014-2020 προς το ευρύ 

κοινό (Στόχος Β). 

Επισημάνσεις - παρατηρήσεις 

Ολοκληρώνοντας την  έρευνα κοινού κρίνεται σκόπιμο να παραθέσουμε ενδεικτικά ορισμένες 

παρατηρήσεις  – επισημάνσεις για τον καλύτερο σχεδιασμό, προγραμματισμό / προετοιμασία 

και υλοποίηση των δράσεων Π & Δ.  Αναλυτικότερα: 

Αυτή είναι η πρώτη έρευνα κοινού που υλοποιείται για το ΠΕΠ Πελοποννήσου. Εκ των 

πραγμάτων λοιπόν τα ευρήματα της έρευνας αποτελούν τις τιμές βάσης για μελλοντικές 

έρευνες. Οι έρευνες αυτές, θα πρέπει να γίνονται σε τακτά χρονικά διαστήματα π.χ. ανά διετία, 

και να έχουν ερωτήματα αντίστοιχα με της αρχικής έρευνας για να υπάρχει συγκρισιμότητα των 

αποτελεσμάτων με τις μελλοντικές έρευνες. Επίσης, θα πρέπει να περιλαμβάνουν ερωτήσεις σε 

σχέση με τις δράσεις δημοσιότητας που υλοποιούνται στη διετία. 

Θα πρέπει να ληφθεί υπόψη ότι οι τηλεφωνικές έρευνες έχουν συγκεκριμένους περιορισμούς 

και χαρακτηριστικά. Σήμερα συνδέσεις σταθερής τηλεφωνίας χρησιμοποιούνται κυρίως από 

κατοίκους των απομακρυσμένων περιοχών, κατοίκους με χαμηλό εκπαιδευτικό επίπεδο, και 

ηλικιωμένους.  Η έμφαση που δόθηκε στην παρούσα χρονική περίοδο για πληροφόρηση μέσω 

του διαδικτύου και μέσω της ιστοσελίδας ήταν ικανοποιητική αλλά όχι και επαρκής  , καθώς  



1ο Παραδοτέο 
του έργου «1η Αξιολόγηση της Στρατηγικής Επικοινωνίας του ΕΠ “Πελοπόννησος”» 

     
 

 

 
  

                                                        Με τη συγχρηματοδότηση της Ελλάδας και της Ευρωπαϊκής Ένωσης 

159 
 

φαίνεται ότι οι ανωτέρω ομάδες δεν μπορούν να προσεγγιστούν μέσω της ηλεκτρονικής 

πληροφόρησης. Θα πρέπει να ληφθεί υπόψη,  όσο κι αν είναι παράδοξο,  ότι κάποιες περιοχές 

της Περιφέρειας ακόμη και σήμερα δεν έχουν πρόσβαση στο διαδίκτυο. Έτσι, η τηλεφωνική 

έρευνα εκτιμάται ότι καταγράφει,  τόσο στο σύνολο όσο και σε επιμέρους ομάδες πολύ χαμηλά 

ποσοστά αναγνωρισιμότητας, εφόσον η προσέγγιση για τη δημοσιότητα γίνεται περισσότερο 

μέσω του διαδικτύου και με ηλεκτρονικά μέσα. 

Οι εκστρατείες πληροφόρησης θα πρέπει να κάνουν χρήση πολλών μέσων, τα οποία 

περιλαμβάνουν από τηλεοπτικά μηνύματα έως άρθρα και ενημερωτικές εκπομπές στα τοπικά 

μέσα. Ιδιαίτερη αξία φαίνεται να έχουν με βάση και την αντίστοιχη εμπειρία εκδηλώσεις 

προβολής και δημοσιότητας που υποστηρίζονται από παράλληλες πολιτιστικές ή και 

ψυχαγωγικές εκδηλώσεις, είτε αυτές απευθύνονται στο γενικό κοινό είτε σε στοχευμένες 

ομάδες (νέοι, επιχειρηματίες, ευπαθείς ομάδες, ωφελούμενοι κοινωνικών δράσεων κλπ). Ο 

τελικός συνδυασμός και το βέλτιστο μίγμα θα μπορεί να διαμορφωθεί την αμέσως επόμενη 

περίοδο με στόχο την βελτίωση της  αναγνωρισιμότητα στο Ευρύ Κοινό. 

Θα πρέπει να δοθεί μεγάλη έμφαση στο επόμενο διάστημα στην ανάδειξη των ολοκληρωμένων 

έργων, αλλά και του συνολικού απολογισμού του Προγράμματος ΠΕΠ Πελοποννήσου, κατά τη 

φάση ολοκλήρωσης. Η πολιτική και οικονομική συγκυρία, οι καθυστερήσεις ενεργοποίησης 

δράσεων αλλά και ολοκλήρωσης εμβληματικών έργων δεν  έχουν δώσει μέχρι σήμερα τη 

δυνατότητα να υπάρχει εγκαίρως σαφής εικόνα των ολοκληρωμένων δράσεων, με αποτέλεσμα 

το σχετική υστέρηση της αναγνωρισιμότητας του ΠΕΠ Πελοποννήσου στο ευρύ κοινό. 

Η χρονική συγκυρία ευνοεί την ανάληψη πρωτοβουλιών επικοινωνίας και δημοσιότητας καθώς 

συνδέεται τόσο με την ανάληψη καθηκόντων των νέων Περιφερειακών αρχών όσο και κυρίως 

με την έναρξη της διαδικασίας σχεδιασμού της επόμενης προγραμματικής περιόδου και την 
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ευρεία διαβούλευση που αναμένεται να εξελιχθεί τους επόμενους μήνες με την συμμετοχή τόσο 

των τελικών δικαιούχων όσο και του γενικού κοινού. 
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2 ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 

2.1 Ερωτηματολόγιο έρευνας κοινού 

 

 

Καλημέρα σας / Καλησπέρα σας. Ονομάζομαι ……… και επικοινωνώ μαζί σας για λογαριασμό της 

εταιρείας ερευνών και δημοσκοπήσεων. Αυτές τις μέρες πραγματοποιούμε μία έρευνα κοινής γνώμης 

στην περιοχή σας για την Αξιολόγηση Δράσεων Πληροφόρησης και Δημοσιότητας του Περιφερειακού 

Επιχειρησιακού Προγράμματος Πελοποννήσου 2014 - 2020 και θα θέλαμε και τη δική σας άποψη. Η έρευνα 

είναι ανώνυμη και οι απαντήσεις θα παραμείνουν απολύτως εμπιστευτικές. Θα μπορούσατε να μας 

διαθέσετε λίγο από το χρόνο σας; 

 

 

ΕΡ.1 

 

Ποια θεωρείται ότι είναι τα σημαντικότερα προβλήματα που αντιμετωπίζει η Περιφέρεια 

Πελοποννήσου (2 ΕΠΙΛΟΓΕΣ) 

  1 
Ανεργία 

 

2 
Μεταφορές / Συγκοινωνίες 

 

3 
Επιχειρηματικότητα / Ανταγωνιστικότητα 

 

4 
Έλλειψη υποδομών σε θέματα πολιτισμού/αθλητισμού 

 

5 
Μεταναστευτικό / Προσφυγικό 

 

6 
Έλλειψη υποδομών κοινής ωφέλειας (ενέργεια, ύδρευση κ.λπ.) 

 

 
Άλλο (τι;) 

 

99 ΔΓ/ΔΑ  

 

 

 

Ερωτηματολόγιο Κοινού 

για την Αξιολόγηση Δράσεων Πληροφόρησης και Δημοσιότητας 

του Περιφερειακού Επιχειρησιακού Προγράμματος Πελοποννήσου 2014 - 2020 
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ΕΡ.2 

 

Γνωρίζετε το Περιφερειακό Επιχειρησιακό Πρόγραμμα-ΕΣΠΑ 2014-2020 της Περιφέρειας 

Πελοποννήσου;  

  1 
ΝΑΙ 

 

2 ΟΧΙ  ΠΑΝΕ ΣΤΗΝ ΕΡ.18  

99 ΔΓ/ΔΑ  

 

 

ΕΡ.3 

 

Πόσο καλά γνωρίζετε τους στόχους του Περιφερειακού Επιχειρησιακού Προγράμματος της 

Περιφέρειας Πελοποννήσου 2014-2020;  

  1 
Πολύ καλά 

 

2 Αρκετά καλά  

3 Ούτε-ούτε (αυθ.)  

4 Ελάχιστα  

5 Καθόλου  

99 ΔΑ  

 

 

 

 

ΕΡ.4 

 

Σκοπεύετε να αξιοποιήσετε τις δυνατότητες/επιχορηγήσεις του Περιφερειακού Επιχειρησιακού 

Προγράμματος-ΕΣΠΑ 2014-2020 της Περιφέρειας Πελοποννήσου στο πλαίσιο της επαγγελματικής 

σας δραστηριότητας;  

  1 
ΝΑΙ  ΚΑΝΕ ΤΙΣ ΕΠΟΜΕΝΕΣ 2 ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ 

 

2 ΟΧΙ  ΠΑΝΕ ΕΡ.5  

99 ΔΓ/ΔΑ  

 

 

 



1ο Παραδοτέο 
του έργου «1η Αξιολόγηση της Στρατηγικής Επικοινωνίας του ΕΠ “Πελοπόννησος”» 

     
 

 

 
  

                                                        Με τη συγχρηματοδότηση της Ελλάδας και της Ευρωπαϊκής Ένωσης 

163 
 

 

ΕΡ.4.1 

 

Σε ποιον τομέα υπάρχει πρόθεση για αξιοποίηση της επιχορήγησης του Περιφερειακού 

Επιχειρησιακού Προγράμματος-ΕΣΠΑ 2014-2020 της Περιφέρειας Πελοποννήσου;  

  1 
Έρευνα/Καινοτομία 

 

2 Μεταποίηση  

3 Παροχή υπηρεσιών  

4 Τουρισμός  

5 Κοινωνική Επιχειρηματικότητα  

6 Απασχόληση – Επιδότηση Θέσεων Εργασίας  

 Άλλο (τι;)  

99 ΔΓ/ΔΑ  

 

 

ΕΡ.4.2 

 

Ποιες είναι οι δυσκολίες που αντιμετωπίζετε σε ό,τι αφορά την αξιοποίηση των επιχορηγήσεων του 

Περιφερειακού Επιχειρησιακού Προγράμματος-ΕΣΠΑ 2014-2020 της Περιφέρειας Πελοποννήσου; 

(ΠΟΛΛΑΠΛΕΣ ΕΠΙΛΟΓΕΣ) 

  1 
Έλλειψη πληροφόρησης 

 

2 Έλλειψη ενδιαφέροντος  

3 Γραφειοκρατία  

4 Ύπαρξη εξαρτημένης εργασίας  

 Άλλο (τι;)  

99 ΔΓ/ΔΑ  

 

 

ΕΡ.5 

 

Ποια είναι η βασική πηγή πληροφόρησης για τις επιχορηγήσεις του Περιφερειακού Επιχειρησιακού 

Προγράμματος-ΕΣΠΑ 2014-2020 της Περιφέρειας Πελοποννήσου;  

  1 
ΜΜΕ (τηλεόραση, ραδιόφωνο, διαδίκτυο) 
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2 Τοπικός τύπος  

3 Ημερίδες Ενημέρωσης  

4 Αφίσες, Σημάνσεις  

5 Φίλοι και Γνωστοί  

 Άλλο (τι;)  

99 ΔΓ/ΔΑ  

 

 

 

ΕΡ.6 

 

Ποιο είναι το πιο γνωστό μεγάλο έργο που έχει χρηματοδοτηθεί από το Περιφερειακό Επιχειρησιακό 

Πρόγραμμα-ΕΣΠΑ της Περιφέρειας Πελοποννήσου 2014-2020;  

  1 
Κατασκευή – βελτίωση λιμένων 

 

2 Κατασκευή – βελτίωση δρόμων  

3 Κατασκευή – βελτίωση σχολείων  

4 Πολιτιστικές υποδομές  

5 Δομές Κοινωνικής Αλληλεγγύης  

6 Αστικές αναπλάσεις  

7 Κατασκευή – βελτίωση νοσοκομείων και μονάδων υγείας  

8 Κατασκευή – βελτίωση δικτύων ύδρευσης και άρδευσης  

9 Κατασκευή δικτύων αποχέτευσης και εγκαταστάσεων επεξεργασίας λυμάτων  

 Άλλο (τι;)  

99 ΔΓ/ΔΑ  

 

 

ΕΡ.7 

Είστε ικανοποιημένοι από τους τρόπους προβολής του Περιφερειακού Επιχειρησιακού Προγράμματος 

- ΕΣΠΑ Πελοποννήσου 2014 - 2020; 

  1 
Σίγουρα ναι 
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2 Μάλλον ναι  

3 Μάλλον όχι  

4 Σίγουρα όχι  

99 ΔΓ/ΔΑ  

 

 

ΕΡ.8 

 

Ποια είναι κατά τη γνώμη σας τα καλύτερα μέσα για την δική σας αποτελεσματικότερη ενημέρωση για 

τα προγράμματα του Περιφερειακού Επιχειρησιακού Προγράμματος -ΕΣΠΑ της Περιφέρειας 

Πελοποννήσου 2014-2020; (2 ΕΠΙΛΟΓΕΣ) 

  1 
Τηλεόραση – Ραδιόφωνο 

 

2 Έντυπη ενημέρωση  

3 Ημερίδες ενημέρωσης/Σεμινάρια  

4 Γραφείο ενημέρωσης στο Δήμο σας  

5 Ιστοσελίδα στο διαδίκτυο  

6 Μέσα κοινωνικής δικτύωσης  

7 Mobile apps (εφαρμογές κινητών)  

8 Live chat (ζωντανή συζήτηση μέσω διαδικτύου)  

9 Πενταψήφιο τηλέφωνο ενημέρωσης (call center)  

10 Ενημερωτικά δελτία (newsletters)  

11 Ευρεία ετήσια εκδήλωση ενημέρωσης κοινού  

 Άλλο (τι;)  

99 ΔΓ/ΔΑ  
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ΕΡ.9 

Ποιο θεωρείτε ότι είναι το αντιπροσωπευτικότερο σύμβολο ή μήνυμα του Περιφερειακού 

Επιχειρησιακού Προγράμματος Πελοποννήσου 2014-2020; 

  

1 
Το λογότυπο του ΕΣΠΑ 2014 – 2020 στο οποίο απεικονίζονται οι σημαίες της 

Ελλάδας και της Ε.Ε. και αναγράφεται η φράση «ανάπτυξη – εργασία – 

αλληλεγγύη» 

 

2 Το λογότυπο της Ειδικής Υπηρεσίας Διαχείρισης του Επιχειρησιακού 

Προγράμματος της Περιφέρειας  
 

99 ΔΓ/ΔΑ  

 

 

ΕΡ.10.1 

Πιστεύετε ότι οι συγχρηματοδοτούμενες παρεμβάσεις του Προγράμματος (τα έργα που υλοποιούνται 

μέσα από το Πρόγραμμα) συνεισφέρουν στην αύξηση της ελκυστικότητας της Περιφέρειας ως προς 

τις επενδύσεις; 

  1 
ΝΑΙ  ΚΑΝΕ ΤΗΝ ΕΠΟΜΕΝΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

2 ΟΧΙ  

99 ΔΓ/ΔΑ  

 

 

ΕΡ.10.2 Σε ποιο βαθμό; 

  1 
Πολύ 

 

2 Αρκετά  

3 Λίγο  

4 Καθόλου  

99 ΔΓ/ΔΑ  

 

 

ΕΡ.11.1 

Πιστεύετε ότι οι συγχρηματοδοτούμενες παρεμβάσεις του Προγράμματος (τα έργα που υλοποιούνται 

μέσα από το Πρόγραμμα) συνεισφέρουν στην αύξηση της ελκυστικότητας της Περιφέρειας ως 

τουριστικός προορισμός; 

  1 
ΝΑΙ  ΚΑΝΕ ΤΗΝ ΕΠΟΜΕΝΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 
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2 ΟΧΙ  

99 ΔΓ/ΔΑ  

 

 

ΕΡ.11.2 Σε ποιο βαθμό; 

  1 
Πολύ 

 

2 Αρκετά  

3 Λίγο  

4 Καθόλου  

99 ΔΓ/ΔΑ  

 

 

 

 

ΕΡ.12.1 

Πιστεύετε ότι οι συγχρηματοδοτούμενες παρεμβάσεις του Προγράμματος (τα έργα που υλοποιούνται 

μέσα από το Πρόγραμμα) συνεισφέρουν στην αύξηση της ελκυστικότητας της Περιφέρειας ως τόπος 

μόνιμης κατοικίας; 

  1 
ΝΑΙ  ΚΑΝΕ ΤΗΝ ΕΠΟΜΕΝΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

2 ΟΧΙ  

99 ΔΓ/ΔΑ  

 

 

ΕΡ.12.2 Σε ποιο βαθμό; 

  1 
Πολύ 

 

2 Αρκετά  

3 Λίγο  

4 Καθόλου  

99 ΔΓ/ΔΑ  
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ΕΡ.13.1 

Πιστεύετε ότι οι συγχρηματοδοτούμενες παρεμβάσεις του Προγράμματος (τα έργα που υλοποιούνται 

μέσα από το Πρόγραμμα) συνεισφέρουν στην ενίσχυση της εξωστρέφειας της Περιφέρειας; 

  1 
ΝΑΙ  ΚΑΝΕ ΤΗΝ ΕΠΟΜΕΝΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

2 ΟΧΙ  

99 ΔΓ/ΔΑ  

 

 

ΕΡ.13.2 Σε ποιο βαθμό; 

  1 
Πολύ 

 

2 Αρκετά  

3 Λίγο  

4 Καθόλου  

99 ΔΓ/ΔΑ  

 

 

ΕΡ.14.1 

Πιστεύετε ότι τα έργα του Προγράμματος συνεισφέρουν στον περιορισμό των ανισοτήτων μεταξύ των 

περιοχών της Περιφέρειας και στην κοινωνία της κάθε περιοχής;  

  1 
ΝΑΙ  ΚΑΝΕ ΤΗΝ ΕΠΟΜΕΝΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

2 ΟΧΙ  

99 ΔΓ/ΔΑ  

 

 

ΕΡ.14.2 Σε ποιο βαθμό; 

  1 
Πολύ 

 

2 Αρκετά  

3 Λίγο  
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4 Καθόλου  

99 ΔΓ/ΔΑ  

 

 

 

ΕΡ.15 

Αξιολογήστε την αποτελεσματικότητα των δράσεων του Περιφερειακού Επιχειρησιακού 

Προγράμματος Πελοποννήσου 2014 - 2020 στους ακόλουθους τομείς:  

  ΠΟΛΥ 

ΑΡΝΗΤΙΚΑ 
ΑΡΝΗΤΙΚΑ ΘΕΤΙΚΑ 

ΠΟΛΥ 

ΘΕΤΙΚΑ 

ΔΕΝ 

ΑΠΑΝΤΩ 

  1. Ποιότητα ζωής 1 2 3 4 99 

2. Υγεία και κοινωνική 

μέριμνα 
1 2 3 4 99 

3. Παιδεία και γενικά 

εκπαίδευση του πληθυσμού 
1 2 3 4 99 

4.Οικονομία/Ανταγωνιστικότ

ητα/Απασχόληση 
1 2 3 4 99 

5. Πολιτισμός και αθλητισμός 1 2 3 4 99 

6. Αντιμετώπιση της μείωσης 

του πληθυσμού της 

Περιφέρειας 

1 2 3 4 99 

7. Αστική ανάπτυξη – 

Ανάπλαση 
1 2 3 4 99 

 

 

ΕΡ.15 

Ποια είναι τα αποτελέσματα που θα θέλατε να έχουν οι δράσεις του Περιφερειακού Επιχειρησιακού 

Προγράμματος – ΕΣΠΑ 2014 – 2020  

Για εσάς προσωπικά 

  1 
Να αυξηθούν τα εισοδήματα μου 

 

2 Να έχω καλύτερες επαγγελματικές ευκαιρίες/αποκατάσταση  

3 Να βελτιωθεί η περιοχή της κατοικίας μου  

 Άλλο (τι;)  
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99 ΔΓ/ΔΑ  

 

 

ΕΡ.16 

Ποια είναι τα αποτελέσματα που θα θέλατε να έχουν οι δράσεις του Περιφερειακού Επιχειρησιακού 

Προγράμματος – ΕΣΠΑ 2014 – 2020  

Για τον τόπο σας 

  1 
Να αυξηθεί η απασχόληση 

 

2 Να βελτιωθεί η ποιότητα ζωής  

3 Να ενισχυθούν Παιδεία-Υγεία  

4 Να βελτιωθούν οι οδικές, σιδηροδρομικές, λιμενικές και αεροπορικές 

συνδέσεις 
 

 Άλλο (τι;)  

99 ΔΓ/ΔΑ  

 

 

 

 

ΕΡ.17 

Σε ποιους τομείς πιστεύετε ότι θα έπρεπε να εστιασθεί το Περιφερειακό Επιχειρησιακό Πρόγραμμα – 

ΕΣΠΑ 2014-2020 ώστε να βοηθήσει στην έξοδο από την κρίση; 

  1 
Έργα υποδομών 

 

2 Επιχειρηματικότητα  

3 Στήριξη απασχόλησης / Αντιμετώπιση ανεργίας  

4 Ανάπτυξη έρευνας και καινοτομίας  

 Άλλο (τι;)  

99 ΔΓ/ΔΑ  
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ΕΡ.18 Πόσο ικανοποιημένοι είστε από το έργο και την εικόνα της Περιφέρειας Πελοποννήσου; 

  1 
Πάρα πολύ 

 

2 Αρκετά  

3 Ούτε-ούτε (αυθ.)  

4 Λίγο  

5 Καθόλου  

99 ΔΓ/ΔΑ  

 

 

 

 

 

Δ.1 

 

Σε ποια από τις παρακάτω ηλικιακές ομάδες ανήκετε; 

;  1 
18-29 

50-59 4 

2 30-39 60+ 5 

3 40-49 ΔΑ 99 

 

 

Δ.2 

 

Φύλο: 

 

Άνδρας 
1 

Γυναίκα 2 

 

 

Δ.3 Θέση στην απασχόληση: 

  1 
Εργοδότης/Αυτοαπασχολούμενος/Επιχειρηματίας 

 

2 Μισθωτός δημόσιου τομέα  

ΔΗΜΟΓΡΑΦΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΡΩΤΩΜΕΝΟΥ 
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3 Μισθωτός ιδιωτικού τομέα   

4 Άνεργος  

5 Σπουδαστής/Φοιτητής  

6 Συνταξιούχος  

7 Οικιακά  

99 ΔΓ/ΔΑ  

 

 

Δ.4 Μορφωτικό επίπεδο: 

  1 
Διδακτορικό 

 

2 Μεταπτυχιακό  

3 ΑΕΙ/ΤΕΙ  

4 ΙΕΚ/Λοιπές σχολές επαγγελματικής κατάρτισης  

5 Γενικό λύκειο  

6 Τεχνικό λύκειο/ΤΕΕ/ΕΠΑΛ  

7 Γυμνάσιο  

8 Δημοτικό  

9 Λίγες τάξεις στο δημοτικό (αναλφάβητος)  

99 ΔΓ/ΔΑ  

 

 

Δ.5 Περιοχή μόνιμης κατοικίας: 

  1 
Αργολίδα 

 

2 Αρκαδία  

3 Κορινθία  
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4 Λακωνία  

5 Μεσσηνία  
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2.2 Δημογραφικά  Στοιχεία 

 

ΦΥΛΟ 

 

 

 

ΗΛΙΚΙΑΚΗ ΟΜΑΔΑ 

 

 

 

Άνδρας

45,2%Γυναίκα

54,8%

3,7%

9,4%

15,6%

24,1%

19,5%

27,7%

17-24

25-34

35-44

45-54

55-64

65+
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ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ 

 

 

 

ΕΠΙΠΕΔΟ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ 

 

 

 

 

 

16,9%

15,5%

25,2%

15,7%

26,7%

Αργολίδα

Αρκαδία

Κορινθία

Λακωνία

Μεσσηνία

41,6%

42,2%

16,2%

ΑΕΙ/ΤΕΙ

Γυμνασίου-Λυκείου

Δημοτικού


